 



	ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от 28 февраля 2020 года

	БУХГАЛТЕРУ

	Информация Минприроды России от 26.02.2020
	Обновлена форма декларации о плате за негативное воздействие на окружающую среду
	Риски: сдать декларацию о плате за НВОС нужно не позднее 10 марта 2020 года. 
В Информационном сообщении от 26.02.2020 года Минприроды рассказало, что в конце февраля 2020 года в Минюсте РФ прошел регистрацию приказ, которым обновлена форма декларации о плате за негативное воздействие на окружающую среду (НВОС) и порядок ее заполнения (Приказ Минприроды от 30.12.2019 № 899).
Изменения связаны, в частности:

- с поправками, внесенными с начала 2019 года в Правила исчисления и взимания платы за НВОС, 
- с новой системой экологического нормирования, построенной на категорировании объектов, оказывающих НВОС;

- с необходимостью установления нормативов допустимых выбросов, нормативов допустимых сбросов, технологических нормативов, нормативов образования отходов и лимитов на их размещение (и переходных положений по их установлению).
Также в форме декларации предусмотрены отдельные строки для отражения показателей по плате за размещение ТКО.
Напомним, отчитаться за 2019 год по НВОС нужно не позднее 10 марта 2020 года. Минприроды не уточнило - применяются ли поправки при сдаче декларации за 2019 год, но согласно пояснительной записке к проекту по подготовке обновлений формы декларации она должна использоваться уже с отчетного периода 2019 года. 

Сформировать декларацию о плате можно с помощью «Кабинета природопользователя» на сайте Росприроднадзора.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 
Информация Минприроды

Утверждена новая форма


	Письмо ФНС России от 14.02.2020 N БС-4-21/2584@
	ФНС подсказала новые критерии по разграничению движимого и недвижимого имущества
	Риски: объекты, которые построены и введены в эксплуатацию с получением разрешительной документации, т.е. как объекты капитального строительства, то такие объекты с большей степенью вероятности относятся к объектам недвижимости

ФНС России в Письме от 14.02.2020 N БС-4-21/2584@ направила рекомендации Минэкономразвития России по вопросу разграничения движимого и недвижимого имущества в целях определения объектов налогообложения по налогу на имущество организаций. Эти рекомендации будут использовать налоговые инспекторы, в том числе при проведении камеральных налоговых проверок.

Минэкономразвития России обращает внимание на выводы ВС РФ (Определение от 22.12.2015 N А27-18141/2014, Определение от 01.04.2019 N 309-ЭС19-2232), которые позволяют сделать заключение, что для признания объекта недвижимостью нужны такие же условия, что и для признания здания (сооружения) объектом капитального строительства. А именно: наличие разрешения (уведомления) о строительстве и наличие самостоятельной хозяйственной ценности, т.е. возможности быть отдельным предметом в гражданском обороте.

Также ведомство пояснило, что 

- некапитальные постройки (не имеют прочной связи с землей и могут быть перенесены без несоразмерного ущерба назначению и изменению характеристик) можно отнести к неотделимым улучшениям. Пример – киоски, навесы.

- улучшения земельного участка (не относятся к объектам капитального или некапитального строительства) с большей вероятностью можно считать неотделимыми улучшениями (составными частями) земельного участка.

Таким образом, по мнению Минэкономразвития:

- объекты, попадающие под регулирование ч. 17 ст. 51 ГрК РФ (когда получение разрешения на строительство не требуется), не могут являться объектами капитального строительства.

- если объекты построены и введены в эксплуатацию с получением разрешительной документации, т.е. как объекты капстроительства, то такие объекты с большей степенью вероятности относятся к недвижимости. 

	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 14.02.2020 N БС-4-21/2584@

Искомый документ будет первым в списке

	Статья: Пособия по уходу за ребенком при неполном рабочем дне: споры ФСС со страхователями ("Оплата труда: бухгалтерский учет и налогообложение", 2019, N 10)
	Работник хочет выйти из отпуска по уходу за ребенком на неполное рабочее время. Какой режим работы установить, чтобы работник не лишился права на ежемесячное пособие по уходу за ребенком?

	Риски: при несущественном сокращении рабочего времени в целях выплаты работнику пособия по уходу за ребенком велика вероятность споров с ФСС РФ по возмещению расходов.

При досрочном выходе из отпуска по уходу за ребенком на неполный рабочий день за работником сохраняется право на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет (ч. 3 ст. 256 ТК РФ, ч. 1, 2 ст. 11.1 Федерального закона от 29.12.2006 N 255-ФЗ).

ТК РФ не установлено, на какое время должна быть уменьшена продолжительность рабочего дня (смены), чтобы указанный режим можно было отнести к режиму неполного рабочего времени (Определение ВАС РФ от 11.04.2013 N ВАС-4041/13 по делу N А21-620/2012).

Если сократить рабочее время на один час в день и менее, то есть риск, что ФСС откажется возмещать пособие по уходу за ребенком (Письмо ФСС РФ от 22.03.2010 N 02-03-13/08-2498, Определение КС РФ от 28.02.2017 N 329-О). Если пособие по уходу за ребенком не является компенсацией утраченного заработка, а приобретает характер дополнительного материального стимулирования работника, то это свидетельствует о злоупотреблении правом в целях предоставления работнику дополнительного материального обеспечения, возмещаемого за счет средств фонда (Определение ВС РФ от 18.07.2017 N 307-КГ17-1728 по делу N А13-2070/2016, Постановление АС Уральского округа от 14.08.2017 N Ф09-2710/17 по делу N А50П-505/2016).

Также в Постановлении Арбитражного суда Московского округа от 12.12.2018 N Ф05-19953/2018 по делу N А40-131349/2018 с учетом обстоятельств дела Фонд указывал на то, что сокращение рабочего времени на один час в день не может расцениваться как мера, необходимая для продолжения осуществления ухода за ребенком, повлекшая утрату заработка.

Продолжительность сокращения рабочего дня должна оцениваться судами с точки зрения возможности застрахованного лица продолжать осуществлять уход за ребенком (Постановление АС Уральского округа от 19.06.2019 N Ф09-3476/19 по делу N А76-31312/2018).

Так, если рабочее время сокращено незначительно, но при этом сотрудник осуществляет трудовую деятельность из дома, то суд может встать на сторону работодателя и признать законным выплату пособия по уходу за ребенком, поскольку в данном случае работник может осуществлять полноценный уход за детьми (Постановления АС Уральского округа от 07.06.2019 N Ф09-2576/19 по делу N А76-38436/2018, АС Северо-Западного округа от 23.07.2019 N Ф07-7453/2019 по делу N А56-126601/2018).

Таким образом, хотя законодательством и не предусмотрено ограничений по продолжительности неполного рабочего времени во время нахождения в отпуске по уходу за ребенком, при этом право на пособие сохраняется за работником только при условии, что он сам осуществляет уход за ребенком и при этом у него достаточно времени для такого ухода. Рекомендуем уточнить в своем отделении ФСС, на сколько нужно уменьшить рабочий день работника, чтобы работодателю не отказали в зачете расходов на выплату пособия по уходу за ребенком.

Подробнее о том, как складывается судебная практика и какие изменения готовят чиновники, читайте в Обзоре «Свежая практика споров с ФСС о выплате пособия по уходу за ребенком при неполном рабочем дне» (КонсультантПлюс, 2019).

Учитывая приводимые в судах аргументы ФСС, вероятность претензий можно будет считать гарантированно низкой, если неполный рабочий день станет меньше обычного 8-часового на 3,5-4 часа. То есть на 40% и более.
	Бухгалтеру, Специалисту кадровой службы 

Мин. ИБ, содержащий документ: Бух пресса и книги

Поиск: в Быстром поиске набрать: Пособия при неполном рабочем дне споры с ФСС

Искомый документ будет вторым в списке

	Письмо Минфина России от 30.01.2020 N 03-01-15/5603
	Как применять ККТ, если расчет идет по месту сборки или монтажа продукции
	Возможности: продавец вправе использовать онлайн-кассу вне места совершения расчета, если покупатель производит оплату в месте доставки и сборки (монтажа) продукции.

В Письме от 30.01.2020 N 03-01-15/5603 Минфин России разъяснил, что если расчет с покупателем происходит по месту доставки и сборки (монтажа) продукции, то продавец вправе использовать онлайн-кассу, расположенную вне места совершения расчета (например, в магазине).

При этом обязанность по выдаче кассового чека в таком случае продавец может исполнить одним из двух способов:

– направить покупателю в момент расчета кассовый чек на его абонентский номер или адрес электронной почты;

– обеспечить покупателю возможность в момент расчета считать с дисплея мобильного телефона, смартфона или иного устройства QR-код чека. 

Данные разъяснения ведомства можно использовать при продаже, доставке и монтаже пластиковых окон, дверей, мебели, домашнего текстиля, сложной домашней бытовой техники и других подобных товаров.

На заметку: если у Вас есть сложности при применении онлайн-касс, участвуйте в нашем семинаре «Наличные расчеты и применение ККТ в 2020 году: правила, риски, пути решения», который пройдет 15 мая 2020 года в Центре образования «ЭЛКОД». Мероприятие также доступно в формате трансляции.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-01-15/5603
Искомый документ будет первым в списке

	"Методические рекомендации…"

(утв. Банком России 12.02.2020 N 2-МР)

	Центробанк рекомендовал

банкам не завышать комиссию за денежные переводы
	Возможности: банки не должны взимать повышенную комиссию за перечисление зарплаты, выплат ИП и самозанятым, дивидендов, а также за переводы между счетами одного клиента, открытыми в разных банках.

ЦБ РФ выпустил Методические рекомендации от 12.02.2020, в которых сообщил, что исходя из обращений клиентов банки взимают повышенную комиссию при совершении некоторых операций (переводов со счетов юрлиц и ИП на счета физлиц, при выдаче остатка наличных со счета или при его переводе на другой счет и т.д.).

В связи с этим Центробанк рекомендует кредитным организациям воздержаться от повышенной комиссии в отношении максимально большого количества экономически обоснованных операций, а именно перечисления:

– зарплаты и приравненных к ней платежей, в том числе индивидуальным предпринимателям, лицам, занимающимся частной практикой (нотариусам, адвокатам), самозанятым;

– дивидендов;

– алиментов, пенсий, стипендий, иных социальных выплат;

– страховых возмещений и др.

Также банкам не рекомендуется взимать повышенную комиссию за переводы денег клиента между его же счетами, открытыми в разных банках.

На заметку: работодатель обязан переводить зарплату работника в тот банк, который выберет работник. При этом работодатель не вправе удерживать банковскую комиссию из зарплаты работника. Подробнее об этом читайте в обзоре «Смена зарплатного банка: Роструд продолжает давать разъяснения».
	Бухгалтеру, руководителю любой организации + Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: Проф

Поиск: в Быстром поиске набрать: 12.02.2020 N 2-МР

Искомый документ будет первым в списке

	Информация

ФНС России от 21.02.2020


	ФНС рассказала о планах по отмене деклараций при применении УСН
	Возможности: планируется, что «упрощенцы» с объектом «доходы» смогут перейти на бездекларационный режим налогообложения, также им не придется вести книгу учета доходов.
В Информации от 21.02.2020 ФНС России сообщила, что Госдума приняла в первом чтении Законопроект (подготовлен Минфином России, ID проекта 04/13/12-19/00098016), который предусматривает для «упрощенцев» с объектом «доходы» возможность не сдавать декларации, не вести книгу учета доходов и платить налог при УСН (авансовые платежи), рассчитанный налоговым органом. Расчет будет производиться на основе данных, полученных от онлайн-касс.
ФНС назвала такой режим налогообложения УСН-онлайн. Перейти на него с обычной УСН можно будет добровольно. Для этого нужно через «Личный кабинет налогоплательщика» направить в инспекцию уведомление с указанием даты перехода и применяемой налоговой ставки. Далее все взаимодействие между налогоплательщиком и ИФНС тоже будет осуществляться через Личный кабинет:

– ИФНС будет направлять налогоплательщику суммы рассчитанного налога (авансовых платежей);
– налогоплательщик будет вправе сообщить о суммах, уменьшающих налог к уплате (о суммах уплаченных страховых взносов на ОПС, ОМС и ВНиМ, торгового сбора, пособий по временной нетрудоспособности).
Ведомство предлагает желающим поучаствовать в тестировании проектной системы. Те, кто применяет УСН («доходы»), использует онлайн-кассу и готов поделиться своим мнением о новом функционале, может направить заявку с указанием своего номера телефона и ИНН на адрес электронной почты usn-online@nalog.ru.
	Бухгалтеру организации и ИП на УСН!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер 
Поиск: в Быстром поиске набрать: Плательщиков УСН освободят от деклараций
Искомый документ будет вторым в списке

	
	
	
	


	КАДРОВИКУ

	Приказ Минтруда России от 20.01.2020 N 23н
	Минтруд утвердил форму СТД-Р
	Возможности: утверждена форма, по которой работодатели должны предоставлять работнику сведения о его трудовой деятельности (по запросу и при увольнении).

С 2020 года сотрудникам, выбравшим цифровой формат трудовой книжки, нужно предоставлять сведения о трудовой деятельности на бумажном носителе или в электронном виде:

– в период работы – не позднее трех рабочих дней со дня обращения работника;

– в день увольнения.

Способ выдачи выбирает работник, указав его в своем заявлении. Заявление он может подать письменно или направить его на электронную почту работодателя (ч. 5 ст. 66.1 ТК РФ).

Минтруд России Приказом от 20.01.2020 N 23н утвердил форму СТД-Р, по которой работодатели должны по заявлению работника выдавать ему сведения о трудовой деятельности.

Форма заполняется по аналогии с формой СЗВ-ТД.

Так, в СТД-Р заполняются разделы:

– Сведения о работнике;

– Сведения о работодателе;

– Сведения о дате подачи заявления о продолжении ведения трудовой книжки либо о предоставлении сведений о трудовой деятельности;

– Сведения о трудовой деятельности.

В случае если сведения о трудовой деятельности работника были отменены, то полностью заполняются графы таблицы и в графе «Признак отмены записи сведений о приеме, переводе, увольнении» проставляется «X».

В случае если сведения были скорректированы (исправлены), то в форме отражаются как отмененные сведения с заполненной графой «Признак отмены записи сведений о приеме, переводе, увольнении», так и скорректированные (исправленные) сведения.

Форма СТД-Р содержит сведения только о периоде работы у данного работодателя.

Также комментируемым документом утверждена форма СТД-ПФР, которую работник может сам получить, обратившись в МФЦ, отделение ПФР, в личном кабинете застрахованного лица на сайте ПФР или через портал «Госуслуги». Форма СТД-ПФР заполняется на основании сведений, хранящихся в информационных ресурсах ПФ РФ.

На заметку: если работодатель не предоставит сотруднику сведения вовремя, он будет нести такую же ответственность, как за задержку выдачи трудовой книжки по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ.
	Специалисту кадровой службы + Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 20.01.2020 N 23н 

Искомый документ будет первым в списке

	Письмо Минтруда России от 11.02.2020 N 14-2/В-141
	Что делать, если работник до конца 2020 года не подаст заявление о выборе формата трудовой книжки
	Риски: в случае если работник не подал работодателю заявление о выбранном формате трудовой книжки, работодатель должен продолжить вести трудовую книжку в бумажном виде.
В Письме от 11.02.2020 N 14-2/В-141 Минтруд разъяснил, что ч. 6 ст. 2 Федерального закона от 16.12.2019 N 439-ФЗ предусмотрено достаточно случаев, в которых у работника отсутствует возможность подать работодателю заявление о выборе формата трудовой книжки. Например:

– работник был отстранен от работы, находился на больничном, в том числе по беременности и родам, в оплачиваемом отпуске, в отпуске за свой счет или в отпуске по уходу за ребенком, в командировке;

– человек имеет стаж работы по трудовому договору, но на конец 2020 года не состоял в трудовых отношениях и ранее не подавал ни одно из заявлений.

В вышеназванных случаях работник вправе подать работодателю по основному месту работы одно из заявлений в любое время после 31 декабря 2020 года, в том числе при трудоустройстве.

Информация о поданном работником заявлении включается в сведения о трудовой деятельности, представляемые работодателем для хранения в информационных ресурсах ПФР. В случае если работник не подал работодателю ни одного из указанных заявлений (неважно, по каким причинам), работодатель продолжает вести его трудовую книжку в соответствии со ст. 66 ТК РФ. 

Минтруд отмечает, что  за работником, воспользовавшимся своим правом на дальнейшее ведение работодателем бумажной трудовой книжки, это право сохраняется при последующем трудоустройстве к другим работодателям (п. 4 ст. 2 Федерального закона N 439-ФЗ). Такой работник также имеет право впоследствии подать работодателю письменное заявление о предоставлении ему работодателем сведений о трудовой деятельности в электронном виде (ч. 5 ст. 2 Федерального закона N 439-ФЗ).

На заметку: алгоритм действий для перехода на электронные трудовые книжки см. в электронном приложении «Переход на электронные трудовые книжки» на сайте elcode.ru.
	Специалисту кадровой службы + Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: 11.02.2020 N 14-2/В-141

Искомый документ будет первым в списке


	Приказ Минтруда России от 25.11.2019 N 734н
	Минтруд обновил перечень профессий иностранцев для получения гражданства РФ в упрощенном порядке

	Возможности: значительно расширен перечень профессий иностранных работников – квалифицированных специалистов, работа по которым дает право на получение гражданства РФ в упрощенном порядке. 
Приказом от 25.11.2019 N 734н Минтруд утвердил новый перечень профессий иностранных граждан – квалифицированных специалистов, имеющих право на получение российского гражданства в упрощенном порядке. 
По сравнению с прежним перечнем список профессий увеличился почти вдвое (с 74 до 135 наименований). В новом перечне расширился перечень врачебных, ветеринарных и слесарских профессий, а также добавились такие профессии, как зоотехник, корреспондент, механизатор, преподаватель, редактор, рыбовод, тракторист, фельдшер, электросварщик и другие.
Иностранный гражданин, который работал в России по профессии из этого перечня не менее 6 месяцев и за которого работодатель платил в течение этого времени страховые взносы в ПФР, может без получения разрешения на временное проживание обратиться с заявлением о выдаче вида на жительство  (подп. 10 п. 2 ст. 8 Федерального закона от 25.07.2002 N 115-ФЗ). Когда срок его работы по профессии из перечня достигнет года, то он может обратиться с заявлением о приеме в гражданство РФ в упрощенном порядке (п. «и» ч. 2 ст. 14 Федерального закона от 31.05.2002 N 62-ФЗ).
На заметку: соблюсти требования законодательства при приеме на работу иностранных работников Вам помогут знания, полученные на семинаре «Регулирование трудовых отношений с безвизовыми иностранцами: правовые и кадровые вопросы», который пройдет 26 марта 2020 года в Центре образования «ЭЛКОД».
	Специалисту кадровой службы!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: 734н  об утверждении перечня
Искомый документ будет первым в списке

	Статья: Пособия по уходу за ребенком при неполном рабочем дне: споры ФСС со страхователями ("Оплата труда: бухгалтерский учет и налогообложение", 2019, N 10)
	Работник хочет выйти из отпуска по уходу за ребенком на неполное рабочее время. Какой режим работы установить, чтобы работник не лишился права на ежемесячное пособие по уходу за ребенком?

	Риски: при несущественном сокращении рабочего времени в целях выплаты работнику пособия по уходу за ребенком велика вероятность споров с ФСС РФ по возмещению расходов.

При досрочном выходе из отпуска по уходу за ребенком на неполный рабочий день за работником сохраняется право на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет (ч. 3 ст. 256 ТК РФ, ч. 1, 2 ст. 11.1 Федерального закона от 29.12.2006 N 255-ФЗ).

ТК РФ не установлено, на какое время должна быть уменьшена продолжительность рабочего дня (смены), чтобы указанный режим можно было отнести к режиму неполного рабочего времени (Определение ВАС РФ от 11.04.2013 N ВАС-4041/13 по делу N А21-620/2012).

Если сократить рабочее время на один час в день и менее, то есть риск, что ФСС откажется возмещать пособие по уходу за ребенком (Письмо ФСС РФ от 22.03.2010 N 02-03-13/08-2498, Определение КС РФ от 28.02.2017 N 329-О). Если пособие по уходу за ребенком не является компенсацией утраченного заработка, а приобретает характер дополнительного материального стимулирования работника, то это свидетельствует о злоупотреблении правом в целях предоставления работнику дополнительного материального обеспечения, возмещаемого за счет средств фонда (Определение ВС РФ от 18.07.2017 N 307-КГ17-1728 по делу N А13-2070/2016, Постановление АС Уральского округа от 14.08.2017 N Ф09-2710/17 по делу N А50П-505/2016).

Также в Постановлении Арбитражного суда Московского округа от 12.12.2018 N Ф05-19953/2018 по делу N А40-131349/2018 с учетом обстоятельств дела Фонд указывал на то, что сокращение рабочего времени на один час в день не может расцениваться как мера, необходимая для продолжения осуществления ухода за ребенком, повлекшая утрату заработка.

Продолжительность сокращения рабочего дня должна оцениваться судами с точки зрения возможности застрахованного лица продолжать осуществлять уход за ребенком (Постановление АС Уральского округа от 19.06.2019 N Ф09-3476/19 по делу N А76-31312/2018).

Так, если рабочее время сокращено незначительно, но при этом сотрудник осуществляет трудовую деятельность из дома, то суд может встать на сторону работодателя и признать законным выплату пособия по уходу за ребенком, поскольку в данном случае работник может осуществлять полноценный уход за детьми (Постановления АС Уральского округа от 07.06.2019 N Ф09-2576/19 по делу N А76-38436/2018, АС Северо-Западного округа от 23.07.2019 N Ф07-7453/2019 по делу N А56-126601/2018).

Таким образом, хотя законодательством и не предусмотрено ограничений по продолжительности неполного рабочего времени во время нахождения в отпуске по уходу за ребенком, при этом право на пособие сохраняется за работником только при условии, что он сам осуществляет уход за ребенком и при этом у него достаточно времени для такого ухода. Рекомендуем уточнить в своем отделении ФСС, на сколько нужно уменьшить рабочий день работника, чтобы работодателю не отказали в зачете расходов на выплату пособия по уходу за ребенком.

Подробнее о том, как складывается судебная практика и какие изменения готовят чиновники, читайте в Обзоре «Свежая практика споров с ФСС о выплате пособия по уходу за ребенком при неполном рабочем дне» (КонсультантПлюс, 2019).

Учитывая приводимые в судах аргументы ФСС, вероятность претензий можно будет считать гарантированно низкой, если неполный рабочий день станет меньше обычного 8-часового на 3,5-4 часа. То есть на 40% и более.
	Бухгалтеру, Специалисту кадровой службы 

Мин. ИБ, содержащий документ: Бух пресса и книги

Поиск: в Быстром поиске набрать: Пособия при неполном рабочем дне споры с ФСС

Искомый документ будет вторым в списке

	
	
	
	


	ПРАВО

	Постановление Конституционного Суда РФ от 25.02.2020 N 9-П
	КС РФ: о пересмотре решения суда в связи с отменой нормативного акта
	Возможности: судебный акт, вынесенный на основании нормативного правового акта, признанного впоследствии недействующим, может быть пересмотрен вне зависимости от момента такого признания.

Гражданин обратился в КС РФ для оспаривания конституционности п. 1 ч. 1 ст. 350 КАС РФ, согласно которому основанием для пересмотра судебного акта, состоявшегося в административном деле, по новым обстоятельствам является отмена судебного акта суда общей юрисдикции или арбитражного суда либо постановления органа государственной власти, иного государственного органа, органа местного самоуправления, послуживших основанием для принятия судебного акта по данному административному делу.

КС РФ при рассмотрении данного дела обратил внимание на то, что правовые позиции суда, изложенные им ранее в Постановлении от 6 июля 2018 года N 29-П, принятом в отношении положения АПК РФ (аналогичного оспариваемому заявителем в настоящем деле), в равной мере подлежат учету при применении судами общей юрисдикции рассматриваемого в настоящем деле законоположения.

С учетом этих и иных доводов КС РФ в своем Постановлении от 25.02.2020 N 9-П указал, что п. 1 ч. 1 ст. 350 КАС РФ, называя новым обстоятельством для целей пересмотра судебного акта отмену послужившего основанием для его принятия постановления соответствующего органа, прямо не связывает возможность такого пересмотра с действием соответствующего судебного решения во времени.

Оспариваемая норма признана КС РФ не противоречащей Конституции РФ, поскольку она не препятствует пересмотру по новым обстоятельствам вступившего в законную силу судебного акта по заявлению лица, в связи с административным иском которого положенный в основу этого судебного акта нормативный правовой акт признан судом недействующим, вне зависимости от того, с какого момента данный нормативный правовой акт признан недействующим.
	Юристу!
Мин. ИБ, содержащий документ: РВС
Поиск: в Быстром поиске набрать: 9-п 2020

Искомый документ будет первым  в списке

	<Информация> Роспотребнадзора "О возможности вернуть часть платы за страховку при расторжении кредитного договора" 
	Роспотребнадзор рассказал о правилах возврата страховки при досрочном погашении кредита с 1 сентября 2020 года 
	Возможности: по договорам страхования, заключенным после 1 сентября 2020 года, заемщик может вернуть часть уплаченной им страховой премии в связи с досрочным полным погашением потребкредита или ипотеки независимо от условий договора страхования.
Риски: возврат страховки при досрочной выплате кредита по договорам, заключенным до 1 сентября 2020 года, зависит от того, как был определен размер страховой в договоре страхования.

Роспотребнадзор напоминает, что в конце 2019 года были приняты поправки в законодательство о потребительском кредитовании, которые закрепили право потребителя вернуть часть денежных средств, потраченных на страховку (Информация от 17.02.2020). 

Для того чтобы страховая компания вернула часть страховой премии заемщику, который досрочно полностью погасит потребительский кредит или заем, должны соблюдаться следующие условия:

– договор добровольного страхования, который обеспечивает исполнение кредитных или заемных обязательств, заключен 1 сентября 2020 года и позднее;

– заемщик подал заявление о возврате части премии;

– отсутствуют события с признаками страхового случая.

При соблюдении этих условий страховая компания должна будет вернуть денежные средства потребителю в течение семи рабочих дней со дня получения заявления. Если заемщик был застрахован через банк, то деньги должен будет вернуть именно банк.

Роспотребнадзор обращает внимание, что нововведения не распространяются на те договоры, которые были заключены до 1 сентября 2020 года.

Потребителям, которые заключили кредитный договор со страхованием до 1 сентября 2020 года, Роспотребнадзор рекомендует воспользоваться сложившейся судебной практикой (см. Обзор, утв. Президиумом ВС РФ 05.06.2019; Определение Судебной коллегии по гражданским делам ВС РФ от 05.03.2019 N 16-КГ18-55; Апелляционное определение Московского городского суда от 28.06.2016 по делу N 33-19693/2016):

Как в договоре страхования определен размер страховой суммы до 1 сентября 2020 года
Суммы выплат при наступлении страхового события равны долгу по кредиту и уменьшаются вместе с его погашением

Суммы выплат при наступлении страхового события от остатка по кредиту не зависят

↓
↓
Потребитель может вернуть часть оплаченной страховки

Потребитель не может требовать возврата денег за страховку при расторжении договора страхования


	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: вернуть часть платы за страховку при расторжении кредитного

Искомый документ будет первым в списке


Материал подготовлен экспертами с использованием СПС КонсультантПлюс
Материал подготовлен экспертами с использованием СПС КонсультантПлюс
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