 



	ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от 31 июля 2020 года
Новое в законодательстве, часто задаваемые вопросы в Центр оперативного консультирования

	БУХГАЛТЕРУ

	Письмо Минфина России от 07.07.2020 N 03-15-06/58517
	Нужно ли начислять страховые взносы на оплату тестирования на COVID-19 работников компании
	Возможности: оплата тестирования сотрудников на COVID-19 по договору работодателя с медицинским учреждением не облагается страховыми взносами.

Риски: компенсация работникам затрат на их самостоятельное тестирование на коронавирус облагается страховыми взносами.

Минфин России в Письме от 07.07.2020 N 03-15-06/58517 рассмотрел вопрос обложении страховыми взносами сумм:

– оплаты работодателем стоимости исследования сотрудников на наличие у них коронавирусной инфекции по договору с медицинским учреждением, 
– возмещения работникам их расходов на исследование на наличие коронавирусной инфекции.

Ведомство напоминает, что в связи с пандемией в ряде регионов действуют требования проводить обязательное тестирование определенного числа работников на коронавирус и антитела к нему, например, в Москве (см. Приложение 6 к Указу Мэра Москвы от 05.03.2020 N 12-УМ). Расходы на проведение исследований на наличие у работников коронавируса и иммунитета к нему осуществляются в соответствии с законодательством для обеспечения нормальных (безопасных) условий труда (ст. 212 ТК РФ, п. 2 ст. 25 Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ, подп. «а.2» п. «а» ст. 10 Федерального закона от 21.12.1994 N 68-ФЗ, п. 1 Правил, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 02.04.2020 N 417).

Соответственно, если оплата работодателем тестирования сотрудников на коронавирус является исполнением требований законодательства, то сумма оплаты такого тестирования по договору с медицинским учреждением не признается объектом обложения страховыми взносами.

Ведомство также отмечает, что если организацией заключен на срок не менее года договор ДМС или договор на оказание медицинских услуг, в рамках которых может осуществляться тестирование сотрудников на коронавирус, то суммы платежей по таким договорам также не облагаются страховыми взносами согласно подп. 5 п. 1 ст. 422 НК РФ.
При этом Минфин обращает внимание, что если работодатель компенсирует работникам их расходы на тестирование на коронавирус, то с суммы такой компенсации необходимо заплатить страховые взносы. Это связано с тем, что такие компенсации не включены в перечень сумм, не подлежащих обложению страховыми взносами, в статье 422 НК РФ. 
На заметку: ФФОМС в Письме от 09.07.2020 N 9071/26-1/и разъяснил, что анализ на коронавирус сотрудникам без симптомов проводится за счет работодателя. Фонд отметил, что за счет средств ОМС оплачивается проведение тестирования, когда наступает страховой случай (есть симптомы).

В свою очередь Минтруд разрешил покрывать расходы на медицинские услуги по тестированию сотрудников на коронавирус за счет финансирования мер по сокращению производственного травматизма (Приказ Минтруда России от 23.06.2020 N 365н). Подробнее читайте в обзоре «В 2020 году можно зачесть одобренные ФСС расходы на борьбу с коронавирусом в счет уплаты взносов на травматизм» на нашем сайте.

Также обращаем внимание, что, например, в Москве работодатели могут провести тестирование сотрудников на антитела к коронавирусу за счет средств города. Подробнее читайте на нашем сайте в обзоре «Москва: с 11 июня 2020 года работодатели могут провести тестирование сотрудников на антитела к коронавирусу за счет города».

Кроме того, для всех жителей Москвы есть возможность бесплатно сдать анализ на коронавирусную инфекцию. Подробнее см. в обзоре «С 15 июля 2020 года в Москве открыта запись на бесплатное ПЦР-тестирование на коронавирус» на нашем сайте.
	Бухгалтеру любой организации! 

Мин. ИБ, содержащий документ: Письма ведомств 

Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-15-06/58517
Искомый документ будет первым в списке


	Приказ Минтруда России от 23.06.2020 N 365н 
	В 2020 году можно зачесть одобренные ФСС расходы на борьбу с коронавирусом в счет уплаты взносов на травматизм
	Возможности: в 2020 году срок подачи документов в ФСС для финансирования предупредительных мер продлен до 1 октября. В счет уплаты взносов в ФСС можно зачесть затраты на тестирование сотрудников на коронавирус, покупку для них масок, перчаток, антисептиков для рук, приборов термометрии и на приобретение ряда других товаров.

Приказ Минтруда России от 23.06.2020 N 365н на текущий год расширил Перечень мероприятий, финансируемых за счет взносов в ФСС, утв. Приказом Минтруда России от 10.12.2012 N 580н. В 2020 году за счет взносов на травматизм можно:

- приобрести средства индивидуальной защиты органов дыхания (одноразовые маски, респираторы, многоразовые тканевые маски), а также щитки лицевые, бахилы, перчатки, противочумные костюмы 1 типа, одноразовые халаты;

- приобрести дезинфицирующие средства (дезинфицирующие салфетки, дезинфицирующие кожные антисептики для обработки рук работников) и дозирующие устройства (оборудование) для обработки рук антисептиками;
- приобрести устройства (оборудование), в том числе рециркуляторы воздуха, дезинфицирующие средства вирулицидного действия для комплексной обработки транспортных средств, транспортной упаковки материалов, оборудования, продуктов, служебных помещений, контактных поверхностей;

- приобрести устройства (оборудование) для бесконтактного контроля температуры тела работника, термометры;

- провести лабораторное обследование работников на COVID-19.

С заявлением в ФСС о финансовом обеспечении предупредительных мер, в том числе мер по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции, необходимо обратиться до 1 октября 2020 года (стандартный срок с 1 августа перенесли на 1 октября).
Приказом Минтруда России N 365н также определен перечень документов для обоснования финансового обеспечения мер по борьбе с коронавирусом. Например, для финансирования проведения тестирования сотрудников на коронавирус, это будут копии:
- списка работников, направляемых на обследование на COVID-19;

- договора на обследование работников на COVID-19 с медицинской организацией (медицинской лабораторией) и документ, подтверждающий стоимость обследования 1 работника, если указанной информации нет в договоре;

- лицензии на осуществление медицинской деятельности, подтверждающей допуск медицинской организации (медицинской лаборатории) к проведению работ по обследованию (тестированию) работников на COVID-19, а также регистрационного удостоверения на использование на территории РФ соответствующих тестов (тест-систем).

Копии документов, представляемых страхователем для обоснования финансового обеспечения указанных выше мероприятий, должны быть заверены печатью страхователя (при ее наличии).

Новые нормы вступят в силу с 4 августа 2020 года.
На заметку: Средства фонда ограничены, поэтому лучше не откладывать представление документов на последние дни. Если ФСС досрочно распределит все деньги между другими заявителями, в финансировании откажут (подп. "в" п. 10 Правил финансового обеспечения предупредительных мер, утв. Приказом Минтруда России от 10.12.2012 N 580н).
Быстро подготовить и представить необходимые документы в ФСС поможет Готовое решение: Как профинансировать предупредительные меры в счет уменьшения взносов на страхование от несчастных случаев (КонсультантПлюс, 2020).
	Бухгалтеру любой организации + Руководителю! 

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ 

Поиск: в Быстром поиске набрать: 23.06.2020 N 365н

Искомый документ будет первым в списке

	Информация ФНС России "Разъяснены особенности обложения налогом на имущество организаций помещений в зданиях" 
	Суммарная кадастровая стоимость помещений в здании больше кадастровой стоимости самого здания, ФНС пояснила как организации считать налог на имущество
	Риски: несмотря на превышение кадастровой стоимости помещений над стоимостью здания, налогоплательщик не вправе определять базу по налогу на имущество как часть кадастровой стоимости здания, пропорциональную доле площади помещений в нем.

На практике возможна ситуация, когда кадастровая стоимость здания меньше, чем кадастровая стоимость расположенных в нем помещений.

ФНС в Информации от 27 июля 2020 года разъяснила особенность обложения налогом на имущество организаций помещений в зданиях в таком случае.

Ведомство напоминает, что налоговая база определяется пропорционально площади помещения в общей площади здания, только если кадастровая стоимость установлена для здания в целом, а для помещения – нет (п. 6 ст. 378.2 НК РФ). Если кадастровая стоимость помещений определена в соответствии с законодательством РФ, то база по налогу на имущество организаций уже не может определяться как доля кадастровой стоимости здания, где находятся эти объекты. К такому выводу пришла ФНС России после рассмотрения жалобы.

Ведомство отмечает, что если суммарная кадастровая стоимость помещений больше кадастровой стоимости здания, а налогоплательщик будет определять налоговую базу по помещениям в соответствии с п. 6 ст. 378.2 НК РФ, то это приведет к необоснованному занижению базы по налогу на имущество организаций. Соответственно при проверки это будет поводом для доначисления налога и пени.
	Бухгалтеру любой организации! 

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: фнс особенности налог на имущество помещений в зданиях
Искомый документ будет первым  в списке

	Письмо Росстата от 08.07.2020 N 1540/ОГ 
Письмо Росстата от 08.07.2020 N 07-07-2/3061-ТО 
	Росстат разъяснил, как коронавирус повлиял на заполнение формы П-4 "Сведения о численности и заработной плате работников"
	Возможности: воспользоваться разъяснениями ведомства, чтобы правильно учесть при заполнении формы П-4 «президентские» нерабочие дни и выплаты в связи с коронавирусом.
Росстат в Письмах N 1540/ОГ, 07-07-2/3061-ТО от 08.07.2020 разъяснил, как заполнить отдельные графы формы П-4 "Сведения о численности и заработной плате работников":

· графы 5, 6 (количество отработанных человеко-часов с начала года). 

При заполнении этих граф не учитываются нерабочие дни с 30.03.2020 по 08.05.2020 включительно, нерабочие дни, объявленные в отдельных субъектах РФ, а также нерабочие дни 24 июня 2020 года и 1 июля 2020 года в случаях, когда работники фактически не работали, независимо от того, сохранялась за ними зарплата или нет. Количество человеко-часов, отработанных работниками, осуществляющими удаленный режим работы, учитывается в графах 5, 6.

· графы 7, 8, 9 (фонд начисленной заработной платы за отчетный период).
При заполнении этих граф учитываются выплаты стимулирующего характера за особые условия труда в условиях борьбы с COVID-19. К ним относятся, в том числе, выплаты стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам.

На заметку: определить должна ли организация сдавать в Росстат форму П-4, а также и другие формы статистической отчетности поможет ресурс на сайте Росстата.
	Бухгалтеру любой организации! 

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: Росстат о заполнении П-4
Искомые документы будут первым в списке

	Информация Минтруда России от 28.07.2020
	Минтруд напоминает о планах по переходу на «прямые выплаты» с 2021 года по всей России
	Возможности: планируется, что с 2021 года работодателям больше не нужно будет оплачивать пособия по нетрудоспособности, в связи с материнством или несчастным случаем на производстве, а также отражать данные по этим пособиям в форме 4 - ФСС и расчете по страховым взносам, независимо от региона России.
Минтруд сообщил о планах подключить с 2021 года все регионы к проекту ФСС "Прямые выплаты" (Информация от 28.07.2020). Соответствующий законопроект, предусматривающий внесение изменений в Федеральные законы N 125-ФЗ от 24.07.1998 и 255-ФЗ от 29.12.2006, подготовлен ещё в прошлом году. Подробнее см. в Обзоре: "Прямые выплаты" по взносам планируют распространить на всех с 2021 года" (КонсультантПлюс, 2019).
Как отмечает ведомство, цель данного законопроекта - переход от "зачетного" принципа расходования средств ФСС на выплату социальных пособий по нетрудоспособности, в связи с материнством или несчастным случаем на производстве к механизму выплаты этих пособий застрахованным лицам непосредственно ФСС. 

Дополнительно Минтруд сообщает, что пособие по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности, будут выплачивать без заявления работника на основании электронного листка нетрудоспособности. 
На заметку: об особенностях выплат и составления отчетности участниками пилотного проекта «прямые выплаты» см. в Готовое решение: Что нужно делать работодателю - участнику пилотного проекта ФСС РФ (КонсультантПлюс, 2020).
	Бухгалтеру любой организации! 

Пока нет в К+

Мин. ИБ, содержащий документ: 
Поиск: в Быстром поиске набрать: 
Искомый документ будет первым  в списке

	Письмо ФНС России от 20.07.2020 N АБ-3-20/5322@
	Нужно ли при безналичных расчетах с самозанятыми применять ККТ
	Риски: необходимость применения ККТ зависит от того, зарегистрирован самозанятый в качестве ИП или нет и как производится безналичный расчет (по карте или на расчетный счет). 

ФНС России в Письме от 20.07.2020 N АБ-3-20/5322@ разъяснила, когда при расчетах с самозанятыми организация должна применять ККТ.

При получении денежных средств в безналичном порядке от физических лиц, которые не являются индивидуальными предпринимателями, положения Федерального закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ обязывают организацию применять ККТ при любых разновидностях расчетов. Это относится и к расчетам с физлицами, применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

Если же плательщик НПД зарегистрирован в качестве ИП, то контрольно-кассовая техника не применяется при осуществлении расчетов в безналичном порядке, за исключением расчетов с использованием электронного средства платежа с его предъявлением (п. 9 ст. 2 Федерального закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ).

Таким образом, если самозанятый – физическое лицо не зарегистрирован как ИП, то при продаже товара необходимо использовать ККТ. Если деньги получены от самозанятого – ИП в безналичном порядке на расчетный счет организации, то ККТ не применяется.
	Бухгалтеру любой организации! 

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы
Поиск: в Быстром поиске набрать: применение ККТ при расчетах с ИП НПД
Искомый документ будет вторым в списке

	Постановление ФСС РФ от 25.06.2020 N 107 "Об утверждении значений основных показателей по видам экономической деятельности на 2021 год"  
	На 2021 год утверждены показатели для расчета скидок и надбавок по взносам на травматизм
	Возможности: узнать, имеет ли организация право на скидку и не установят ли ей надбавку по страховым взносам на травматизм в 2021 году.

С 10 августа 2020 года вступает в силу Постановление от 25.06.2020 N 107, которым ФСС утвердил значения основных показателей по видам экономической деятельности на 2021 год для определения размера скидок или надбавок к тарифу страховых взносов на травматизм. Для назначения надбавки (скидки) ФСС РФ сравнивает показатели организации с отраслевыми значениями. Таких показателей три:

- отношение суммы страхового обеспечения к общей сумме начисленных взносов на травматизм;

- количество страховых случаев на 1 000 работников;

- количество дней временной нетрудоспособности в связи с несчастными случаями на один несчастный случай, исключая случаи со смертельным исходом.
Надбавка рассчитывается и устанавливается ФСС не позднее 1 сентября текущего года, если основные показатели страхователя по итогам работы за три года больше установленных показателей по виду экономической деятельности, к которому отнесен основной вид деятельности страхователя.
Скидка устанавливается по итогам деятельности страхователя за три года с учетом состояния охраны труда (включая результаты СОУТ, проведенных обязательных медицинских осмотров), если основные показатели страхователя меньше аналогичных показателей по основному виду экономической деятельности.
Для рассмотрения вопроса о скидке на следующий календарный год организация должна представить заявление в  ФСС РФ по месту своей регистрации. Срок подачи – не позднее 1 ноября текущего года (п. 7 Постановления Правительства РФ от 30.05.2012 N 524).
На заметку: подробнее об условиях получения скидки к тарифу страховых взносов на травматизм, а также о том, в каких случаях ФСС может установить надбавку, читайте в Готовом решении: Как ФСС РФ рассчитывает и устанавливает надбавку и скидку к страховому тарифу по взносам от несчастных случаев (КонсультантПлюс, 2020). В нем же есть примеры расчета страхового тарифа с учетом надбавки и скидки.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 25.06.2020 N 107

Искомый документ будет первым в списке

	"Обзор правовых позиций, отраженных в судебных актах Конституционного Суда Российской Федерации и Верховного Суда Российской Федерации, принятых во втором квартале 2020 года по вопросам налогообложения"
	Правовые позиции высших судов по налоговым спорам: итоги II квартала 2020 года
	Возможности: ознакомиться с выводами КС РФ и ВС РФ, поскольку данные правовые позиции смогут стать дополнительным аргументом в спорах с налоговыми органами, в частности, об обоснованности вычетов по НДС, об исчислении НДФЛ с подаренной недвижимости, о взыскании средств налогоплательщика и др.
Подготовлен Обзор правовых позиций КС РФ и ВС РФ по вопросам налогообложения за II квартал 2020 года. В нем собраны последние наиболее важные судебные решения, содержащие, в частности, следующие выводы:

· Распределение бремени доказывания должной осмотрительности зависит от обстоятельств дела (п. 5 Обзора).

Проявление должной осмотрительности должен доказывать налогоплательщик, если инспекция выяснит, что:

– экономический источник для вычета (возмещения) НДС не создан;

– у контрагента нет ресурсов для исполнения договора, а сделка исполнена третьими лицами, которым контрагент не мог передать обязательства в силу своей номинальности.

Налоговый орган должен доказывать необоснованную налоговую выгоду, если:

– контрагент обладал ресурсами для исполнения сделки самостоятельно или с привлечением третьих лиц;

– сдал бухгалтерскую и налоговую отчетность, где эти ресурсы отражены.

О других выводах ВС РФ в рамках этого дела см. в Обзоре «ВС РФ сформулировал подход к оценке должной осмотрительности налогоплательщика» (КонсультантПлюс, 2020). 
· При оспаривании правомерности применения вычетов НДС ввиду отсутствия экономического источника для вычета необходимо также установить два обстоятельства (п. 6 Обзора):

1) реальность приобретения товаров (работ, услуг) для осуществления облагаемой НДС деятельности;

2) наличие у налогоплательщика-покупателя цели уклонения от налогообложения в результате согласованных с иными лицами действий, а в случае отсутствия такой цели – осведомленность налогоплательщика о допущенных этими лицами нарушениях.

· Для исчисления НДФЛ в случае дарения недвижимого имущества может быть использована его инвентаризационную стоимость в случае отсутствия кадастровой стоимости в государственном кадастре недвижимости (п. 8 Обзора). 

НК РФ не содержит нормы, предписывающей налогоплательщику определять налоговую базу по НДФЛ исходя из рыночной стоимости недвижимого имущества, которую устанавливает независимый оценщик, приобретенного на основании договора дарения, стороны которого не являются взаимозависимыми лицами.

· В спорах о взыскании средств налогоплательщика досудебная процедура необязательна (п. 9 Обзора).

НК РФ не содержит специальных требований об обязательной досудебной процедуре урегулирования споров по искам налогоплательщиков о возврате сумм налогов, пеней, штрафа. Досудебный порядок урегулирования споров предусмотрен только для случаев обращения налогоплательщика в суд с требованием о признании недействительными актов ненормативного характера, действий (бездействия) налоговых органов (п. 2 ст. 138 НК РФ).
	Бухгалтеру любой организации, ИП, Юристу!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: КС и ВС налоги за II 2020
Искомый документ будет первым в списке


	Письмо Роструда от 20.07.2020 N ТЗ/3780-6-1 "Об оплате труда"
	Роструд передумал, как считать средний заработок с учетом нерабочих дней по указам Президента
	Риски: по мнению Роструда, порядок учета всех нерабочих дней, установленных Президентом РФ в 2020 году, при определении среднего заработка зависит от того, трудился ли работник в эти дни фактически или нет.
Роструда Письмом от 20.07.2020 N ТЗ/3780-6-1 отозвал свое Письмо от 15.06.2020 N ТЗ/3025-6-1, в котором сделал вывод, что нерабочие дни 1 июля и 24 июня 2020 года не исключается из расчетного периода, а начисленная за них выплата учитывается при исчислении среднего заработка.

Ведомство напомнило, что в 2020 году Указами Президента РФ N 206, N 239, N 294, N 345, N 354 и ч. 5 ст. 2 Закона РФ о поправке к Конституции РФ от 14.03.2020 N 1-ФКЗ с 30 марта по 30 апреля, 6 - 8 мая, 24 июня и 1 июля 2020 г. установлены нерабочие дни с сохранением за работниками заработной платы.

При расчете среднего заработка нерабочие дни, установленные Указами Президента РФ и Законом РФ от 14.03.2020 N 1-ФКЗ, исключаются из расчетного периода (если они были в данном периоде) на основании подп. "е" п. 5 Положения о средней заработной плате, утв. Постановлением Правительства РФ от 24.12.2007 N 922.

Ведомство отмечет, что данное правило применяется в отношении тех работников, которые были освобождены от работы в соответствии с Указами Президента РФ и Законом РФ N 1-ФКЗ.

Если работники в период действия Указов Президента РФ и Закона РФ N 1-ФКЗ не освобождались от работы и в табеле учета рабочего времени у них указаны рабочие дни, то этот период и суммы выплат за него учитываются при исчислении среднего заработка в порядке, установленном статьей 139 ТК РФ и Положением N 922.

На заметку: обращаем внимание, что с учетом новой позиции Роструда был скорректирован обзор «При расчете отпускных не исключали период нерабочих дней по указам Президента. Как теперь исправить?» на нашем сайте.
	Специалисту кадровой службы!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: ТЗ/3780-6-1

Искомый документ будет вторым в списке



	КАДРОВИКУ

	Письмо Минтруда России от 03.07.2020 N 14-2/ООГ-10180
	Может ли работник, перешедший на электронную трудовую книжку, вернуться к бумажной ее форме у нового работодателя: разъяснения Минтруда
	Риски: переход с ведения сведений о трудовой деятельности в электронном виде обратно на ведение трудовой книжки даже у нового работодателя нормами действующего законодательства не предусмотрен.

Минтруд России в Письме от 03.07.2020 N 14-2/ООГ-10180 рассмотрел вопрос о возможности возобновления ведения бумажной трудовой книжки у нового работодателя, если работник подал заявление о предоставлении ему сведений о трудовой деятельности на предыдущем месте работы. 

Ведомство отмечает, что информацию о поданном работником заявлении работодатель включает в форму СЗВ-ТД, которая представляется в ПФР. Учитывая, что информация об отказе от ведения трудовой книжки передается работодателем в информационные ресурсы ПФР, указанное решение работника будет содержаться на индивидуальном лицевом счете независимо от того, будет в дальнейшем работник осуществлять трудовую деятельность или нет. В связи с этим у работника нет возможности вернуться на ведение бумажной трудовой книжки даже при трудоустройстве на новое место.

На заметку: за работниками, которые выбрали продолжение ведения работодателем трудовой книжки, право выбора способа ее ведения сохранится и при последующем трудоустройстве к другим работодателям (п. 4 ст. 2 Федерального закона N 439-ФЗ). В последующем работник вправе изменить свое решение и подать работодателю письменное заявление о предоставлении ему сведений о трудовой деятельности (ч. 5 ст. 2 Федерального закона N 439-ФЗ).

Все о практике применения электронных трудовых книжек в 2020 году расскажет Евгения Конюхова в ходе ТРАНСЛЯЦИИ 28 августа 2020 года.
	Специалисту кадровой службы, личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: Письма ведомств 

Поиск: в Быстром поиске набрать: 14-2/ООГ-10180

Искомый документ будет вторым в списке

	Информация Минтруда России от 28.07.2020 "Работодатели и профсоюзы поддержали инициативу Минтруда по сокращению административной нагрузки на предприятия"
	Минтруд предлагает отказаться от обязательного проведения специальной оценки условий труда раз в пять лет
	Возможности: предлагается установить бессрочное действие результатов спецоценки в случае сохранения условий и организации труда на данном рабочем месте.

Результаты спецоценки действуют пять лет. При этом срок их действия автоматически продлевается еще на пять лет, если у работодателя рабочие места только 1-го и 2-го класса (оптимальные и допустимые условия труда) и в течение пяти лет не было несчастных случаев, нарушений охраны труда и профзаболеваний. Такие положения предусмотрены ст. 11 Федерального закона от 28.12.2013 N 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда».

Минтруд предлагает сделать декларацию соответствия условий труда неограниченной по сроку действия (Информация от 28.07.2020). Работодатель сможет не проводить спецоценку по истечении срока действия декларации, если условия труда на рабочих местах не изменились.

Как и сейчас, новую спецоценку нужно будет проводить только тогда, когда будет соответствующий повод:

– изменились условия труда, 

– на производстве были выявлены нарушения правил охраны труда, 

– имели место несчастные случаи на производстве,

– были выявлены профзаболевания сотрудников из-за воздействия вредных производственных факторов.

Соответствующий Проект закона разработан по инициативе Минтруда в рамках реализации реформы «регуляторной гильотины». Согласно предлагаемым поправкам декларации по СОУТ, действующие на момент вступления изменений в силу станут бессрочными.

На заметку: напомним, в 2020 году срок действия результатов проведения специальной оценки условий труда, истекающий в период с апреля по сентябрь 2020 года, продлевается до 1 октября 2020 года (Постановление Правительства от 11.06.2020 N 849). Подробнее см. в обзоре «Охрана труда и спецоценка условий труда: Правительство продлило некоторые сроки на 2020 год».  
	Специалисту кадровой службы!

Пока нет в К+

Мин. ИБ, содержащий документ: 
Поиск: в Быстром поиске набрать: 

Искомый документ будет вторым в списке



	ПРАВО

	Постановление Правительства РФ от 16.07.2020 N 1066
	Скорректированы условия льготного кредитования для системообразующих организаций
	Возможности: лимит льготного кредитования для отдельных системообразующих предприятий и их дочерних обществ увеличен до 5 млрд рублей; перечень отраслей дополнен физкультурно-оздоровительной деятельностью. 

Риски: из перечня отраслей исключена оптовая торговля непродовольственными товарами.

Постановлением Правительства РФ от 16.07.2020 N 1066 скорректированы условия субсидирования льготных кредитов для системообразующих организаций на пополнение оборотных средств. Изменения внесены в Постановление Правительства РФ от 24.04.2020 N 582, согласно которому максимальный объем займа на пополнение оборотных средств увеличен с 3 до 5 млрд рублей для организаций из сферы транспорта (кроме занимающихся железнодорожными грузоперевозками)  и обрабатывающей промышленности, в которых в 2019 году работало не менее 10 тысяч человек.

Получить льготный кредит смогут системообразующие компании, чья выручка с 1 апреля по 30 июня 2020 года упала не менее чем на 20% (ранее – на 30%) по сравнению с тем же периодом прошлого года. В случае если кредит уже получен, можно увеличить сумму до нового лимита.

Кроме того, Перечень отраслей, при осуществлении деятельности в которых системообразующая организация или ее дочернее общество может выступать заемщиком, дополнен физкультурно-оздоровительной деятельностью, а оптовая торговля непродовольственными товарами из него исключена.

При этом уточнено, что заемщику, осуществляющему деятельность, относящуюся к розничной торговле (непродовольственными товарами), кредит выдается также для осуществления расходов на приобретение товарно-материальных ценностей с целью их последующей продажи. 

Изменения вступили в силу 25 июля 2020 года.
	Руководителю!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 2020 субсидия 1066

Искомый документ будет первым  в списке

	Обзор судебной практики Верховного Суда Российской Федерации N 2 (2020) утв. Президиумом Верховного Суда РФ 22.07.2020
	Второй обзор судебной практики ВС РФ за 2020 год: что юристу учесть в работе
	Возможности: учесть в работе правовую позицию ВС РФ, сформированную в результате рассмотрения различных категорий споров.

Президиум ВС РФ 22 июля 2020 года утвердил второй Обзор судебной практики за 2020 год.

Отметим наиболее интересные позиции, которые могут быть полезны юристам и руководителям организаций.

· Подача иска в суд осуществляется с соблюдением обязательных требований к исковому заявлению, перечень которых является исчерпывающим и расширительному толкованию не подлежит. К числу таких обязательных требований отнесены: указание истцом на факт нарушения либо угрозу нарушения ответчиком его прав, свобод или законных интересов, а также указание истцом на обстоятельства, на которых он основывает свои требования, и ссылку на доказательства, подтверждающие эти обстоятельства.

· Разъяснение решения суда является одним из способов устранения его недостатков и производится в случае неясности, противоречивости и нечеткости решения. При этом суд не может под видом разъяснения решения изменить или разрешить вопросы, которые не были предметом судебного разбирательства.

· Если требование одного кредитора к должнику было передано в залог в целях обеспечения требования другого кредитора к этому должнику, то обеспечивающее требование подлежит субординации по отношению к основному требованию.

· Отказ кредитора от заявленного в деле о банкротстве требования к должнику влечет те же правовые последствия, что и отказ истца от требования к ответчику в общеисковом производстве.

· Земельный участок, находящийся в публичной собственности, на котором расположены здания, строения, сооружения нескольких собственников, не может быть предоставлен в единоличную собственность только одного из собственников таких объектов недвижимости. В таком случае сособственник, зарегистрировавший за собой право собственности на земельный участок в нарушение прав других сособственников, не вправе требовать с них уплаты арендной платы за пользование этим земельным участком.

· Условие о наступлении срока исполнения обязанности по оплате встречного предоставления с момента наступления обстоятельства, относительно которого неизвестно, наступит оно или нет, является действительным. При этом указанный момент считается наступившим по истечении разумного срока, в который данное обстоятельство должно было наступить, если иной срок не установлен законом, иным правовым актом или договором.

· В отсутствие своевременного возражения арендодателя (ссудодателя) арендатор (ссудополучатель) пользуется вещью на основании возобновленного на неопределенный срок договора аренды (ссуды), и к нему не могут быть применены меры ответственности за нарушение обязанности по возврату имущества в связи с окончанием срока договора.

Акт приема-передачи имущества арендодателю не является единственным допустимым доказательством прекращения арендатором пользования арендуемой вещью. Отсутствие такого акта при условии прекращения пользования арендатором не может служить основанием для возобновления действия договора аренды на неопределенный срок в силу п. 2 ст. 621 ГК РФ.
	Юристу, Руководителю!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: вс 22.07

Искомый документ будет первым  в списке

	Постановление Правительства РФ от 22.07.2020 N 1084
	Правительство РФ утвердило новые Правила проведения оценки пожарного риска
	Возможности: ознакомиться с новыми Правилами проведения расчетов по оценке пожарного риска, которые необходимо учитывать при составлении декларации пожарной или промышленной безопасности с 1 января 2021 года.

Постановлением Правительства РФ от 22.07.2020 N 1084 утверждены новые Правила проведения расчетов по оценке пожарного риска. Расчеты по оценке пожарного риска являются составной частью декларации пожарной безопасности или декларации промышленной безопасности (на объектах, для которых они должны быть разработаны в соответствии с законодательством РФ).

Оценка пожарного риска проводится путем сопоставления расчетных величин пожарного риска с соответствующими нормативными значениями пожарных рисков, установленными Федеральным законом от 22.07.2008 N 123-ФЗ "Технический регламент о требованиях пожарной безопасности". Определение расчетных величин пожарного риска проводится по методикам, утверждаемым МЧС России.

В отчете, содержащем результаты расчета по оценке пожарного риска для зданий и сооружений, должны быть приведены следующие исходные данные:

- характеристика объекта защиты,

- сведения о наличии, работоспособности систем противопожарной защиты,

- сведения о количестве и размещении людей на объекте защиты,

- описание рассматриваемых сценариев (сценария) пожара,

- описание параметров системы противодымной защиты,

- наличие или отсутствие автоматических установок пожаротушения в помещении очага пожара,

- используемый в расчете метод математического моделирования пожара.

Новые Правила вступят в силу с 1 января 2021 года. С этой же даты утратит силу Постановление Правительства РФ от 31.03.2009 N 272 "О порядке проведения расчетов по оценке пожарного риска".

На заметку: о том, как сейчас осуществляется оформление декларации пожарной безопасности читайте Готовое решение КонсультантПлюс: «Как составить декларацию пожарной безопасности».
	Руководителю!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: пожарный риск 1084

Искомый документ будет первым  в списке

	Постановление Правительства РФ от 24.07.2020 N 1108
	Какие решения контрольных органов можно будет обжаловать онлайн с 17 августа 2020 года
	Возможности: с 17 августа 2020 по 30 июня 2021 года проводится эксперимент по досудебному обжалованию через портал «Госуслуги» решений МЧС России, Росздравнадзора, Ростехнадзора, а также действий (бездействия) их должностных лиц.

Постановлением Правительства РФ от 24.07.2020 N 1108 утверждено Положение о проведении на территории РФ эксперимента по досудебному обжалованию решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействия) его должностных лиц с 17 августа 2020 года по 30 июня 2021 года. Подача жалоб будет осуществляться через личный кабинет Единого портала государственных услуг. Жалоба может содержать ходатайство о приостановлении исполнения обжалуемого решения контрольного органа. Указанным Положением определены требования к содержанию жалобы и ее подписанию.

Участники эксперимента:

· МЧС России,

· Росздравнадзор,

· Ростехнадзор.

Виды федерального госконтроля (надзора), в рамках которых осуществляется эксперимент:

· пожарный надзор;

· контроль качества и безопасности медицинской деятельности;

· надзор в сфере обращения лекарственных средств;

· контроль за обращением медизделий;

· надзор в области промышленной безопасности;

· энергетический надзор;

· надзор в области безопасности гидротехнических сооружений.

В рамках эксперимента можно будет обжаловать:

· решение о назначении плановой или внеплановой проверки;

· предписание об устранении нарушений;

· меры по недопущению причинения вреда или прекращению его причинения;

· действия (бездействие) должностных лиц контрольного (надзорного) органа.

По итогам рассмотрения жалобы уполномоченный орган принимает одно из следующих решений:

· оставляет жалобу без удовлетворения;

· отменяет решение контрольного (надзорного) органа полностью или частично;

· отменяет решение контрольного (надзорного) органа полностью и принимает новое решение;

· признает действия (бездействие) должностных лиц незаконными и выносит решение по существу.

Постановление Правительства РФ от 24.07.2020 N 1108 вступило в силу 28 июля 2020 года.

На заметку: о предстоящей реформе контроля и надзора читайте в Обзоре КонсультантПлюс «Реформа контроля и надзора прошла Совет Федерации: обзор изменений».
	Руководитель, юрист!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: эксперимент обжалование 2020

Искомый документ будет первым  в списке

	Обзор практики Конституционного Суда Российской Федерации за второй квартал 2020 года
	КС РФ утвердил Обзор практики за второй квартал 2020 года
	Возможности: ознакомиться с наиболее важными решениями КС РФ по вопросам публичного, трудового, частного и уголовного права, принятыми им во втором квартале 2020 года.

В утвержденном КС РФ Обзоре практики за второй квартал 2020 года приводятся решения по конституционным основам:

- публичного права;

- трудового законодательства и социальной защиты;

- частного права;

- уголовной юстиции.

В частности в рассматриваемом обзоре приведены следующие позиции КС РФ:

· В Постановлении от 07.04.2020 года N 15-П КС РФ дал оценку конституционности ч. 3.2 и 3.3 ст. 4.1 КоАП РФ. Оспоренные положения являлись предметом рассмотрения постольку, поскольку служат правовым основанием для решения вопроса о возможности назначения юрлицу за совершение административного правонарушения, предусмотренного законом субъекта РФ, штрафа в размере менее предусмотренного минимального размера административного штрафа, когда он составляет 100 000 рублей или более. Оспоренные положения были признаны не соответствующими Конституции РФ в той мере, в какой исключают возможность назначения юрлицу административного штрафа в указанном размере за совершение конкретного административного правонарушения. Таким образом, КС РФ разрешил снижать минимальные размеры штрафов и размеры штрафов, установленные в фиксированном размере, которые назначаются юрлицам по региональным законам об административной ответственности.

· Постановлением от 14.04.2020 года N 17-П КС РФ дал оценку конституционности ч. 2 ст. 2.1, ч. 1 ст. 2.2, ч. 3 ст. 11.15.1 КоАП РФ. Оспоренные положения являлись предметом рассмотрения в той мере, в какой на их основании в системе действующего правового регулирования решается вопрос об административной ответственности юрлица за неисполнение требований по обеспечению транспортной безопасности, совершенное умышленно. Оспариваемые положения были признаны не противоречащими Конституции РФ, поскольку они предполагают, что:

- юрлицо лишь тогда подлежит привлечению к административной ответственности за неисполнение указанных требований, совершенное умышленно, когда установлен умышленный характер действий (бездействия) должностных лиц (работников) юрлица, ответственных за исполнение требований по обеспечению транспортной безопасности, и этот вывод надлежащим образом мотивирован в постановлении по делу об административном правонарушении;

- в иных же случаях, когда умышленный характер действий (бездействия) таких должностных лиц (работников) юрлица из обстоятельств дела не усматривается и при этом имелась возможность для соблюдения соответствующих требований, но юрлицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению, административная ответственность юридического лица может наступать только за неисполнение требований по обеспечению транспортной безопасности, совершенное по неосторожности.

· КС РФ в Постановлении от 23 июня 2020 года N 28-П дал оценку конституционности положений ст. 4.6 и ч. 1.3 ст. 32.2 КоАП РФ. Указанные положения являлись предметом рассмотрения постольку, поскольку они служат основанием для определения момента окончания срока, в течение которого лицо считается подвергнутым административному наказанию, если назначенный такому лицу административный штраф уплачен в размере 50% до вступления в законную силу постановления по делу об административном правонарушении. Оспоренные положения были признаны не соответствующими Конституции РФ в той мере, в какой они не позволяют определить порядок исчисления указанного срока. КС РФ установил, что законодателю необходимо определить правила исчисления срока, в течение которого лицо, уплатившее штраф до вступления в силу постановления, считается наказанным. До того, как изменения внесут в КоАП РФ, нужно исходить из того, что срок исчисляется со дня уплаты штрафа.
	Руководитель, юрист

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: второй кс 2020

Искомый документ будет первым  в списке

	Обзор практики применения арбитражными судами положений процессуального законодательства об обязательном досудебном порядке урегулирования спора, утв. Президиумом ВС РФ 22.07.2020
	ВС РФ разъяснил, как и когда необходимо соблюсти претензионный порядок урегулирования спора в арбитражном процессе
	Возможности: учесть в претензионной и предсудебной работе разъяснения ВС РФ по вопросам обязательного досудебного порядка урегулирования спора в арбитражном процессе.
Президиумом ВС РФ 22.07.2020 утвержден Обзор практики применения арбитражными судами положений процессуального законодательства об обязательном досудебном порядке урегулирования спора. Остановимся на наиболее интересных выводах:

· По общему правилу перед подачей встречного иска необходимо соблюсти претензионный порядок, за исключением ситуации, когда встречный иск основан на тех же правоотношениях, что и первоначальный, и в ответе на претензию по первоначальному иску уже была изложена суть встречных требований.

· Заявлять о несоблюдении досудебного порядка нужно исключительно при рассмотрении дела в первой инстанции.

· Направление претензии не будет являться обязательным:
- по требованию об обращении взыскания на заложенное имущество;

- по требованию о возмещении вреда;

- при переходе прав к страховщику в порядке суброгации, если претензионный порядок был соблюден страхователем;

- по требованию цессионария, если претензия была направлена цедентом до уведомления должника об уступке права;

- при увеличении или уменьшении размера исковых требований;

- при замене ответчика или привлечении соответчика.

· Указания в иске на то, что стороны пытались уладить спор с помощью переговоров, недостаточно для признания соблюдения досудебного порядка урегулирования спора. Исключение - в договоре прописаны условия, сроки и порядок ведения переговоров, которые были учтены сторонами.

· Претензию можно направить по адресу, указанному в договоре, а также по электронной почте, если такой способ предусмотрен договором.

· Также ВС разъяснил, как будет рассматриваться иск в случае, если:

- в претензии допущены ошибки в расчетах,

- документы о соблюдении претензионного порядка не приложены к иску.
	Руководителю, юристу!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: досудебный ВС

Искомый документ будет первым  в списке


	ЛИЧНЫЙ ИНТЕРЕС

	Информация Росавиации "О возобновлении международного воздушного сообщения"
Распоряжение Правительства РФ от 24.07.2020 N 1915-р <О внесении изменений в распоряжение Правительства РФ от 16.03.2020 N 635-р>
	Начинается возобновление международного авиасообщения и снятие ограничений на въезд в РФ
	Возможности: 1 августа 2020 года возобновляются регулярные и чартерные авиарейсы из Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга и Ростова-на-Дону в Великобританию (Лондон), Турцию (Стамбул и Анкара) и Танзанию (Занзибар). Для граждан из Великобритании, Турции и Танзании сняты ограничения на въезд в РФ, введенные в связи с распространением COVID-19.

Росавиация сообщила, что Правительством РФ принято решение о возобновлении международного авиасообщения с рядом государств (Информация Росавиации от 25.07.2020).

С 1 августа 2020 года возобновляется воздушное сообщение из аэропортов Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга и Ростова-на-Дону в Великобританию (Лондон), Турцию (Стамбул и Анкара) и Танзанию (Занзибар). С 10 августа 2020 года также возобновляются полеты из указанных российских городов в Анталью, Даламан и Бодрум (Республика Турция).

Полеты будут осуществляться российскими и иностранными авиакомпаниями на регулярной и чартерной основе с соблюдением Методических указаний по организации работы аэропортов и авиакомпаний при поэтапном выходе из режима противоэпидемических ограничений.

Распоряжением Правительства РФ от 24.07.2020 N 1915-р с 24 июля 2020 года сняты ограничения на въезд в РФ в отношении:

- иностранных лиц, являющихся гражданами Великобритании, Танзании, Турции и прилетающих оттуда в Россию;

- лиц, имеющих вид на жительство либо иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание в Великобритании, Танзании, Турции и прилетающих оттуда в Россию.

Также указанным выше лицам возобновляется оформление виз.

На заметку: что потребуется от россиян и иностранных граждан, прилетающих из стран, с которыми возобновится авиасообщение, см. в обзоре «Возобновление международных перелетов: Роспотребнадзор рассказал, при каких условиях пассажирам регулярных авиарейсов при возвращении в Россию не придется сидеть в изоляции» на нашем сайте.

Что потребуется от работодателей при возвращении работника из-за рубежа или трудоустройстве иностранного гражданина см. в обзоре «Для кого отменяется, а для кого сохраняется двухнедельный карантин по прибытию в РФ с 15 июля 2020 года» на нашем сайте.

Туристам при планировании поездки в страны, с которыми возобновляется авиасообщение, рекомендуем ознакомиться с ограничениями и условиями въезда и пребывания в стране на сайте Ростуризма. Например, для пребывающих в Великобританию из России пока по-прежнему обязателен режим самоизоляции в течении 14 дней. Справка с отрицательным тестом на коронавирус не освобождает от нее. Кроме того, за 48 часов до прибытия пассажиру потребуется заполнить специальную онлайн-форму, где нужно указать свои паспортные данные, цель и детали поездки, а также место (адрес), где он будет в Великобритании проходить самоизоляцию в течение 14 дней. В противном случае возможны штрафы. Для пассажиров, летящих в Турцию и Танзанию требований о самоизоляции по прибытию нет, но на борту предлагается заполнить специальную анкету, а по прилету пройти термометрию. Туристы с симптомами коронавируса или определенные как контактировавшие с больным в самолёте, будут помещаться в 14-дневный карантин/изоляцию, в отношении них будут применяться действующие в иностранном государстве карантинные и изоляционные процедуры.
	Личный интерес + Специалисту кадровой службы! 

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: О возобновлении международного авиасообщения или 24.07.20 N 1915-р

Искомые документы будут первыми в списке

	Постановление Правительства РФ от 20.07.2020 N 1078
	Отмена брони в гостинице из-за коронавируса: на что может рассчитывать потребитель
	Возможности: потребители, чья бронь в российских гостиницах была аннулирована из-за коронавируса, до 31 декабря 2021 года смогут вернуть деньги или перенести бронирование на более поздний срок.

Постановлением Правительства РФ от 20.07.2020 N 1078 утверждено Положение об особенностях отмены либо переноса бронирования места в гостинице или ином средстве размещения в отношении оснований, порядка, сроков и условий такого переноса или возврата заказчикам денежных сумм, уплаченных ими при бронировании, на 2020 и 2021 годы. Согласно Положению:

· перенос бронирования может быть осуществлен на период в течение 18 месяцев с даты, на которую потребителем было осуществлено бронирование, но не позднее 31 декабря 2021 г., а также при условии, что услуги размещения оплачены потребителем полностью либо частично;

· в случае принятия решения о переносе бронирования исполнитель до 22 сентября 2020 года должен направить заказчику уведомление, содержащее обязательство по предоставлению равнозначных услуг размещения;

· в течение срока действия данного обязательства исполнитель обязан осуществить оказание услуг по размещению в согласованные с потребителем сроки с сохранением цены места или номера в гостинице или ином средстве размещения;

· в случае если на 24 июля 2020 года, наступил срок оказания услуг размещения, предусмотренный бронированием, и исполнителем не направлено уведомление, исполнитель осуществляет возврат потребителю денежных средств не позднее 31 декабря 2020 года;

· в случае отказа потребителя от равнозначных услуг размещения, а также в иных случаях отказа от бронирования по его инициативе или в случае, если заказчик не воспользовался равнозначными услугами размещения до окончания срока действия обязательства, бронирование отменяется и исполнитель осуществляет возврат денежных сумм не позднее 31 декабря 2021 года;

· исполнитель при осуществлении возврата обязан уплатить заказчику проценты за пользование денежными средствами в установленном размере.

Вернуть деньги за услуги размещения в течение 90 календарных дней с даты предъявления соответствующего требования сможет:

· потребитель старше 65 лет, 

· заказчик, находящийся в трудной жизненной ситуации (инвалидность, временная нетрудоспособность сроком более 2 месяцев подряд, признание безработным).
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: бронирование 1078

Искомый документ будет первым  в списке

	Постановление Правительства РФ от 20.07.2020 N 1073
	На что рассчитывать туристу, если тур аннулирован из-за пандемии
	Возможности: в случае отменены тура из-за пандемии коронавируса туроператоры до 31 декабря 2021 года будут обязаны либо выплатить деньги, либо организовать другую поездку туристу.
Постановлением Правительства РФ от 20.07.2020 N 1073 определены особенности исполнения и расторжения договора о реализации туристского продукта, заключенного по 31 марта 2020 года включительно:

· туроператором, осуществляющим деятельность в сфере внутреннего, въездного, выездного туризма,

· турагентом, реализующим туристский продукт, сформированный туроператором.

При исполнении в 2020 и 2021 годах договора туроператор обеспечивает предоставление турпродукта, предусмотренного договором, либо равнозначного турпродукта в сроки, определяемые дополнительно по соглашению сторон договора, но не позднее 31 декабря 2021 года. При этом стороны могут прийти к соглашению об изменении потребительских свойств равнозначного тура.

Туроператор обязан:

· при принятии решения о предоставлении равнозначного турпродукта - направить заказчику и (или) турагенту до 22 сентября 2020 года уведомление, содержащее обязательство туроператора по предоставлению заказчику не позднее 31 декабря 2021 года равнозначного тура;

· в случае если на 24 июля 2020 года наступили сроки предоставления турпродукта, предусмотренного договором, и туроператором не направлено уведомление, - вернуть заказчику оплату за тур не позднее 31 декабря 2020 года;

· в случае расторжения договора по требованию заказчика - осуществить возврат уплаченных им за турпродукт денежных сумм не позднее 31 декабря 2021 года;

· при осуществлении возврата денежных средств - уплатить заказчику проценты за пользование указанными денежными средствами в установленном размере;

· возвратить оплату за турпродукт в течение 90 календарных дней с даты предъявления требования заказчиком, достигшим возраста 65 лет, либо заказчиком, находящимся в трудной жизненной ситуации (инвалидность, временная нетрудоспособность сроком более 2 месяцев подряд, признание безработным).

Туроператор может принять решение о предоставлении равнозначного тура только при условии наличия финансового обеспечения ответственности туроператора, действующего в течение всего срока обязательства.
Турагент обязан в случае поступления от туроператора уведомления, содержащего обязательство туроператора по предоставлению заказчику равнозначного турпродукта – направить его потребителю в течение одного рабочего дня.
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: туризм 1073

Искомый документ будет первым в списке

	Информация Минтранса России от 23.07.2020
	Авиапассажир не уведомил перевозчика об отказе от перевозки в период режима повышенной готовности: вернут ли ему деньги за билет
	Возможности: независимо от того уведомлял ли пассажир перевозчика об отказе от перевозки, он имеет право на зачет ранее оплаченной суммы в счет оплаты будущих услуг по воздушной перевозке или возврат провозной платы по договорам, заключенным по "невозвратным" и "возвратным" тарифам, если эти договора заключены до 1 мая 2020 года и подлежат исполнению с 1 февраля 2020 года по международным воздушным перевозкам с КНР, с 18 марта 2020 года - по всем внутренним воздушным перевозкам и иным международным воздушным перевозкам.

Минтранс России дал разъяснения по вопросу возврата провозной платы в период режима повышенной готовности в рамках Справочной информации.

В частности, Минтранс напомнил, что Федеральным законом от 08.06.2020 N 166-ФЗ Воздушный кодекс РФ был дополнен новой статьей 107.2, которая установила особый порядок возврата пассажиру провозной платы при угрозе возникновения и (или) возникновении отдельных ЧС, введении режима повышенной готовности или ЧС на всей территории РФ либо на ее части. Согласно новой норме авиакомпания обязана вернуть пассажиру провозную плату, независимо от того куплен билет по "возвратному" или по "невозвратному" тарифу в случае:

· если пассажир отказывается от перевозки (при выполнении перевозчиком рейса);

· отмены перевозчиком рейса.

При этом данные правила применяются к договорам, заключенным до 1 мая 2020 г., и подлежащим исполнению с 1 февраля 2020 г. по международным воздушным перевозкам с КНР, с 18 марта 2020 г. - по всем внутренним воздушным перевозкам и иным международным воздушным перевозкам.

Минтранс обращает внимание, что к указанным договорам положения ст. 108 Воздушного кодекса РФ и п. 227 Федеральных авиационных правил, утвержденных Приказом Минтранса России от 28.06.2007 N 82 - не применяются.

При этом, подчеркивает Минтранс, обязанность пассажира по уведомлению перевозчика об отказе от воздушной перевозки - не установлена.

В случае неисполнения перевозчиком требований ст. 107.2 Воздушного кодекса РФ и Положения, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 06.07.2020 N 991, Минтранс рекомендует пассажирам обращаться за защитой своих законных прав в органы прокуратуры и в суд.
	Личный интерес!
Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: минтранс возврат платы

Искомый документ будет первым в списке

	Информация Росреестра от 28.07.2020 "Комментарий Росреестра по вопросам особенностей изменения условий кредитного договора"
	Что важно знать заемщику, обращаясь в банк за кредитными каникулами по ипотеке 
	Риски: для внесения изменения в регистрационную запись об ипотеке или в закладную в случае предоставления кредитных каникул банку нужно письменное требование заемщика о предоставлении льготного периода.

В связи с COVID-19 заемщики - физические лица вправе до 30 сентября 2020 года обратиться в банк и воспользоваться кредитными каникулами, позволяющими отложить платежи по кредитам, в том числе ипотечным, на срок до шести месяцев (ч. 1, 4 ст. 6 Федерального закона от 03.04.2020 N 106-ФЗ). Какие условия должны быть соблюдены для получения отсрочки по ипотеке см . в Ситуации: Как физическому лицу получить отсрочку по ипотечному либо потребительскому кредиту в связи с COVID-19? ("Электронный журнал "Азбука права", 2020) в системе КонсультантПлюс.

Обратиться с требованием об отсрочке в банк можно способом, предусмотренным ипотечным договором, либо по телефону с того номера, информация о котором предоставлена банку (ч. 5 ст. 6 Федерального закона от 03.04.2020 N 106-ФЗ). Но лучше сделать это письменно, поскольку изменение, в частности, срока кредита, суммы обеспеченного ипотекой обязательства необходимо вносить в регистрационную запись об ипотеке (п. 102 Порядка, утв. Приказом Минэкономразвития России от 16.12.2015 N 943).

Россреестр пояснил, что в случае предоставления "кредитных каникул" обеспечить внесение изменений в регистрационную запись об ипотеке (изменений в закладную) обязан банк (Информация Росреестра от 28.07.2020). Для внесения изменений в регистрационную запись об ипотеке в Росреестр представляются: 

- заявление банка по кредитному договору, обязательства по которому обеспечены ипотекой; 

- требование заемщика о предоставлении льготного периода (оригинал или электронная форма документа, подписанного УКЭП); 

- уведомление банка о подтверждении льготного периода (при наличии).

Росреестр отмечает также, что игнорирование государственным регистратором требований федерального закона является нарушением.
	Личный интерес!
Пока нет в К+

Мин. ИБ, содержащий документ: 
Поиск: в Быстром поиске набрать: 

Искомый документ будет первым в списке

	АКТУАЛЬНО: КАДРЫ, БУХГАЛТЕРИЯ

	Вопрос: Вправе ли работодатель требовать от работника справку, подтверждающую отрицательный результат тестирования на COVID-19, для допуска к работе, если в кругу близких контактов работника был подтвержденный случай заражения COVID-19? (Консультация эксперта, Роструд, 2020) 
	Работник контактировал с больным коронавирусом. Вправе ли работодатель для допуска к работе требовать справку с отрицательным результатом тестирования на коронавирус?
	Риски: норм, обязывающих работника пройти медицинский осмотр и представить работодателю справку о состоянии его здоровья, подтверждающую отсутствие у него заболевания COVID-19, какими-либо законодательными или нормативными правовыми актами не предусмотрено.

Для предотвращения заноса инфекции в организацию Роспотребнадзор рекомендовал работодателям организовать "входной фильтр":

- перед началом работы бесконтактно измерять сотрудникам температуру,

- узнавать (например, путем опроса или анкетирования) о состоянии их здоровья и тех, кто с ними проживает, о возможных контактах с больными и лицами, вернувшимися из другого региона России или из-за границы. 

- сделать у входа места для обработки рук антисептиками или дезинфицирующими салфетками.

Российская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений рекомендовала не допускать на рабочее место и территорию организации работников, обязанных соблюдать режим самоизоляции на дому. Например, во многих регионах граждане, совместно проживающие в период обеспечения карантина с гражданами, больными коронавирусом, также обязаны соблюдать самоизоляцию, то есть временно не посещать работу, учебу, а также минимизировать посещение общественных мест. 

Как отмечает представитель Роструда, вместе с тем норм, обязывающих работника пройти медицинский осмотр и представить работодателю справку о состоянии его здоровья по вопросу об отсутствии у работника заболевания COVID-19, какими-либо законодательными или нормативными правовыми актами не предусмотрено.

Кроме того, работодатель не вправе запрашивать информацию о состоянии здоровья работника, за исключением тех сведений, которые относятся к вопросу о возможности выполнения работником трудовой функции (ст. 88 ТК РФ).

Таким образом, правовых оснований требовать у работника справку, подтверждающую отрицательный результат тестирования на COVID-19, по мнению представителя Роструда, у работодателя не имеется.

Рекомендуем в данной ситуации обратиться в Роспотребнадзор.
	Специалисту кадровой службы!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: требовать справку отрицательный результат
Искомый документ будет первым в списке

	Статья: Комментарий к Определению Верховного Суда Российской Федерации от 20.12.2019 N 306-ЭС19-23114 <Как подать СЗВ-М по "забытым" сотрудникам без штрафа> (Натырова Е.В.) ("Нормативные акты для бухгалтера", 2020, N 4)
	Нужно ли включать в отчет СЗВ-М физлиц, с которыми заключены ГПД?
	Риски: в СЗВ-М включаются физлица работающие по гражданско-правовому договору, предметом которого является выполнение работ, оказание услуг, а также договорам авторского заказа, об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, искусства, издательским лицензионным договорам, лицензионным договорам о предоставлении права использования произведения науки, литературы, искусства, в том числе договорам о передаче полномочий по управлению правами, заключенным с организацией по управлению правами на коллективной основе.

Возможности: в СЗВ-М не включаются физлица, с которыми заключены договора аренды, купли-продажи, дарения, ссуды или займа.
Отчет форме СЗВ-М подают на работников, с которыми в отчетном месяце заключены, продолжают действовать или прекращены трудовые или гражданско-правовые отношения, предполагающие выплату вознаграждений, облагаемых страховыми взносами.

Обратите внимание, форма СЗВ-М подается на исполнителей по гражданско-правовым договорам, на вознаграждения по которым начисляются (или должны начисляться) страховые взносы.

Облагаются взносами на ОПС выплаты (вознаграждения) по следующим гражданско-правовым договорам (п. 1 ст. 420 НК РФ):

· с физлицами (кроме индивидуальных предпринимателей и лиц, занимающихся частной практикой) на выполнение работ, оказание услуг. В частности, взносами облагаются вознаграждения, выплачиваемые физлицам по договорам подряда (Письмо Минфина России от 12.04.2019 N 03-15-05/26092);

· лицензионным, об отчуждении исключительного права на результаты интеллектуальной деятельности и издательским лицензионным;

· авторского заказа в пользу авторов произведений.

Не облагаются страховыми взносами на ОПС выплаты (вознаграждения):

· по договорам о передаче права собственности (иных вещных прав) на имущество и имущественные права либо о передаче имущества и имущественных прав в пользование (п. 4 ст. 420 НК РФ), например по договорам купли-продажи, аренды;

· иностранцам по договору оказания услуг (работ) за пределами РФ (п. 5 ст. 420 НК РФ);

· добровольцам (волонтерам) в виде возмещения их расходов (в том числе на питание - в пределах установленного лимита) по гражданско-правовым договорам, заключаемым в соответствии со ст. 17.1 Федерального закона о благотворительной деятельности (п. 6 ст. 420 НК РФ);

· иностранцам и волонтерам по отдельным гражданско-правовым договорам в связи с проведением в РФ футбольных турниров (п. п. 7, 8 ст. 420 НК РФ). При этом выплаты, связанные с подготовкой и проведением чемпионата Европы по футболу в 2020 г., не облагаются взносами, если осуществлены по 31.12.2020 (включительно).

Поэтому данные о физических лицах, которые получают вознаграждения по договорам, на которые страховые взносы не начисляются, в форму СЗВ-М включать не нужно. Это договоры, например, аренды, купли-продажи, дарения, ссуды или займа.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бух пресса и книги

Поиск: в Быстром поиске набрать: сзв-м Натырова результат
Искомый документ будет первым в списке


Материал подготовлен экспертами с использованием СПС КонсультантПлюс
Материал подготовлен экспертами с использованием СПС КонсультантПлюс
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