ОБЗОР СУДЕБНОЙ ПРАКТИКИ

АРБИТРАЖНОГО СУДА ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО ОКРУГА
Обзор подготовлен специалистами ООО «КонсультантПлюс:РегиональныеТехнологии»
В материале представлена подборка интересных судебных споров, рассмотренных Арбитражным судом Западно-Сибирского округа и включенных в информационный банк КонсультантАрбитраж:Западно-Сибирский округ в период 24 – 28 августа 2020 года.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВСЛЕДСТВИЕ ПРИЧИНЕНИЯ ВРЕДА

Кому: товарищества собственников жилья (ТСЖ), жилищные кооперативы, управляющие организации, страховые компании
Замена собственником помещений элементов общего имущества многоквартирного дома (МКД) не освобождает лицо, осуществляющее управление данным имуществом, от выполнения своих обязанностей по его содержанию.
В результате порыва трубы горячего водоснабжения (ГВС) произошло затопление застрахованной квартиры. Страховщик выплатил страхователю возмещение и обратился к товариществу собственников жилья, в управлении которого находился дом с пострадавшей квартирой, с иском в порядке суброгации о взыскании убытков. Арбитражный суд Западно-Сибирского округа отменил судебные акты и направил дело на новое рассмотрение. Установив обстоятельство несогласованной замены гражданином трубы 
ГВС, суды не указали, в силу каких фактических обстоятельств или норм права совершенные им действия прекращают обязанности ТСЖ по содержанию общего имущества МКД, не установлены конкретные причины протечки трубы ГВС, не отмечено, каким образом замена трубы явилась причиной разрыва.

(Постановление Арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 21.08.2020 N Ф04-2453/2020 по делу N А03-10615/2018)

СПОРЫ, ВОЗНИКАЮЩИЕ ИЗ

АЛИМЕНТНЫХ ПРАВООТНОШЕНИЙ
Кому: граждане, признанные банкротами и являющиеся плательщиками алиментов, финансовые управляющие гражданами-должниками

Соглашение об уплате алиментов должником, заключенное без участия и ведома финансового управляющего, ничтожно. Размер алиментов не должен носить явно завышенный и чрезмерный характер.
В деле о банкротстве гражданина финансовый управляющий его имуществом обратился с заявлением о признании недействительным соглашения об уплате алиментов на содержание ребенка, заключенного между должником и ответчиком. Арбитражный суд Западно-Сибирского округа поддержал позицию судов, признавших сделку недействительной, так как соглашение заключено без участия управляющего, должник на момент заключения сделки состоял в браке, денежные средства поступали в совместную собственность супругов. В части взыскания спорной суммы в конкурсную массу суд направил дело на новое рассмотрение, поскольку необходимо установить размер алиментов, необходимый для удовлетворения достаточных потребностей несовершеннолетнего ребенка.
(Постановление Арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 20.08.2020 N Ф04-4816/2019 по делу N А75-745/2016)

АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

ЗА ОБМАН ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Кому: лица, занимающиеся реализацией продуктов питания

Наличие в составе кондитерских изделий пастеризованного молока не свидетельствует о том, что такая продукция может находиться на витринах с молочными, молочными составными и молокосодержащими продуктами.
При проведении выездной проверки административным органом выявлены факты совместного размещения обществом в торговых залах молочных, молочных составных и молокосодержащих продуктов с иными пищевыми продуктами, нахождения на витринах, содержащих информационную надпись "Продукты без заменителя молочного жира", продуктов с заменителем молочного жира. Общество обратилось с заявлением о признании незаконным и отмене постановления о привлечении его к ответственности по части 2 статьи 14.7 КоАП РФ за обман потребителей. В удовлетворении требования отказано. Наличие в составе пирожных и молочных ломтиков пастеризованного молока не опровергает факт отнесения указанной продукции к кондитерским изделиям; отсутствие в ней заменителя молочного жира не свидетельствует о ее обоснованном размещении на витринах с молочными, молочными составными и молокосодержащими продуктами.

(Постановление Арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 20.08.2020 N Ф04-3058/2020 по делу N А70-20750/2019)
НАЛОГОВЫЕ СПОРЫ

Кому: налогоплательщики, налоговые органы

Налогоплательщик утрачивает право на применение налоговых вычетов по налогу на добавленную стоимость (НДС), если не докажет реальность совершения хозяйственных операций с контрагентами, в частности, не предоставит товарно-транспортные накладные на получаемые или реализуемые товары.
По результатам налоговой проверки принято решение о привлечении общества к ответственности за неполную уплату налога на прибыль и НДС, доначислены названные налоги и взысканы пени по налогу на доходы физических лиц. Общество оспорило данное решение в суде. В удовлетворении заявления отказано, поскольку не установлены реальные хозяйственные отношения между обществом и заявленными им контрагентами, в частности, по поставке бумаги и стретч-пленки и реализации продуктов питания и алкогольной продукции, товарно-транспортные накладные не предоставлены. Штраф в размере 40 процентов от неуплаченной суммы налога соответствовал тяжести и обстоятельствам совершенного налогового правонарушения.
(Постановление Арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 07.02.2020 N Ф04-7844/2020 по делу N А03-2829/2017)
