



	ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от 02 февраля 2018 года
Новое в законодательстве

	БУХГАЛТЕРУ

	Приказ ФНС России от 17.01.2018 N ММВ-7-11/19@ 
	2-НДФЛ: форма новая, сроки подачи - прежние
	Возможности: в справке 2-НДФЛ больше не нужно указывать адрес места жительства физлица – получателя дохода. А новшества в заполнении практически не коснулись тех, кто не отчитывается за реорганизованную организацию.

Приказ ФНС России от 17.01.2018 N ММВ-7-11/19@ изменил форму 2-НДФЛ. Обновления в форме 2-НДФЛ, в основном, связаны с наделением правопреемника обязанностью представлять сведения о доходах физлиц за реорганизованную компанию, если она сама не сделала этого до завершения реорганизации.

В форму 2-НДФЛ (Порядок ее заполнения и Формат представления в электронном виде) внесены следующие коррективы:

1. Предусмотрена возможность представления справок 2-НДФЛ правопреемниками налогового агента:
· при составлении корректирующей либо аннулирующей справки правопреемник налогового агента взамен ранее представленной налоговым агентом в полях «N ...» и «от ..·..·....» указывает номер ранее представленной справки и новую дату составления справки;

· в поле «Признак» проставляется:

Цифра 3 –  для «обычной» справки 2-НДФЛ, в которой правопреемник налогового агента показывает, какие доходы выплачены физлицу, сколько налога с них начислено, удержано и перечислено в бюджет (п. 2 ст. 230 НК РФ) – срок ее сдачи за 2017 год истекает 2 апреля 2018 года, аналогично справкам с признаком 1 (п.2 ст.230 НК РФ).

Цифра 4 – если правопреемник налогового агента справку 2-НДФЛ подает как сообщение для налоговой инспекции о том, что с выплат дохода физлица не удержан налог (п. 5 ст. 226 НК РФ) – срок ее сдачи за 2017 год истекает 1 марта 2018 года, аналогично справкам с признаком 2 (п.5 ст.226 НК РФ).
· правопреемник налогового агента указывает код по ОКТМО по месту нахождения реорганизованной организации или обособленного подразделения реорганизованной организации;

· в случае представления справки правопреемником реорганизованной организации в поле «Налоговый агент» указывается наименование реорганизованной организации (или её ОП);

· раздел 1 «Данные о налоговом агенте» дополнен новыми полями:

- в поле «Форма реорганизации (ликвидации) (код)» указывается код согласно Приложению 2, 
- в поле «ИНН/КПП реорганизованной организации» указывается соответственно ИНН и КПП реорганизованной организации или обособленного подразделения реорганизованной организации. 

2. Исключены данные об адресе места жительства в РФ физического лица - получателя дохода. Никаких данных об адресе в Разделе 2 «Данные о физическом лице - получателе дохода» приводить не надо.
3. В Разделе 4 «Стандартные, социальные и имущественные налоговые вычеты» инвестиционные вычеты теперь указываться не будут. Это изменение связано с тем, что инвестиционный налоговый вычет предоставляется налогоплательщику при представлении налоговой декларации по форме 3-НДФЛ (пп. 2 п. 3 ст. 219.1 НК РФ). Обновленная форма 2-НДФЛ вступает в силу с 10 февраля 2018 года и применяется, начиная с отчетности за 2017 год.

На заметку: напомним, при заполнении 2-НДФЛ за 2017 год необходимо учитывать также новые коды видов доходов и расходов. Подробнее читайте в обзоре «Появились новые коды доходов и вычетов для заполнения справок 2-НДФЛ».
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать: ММВ-7-11/19@

Искомый документ будет первым в списке


	Приказ Федеральной налоговой службы от 17.01.2018 № ММВ-7-11/18@
	За 2017 год 6-НДФЛ нужно будет сдать по обновленной форме
	Возможности: форму 6-НДФЛ привели в соответствие с НК РФ в части подачи отчетности правопреемником за реорганизованное юрлицо.

ФНС России Приказом от 17.01.2018 № ММВ-7-11/18@ внесла поправки в форму расчета 6-НДФЛ, ее формат и порядок заполнения. Изменения связаны со сдачей расчета правопреемником реорганизованного юрлица. 

Напомним, что с 1 января 2018 года в НК РФ закреплены правила подачи отчетности по НДФЛ в случае, когда юрлицо до завершения реорганизации самостоятельно не исполнило эту обязанность (Федеральный закон от 27.11.2017 N 335-ФЗ). В этом случае правопреемник должен подать расчет 6-НДФЛ за реорганизованную компанию вне зависимости от формы реорганизации. 

На титульном листе 6-НДФЛ появились реквизиты для указания:

· кода формы реорганизации (ликвидации) юрлица – приведены в новом Приложении 4;

· ИНН/КПП реорганизованной организации – указываются ИНН и КПП, присвоенные юрлицу (или его ОП) до реорганизации.
В Порядке заполнения указано, что правопреемник представляет в ИФНС по месту своего нахождения формы 6-НДФЛ (если этого не сделало само реорганизованное лицо), а также при необходимости уточненные расчеты за реорганизованную компанию.

При этом в реквизите титульного листа «по месту нахождения» указывается новый код 215 или 216 из Приложения 2 (по месту нахождения правопреемника, являющегося / не являющегося крупнейшим налогоплательщиком).

В строке «налоговый агент» указывается наименование реорганизованной организации (или ОП).

Если Расчет сдается не правопреемником, то по строке «ИНН/КПП реорганизованной организации» ставятся прочерки.

В соответствии с изменениями в форме внесены поправки и в формат формы 6-НДФЛ.

Кроме того, есть техническая правка: на титульном листе изменен штрих-код «15201010» на «15202017».

Отчитываться за 2017 год (не позднее 2 апреля) нужно уже по обновленной форме 6-НДФЛ.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер
Поиск: в Быстром поиске набрать: ММВ-7-11/18@

Искомый документ будет единственным в списке


	Постановление Правительства РФ от 26.01.2018 N 74
	С 1 февраля 2018 года проиндексирован ряд детских пособий
	Возможности: правильно рассчитать детские пособия с учетом индексации в 2018 году. 

С 1 января 2018 года вступил в силу постоянный порядок индексации детских пособий — ежегодно с 1 февраля индексация производится на коэффициент, определяемый Правительством РФ исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год (Федеральный закон от 19.12.2016 N 444-ФЗ).

Коэффициент индексации с 1 февраля 2018 года установлен Постановлением Правительства РФ от 26.01.2018 N 74 и составляет 1,025. С учетом индексации размеры детских пособий составят:

Вид пособия

Размер пособия (руб.)

с 1 января 2018 г.

с 1 февраля 2018 г.

Пособие за постановку на учет в ранние сроки беременности

613,14

628,47 (613,14 x 1,025)

Единовременное пособие при рождении ребенка

16 350,33

16 759,09 (16 350,33 x 1,025)

Порядок индексации минимальный размера пособия по уходу за первым ребенком до 1.5 лет с 1 февраля 2018 года зависит и от даты начала отпуска и размера МРОТ (ч. 1 ст. 11.2 и ч. 1.1 ст. 14 Федеральный закон от 29.12.2006 N 255-ФЗ). 

Минимальный размер пособия по уходу за первым ребенком до 1,5 лет

Дата начала отпуска
Размер

С 1 января 2018 года 

3795,6 руб. (40% МРОТ).

с 1 июля по 31 декабря 2017 года

3142,33 руб. (на 2,5% проиндексирована сумма 3120 руб., это «старый» МРОТ х 40%)

до 1 июля 2017 года

3142,33 руб. (на 2,5% проиндексирована сумма 3065,69 руб.)
Минимальным размером пособия по уходу за вторым ребенком и последующими детьми с 1 февраля индексируется для всех независимо от даты начала отпуска. Новый размер - 6284,65 руб. (6131,37 руб. x 1,025).

Напомним, при индексации размеров детских пособий округление полученных сумм до полного рубля законодательством РФ не предусмотрено (Письмо ФСС РФ от 28.01.2014 N 17-03-11/06-1026).
	Бухгалтеру любой организации

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: 26.01.2018 N 74

Искомый документ будет первым в списке


	Письмо Минфина России от 19.01.2018 N 03-03-06/1/2598

	Минфин рассказал, с какого момента считать срок для хранения документов по ОС
	Возможности: правильно рассчитать «налоговый» срок хранения первичных документов, подтверждающих приобретение ОС (считается с момента, когда амортизация по ОС перестала начисляться).

В Письме от 19.01.2018 N 03-03-06/1/2598 Минфин напомнил, что общий срок хранения документов налогового учета составляет 4 года (п.8 п.1 ст.23 НК РФ). Это касается и документов, подтверждающих расходы для целей налогообложения прибыли, например, расходов в виде амортизационных отчислений.

Ведомство отмечает, что четырехлетний срок хранения первичных документов, подтверждающих начисление амортизации в налоговом учете, должен считаться с того момента, когда амортизация перестала начисляться. То есть когда произошло одно из следующих событий (п. п. 5, 6 ст. 259.1 НК РФ):

· полностью списана первоначальная стоимость ОС;

· ОС выбыло (продано, подарено, уничтожено в аварии и т.п.);

· ОС передано в безвозмездное пользование (по договору ссуды);

· ОС переведено приказом руководителя на консервацию на срок более трех месяцев;

· начаты работы по модернизации или реконструкции ОС, которые продлятся дольше 12 месяцев (если ОС не продолжает использоваться в деятельности, направленной на получение дохода). 

Отметим, что при переносе убытков на будущее организация обязана хранить документы, подтверждающие этот убыток 

в течение всего срока, когда он уменьшает налоговую базу текущего налогового периода (п. 4 ст. 283 НК РФ).

Что касается срока хранения бухгалтерских документов, то он составляет 5 лет после года, в котором они использовались для составления бухгалтерской отчетности в последний раз (ч. 1 ст. 29 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ).

На заметку: срок хранения документов, используемых для начисления и уплаты страховых взносов, составляет 6 лет после окончания года, в котором документ последний раз использовался для их начисления и составления отчетности (пп. 6 п. 3.4 ст. 23 НК РФ).
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-03-06/1/2598

Искомый документ будет первым в списке

	Приказ ФНС России от 25.12.2017 N ММВ-7-7/1083@

	Кто относится к крупнейшим налогоплательщикам: со 2 апреля 2018 года действуют новые правила
	Возможности: ознакомиться с новыми критериями отнесения налогоплательщиков к крупнейшим на региональном и федеральном уровне.

Приказом от 25.12.2017 N ММВ-7-7/1083@ ФНС внесла изменения в критерии отнесения организаций к крупнейшим налогоплательщикам и в порядок работы с ними.

Критерии для отнесения к крупнейшим налогоплательщикам на федеральном уровне

Критерий

До 2 апреля 2018 года

С 2 апреля 2018 года

Сумма начисленных федеральных налогов

превышает 1 млрд руб. (для организаций из сферы услуг связи или транспортных услуг - превышает 300 млн руб.)

критерий отменен

Суммарный объем полученных доходов (форма N 2 «Отчет о прибылях и убытках» годовой бухгалтерской отчетности, коды показателя 2110, 2310, 2320, 2340)
превышает 20 млрд руб.

превышает 35 млрд руб.

Активы

превышают 20 млрд руб.

критерий отменен

Особые критерии, предусмотренные для организаций оборонно-промышленного комплекса и стратегических предприятий.

эти особые критерии отменены

С 2 апреля 2018 года организации, не попадающие под установленные критерии, но в отношении которых ФНС приняла решение об отнесении их к категории крупнейших налогоплательщиков, тоже относятся к администрируемым на федеральном уровне.

Что касается крупнейших налогоплательщиков, подлежащих налоговому администрированию на региональном уровне, то изменился только критерий по суммарному объему полученных доходов (форма N 2 «Отчет о прибылях и убытках» годовой бухгалтерской отчетности, коды показателя 2110, 2310, 2320, 2340) – с 2 апреля 2018 года он будет находиться в пределах от 2 до 35 млрд руб. включительно (было от 2 до 20 млрд руб.).

Также в соответствии с поправками не будет действовать условие, предусматривающее сохранение в течение двух лет статуса крупнейшего налогоплательщика после того, как организация перестала удовлетворять установленным критериям.

Отметим, что рассматриваемым Приказом внесены также изменения в распределение между Межрегиональными инспекциями «поднадзорных» крупнейших налогоплательщиков в зависимости от видов основной деятельности, доли участия иностранных лиц и других признаков.

На заметку: о последствиях признания крупнейшим налогоплательщиком читайте в Типовой ситуации «Каковы критерии и последствия отнесения организации к крупнейшим налогоплательщикам» в СПС КонсультантПлюс.
	Бухгалтеру крупной организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер
Поиск: в Быстром поиске набрать: ММВ-7-7/1083@
Искомый документ будет первым в списке

	Вопрос: ...Существуют ли ограничения на снятие ИП выручки с расчетного счета? (Консультация эксперта, ФНС России, 2017) 
	Есть ли ограничения по снятию ИП выручки с расчетного счета


	Риски: банк вправе установить лимиты на снятие наличных денег с расчетного счета ИП или установить повышенные проценты для снятия наличных сверх лимита.

Расчетные счета открываются ИП для совершения операций, связанных с предпринимательской деятельностью (п. 2.3 Инструкции Банка России от 30.05.2014 N 153-И). При этом эксперт Минфина отмечает, что имущество ИП не может быть разделено на личное и полученное в результате ведения предпринимательской деятельности (ст. ст. 23, 24 ГК РФ). Кроме того банк не вправе определять и контролировать направления использования денежных средств клиента и устанавливать другие, не предусмотренные законом или договором банковского счета, ограничения его права распоряжаться своими деньгами (п. 3 ст. 845 ГК РФ).

Ограничения на наличные расчеты могут быть установлены только Банком России (ст. 82.3 Федерального закона от 10.07.2002 N 86-ФЗ). Например, существует лимит расчетов наличными между организациями (предпринимателями) - 100 000 руб. в рамках одного договора (п.2 , 6 Указания Банка России N 3073-У).

Что касается, ограничений по лимитам снятия выручки ИП с расчетного счета, то ЦБ РФ они не установлены. Более того наличные деньги, полученные предпринимателем с банковского счета, могут без ограничений расходоваться им на его личные нужды (Письмо Банка России от 02.08.2012 N 29-1-2/5603 направлено Письмом ФНС России от 31.08.2012 N АС-4-2/14504@).
Вместе с тем банк вправе определить максимальную сумму наличных денежных средств, которая может выдаваться клиенту (юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю) в течение одного операционного дня. ЦБ РФ рекомендует установить для клиента возможность получения наличных в сумме, не превышающей 100 000 руб. в течение одного операционного дня (Положение об эмиссии платежных карт и об операциях, совершаемых с их использованием, утвержденное Банком России 24.12.2004 N 266-П). В целях исполнения требований Федерального закона от 07.08.2001 N 115-ФЗ "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма") банк может устанавливать повышенные проценты (заградительный тариф) за снятие наличных сверх лимита.
	ИП, бухгалтеру, юристу!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы - ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: ограничения на снятие ИП выручки с расчетного счета 

Искомый документ будет первым в списке

	Письмо Минфина России от 24.01.2018 N 03-11-11/3772
	Реклама в Интернете: как учесть при УСН
	Возможности: затраты на рекламные мероприятия через Интернет включаются в расходы на УСН в полном объеме.
Затраты на размещение рекламы через информационно-телекоммуникационные сети (в Интернете) налогоплательщики на УСН могут включить в состав расходов (пп. 20 п. 1, п. 2 ст. 346.16 НК РФ). Минфин в Письме от 24.01.2018 N 03-11-11/3772 напоминает, что по правилам абз. 2 п. 4 ст. 264 НК РФ эти расходы для целей налогообложения принимаются в полном объеме.

На заметку: к затратам на рекламу в сети Интернет относятся, в частности, расходы на продвижение сайта (Письмо Минфина России от 16.12.2011 N 03-11-11/317).

Также в составе расходов при УСН можно полностью учесть следующие рекламные затраты (п. 4 ст. 264 НК РФ):

· на рекламу через СМИ;

· на световую и иную наружную рекламу;

· на участие в выставках, ярмарках, экспозициях;

· на оформление витрин, выставок-продаж, комнат образцов, демонстрационных залов, уценку экспонировавшихся там товаров.

К нормируемым расходам (1% выручки от реализации за отчетный (налоговый) период, в котором были произведены соответствующие расходы) относятся:

· расходы на приобретение (изготовление) призов победителям розыгрышей во время проведения массовых рекламных кампаний;

· расходы на иные виды рекламы, не указанные в абз. 2 - 4 п. 4 ст. 264 НК РФ  НК РФ.


	Бухгалтеру организации на УСН!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-11-11/3772

Искомый документ будет первым в списке


	КАДРОВИКУ

	Консультация эксперта, Государственная инспекция труда в Нижегородской обл., 2018

	Отказ в приеме на работу: кто его подписывает и можно ли его переслать по электронной почте
	Возможности: сообщение о причинах отказа в приеме на работу вправе подписать как руководитель организации, так и иное уполномоченное на это лицо.

Риски: сообщение об отказе должно быть представлено именно в письменной форме, а не в электронном виде через электронную почту.

По письменному требованию лица, которому отказано в заключении трудового договора, работодатель обязан сообщить причину отказа в письменной форме в срок не позднее чем в течение семи рабочих дней со дня предъявления такого требования (ч. 5 ст. 64 ТК РФ).

Представитель региональной ГИТ разъясняет, что решение о приеме или об отказе в приеме на работу принимается самим руководителем организации или другим лицом, уполномоченным на это органом управления организации (в должностной инструкции такого лица должна быть предусмотрена соответствующая функция). Следовательно, отказ в приеме на работу может подписать либо сам руководитель организации, либо такое уполномоченное лицо, например, руководитель кадровой службы или руководитель подразделения, в котором открыта вакансия. 

Особое внимание представитель ГИТ обращает на требование к форме сообщения о причинах отказа – она должна быть письменной (ст. 64 ТК РФ). Это жестко закреплено в ТК РФ. Соответственно, отказ работодателя должен быть представлен именно в письменной форме, подписан и заверен печатью (в случае ее использования).

Ответ, направленный по электронной почте, может быть расценен контролирующими органами как нарушение требований ст. 64 ТК РФ, поскольку представленное в таком виде объяснение причин отказа в заключении трудового договора не представляет собой именно письменную форму ответа. В противном случае работодатель может быть привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ.
	Кадровому специалисту!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы
Поиск: в Быстром поиске набрать: отказ в заключении трудового договора электронная почта
Искомый документ будет первым в списке

	Консультация эксперта, Государственная инспекция труда в Пермском крае, 2018

	Оформляем отпуск по уходу за ребенком его родственнику, если мать ребенка не брала отпуск по БиР: о чем важно знать
	Возможности: отпуск по уходу за ребенком может быть предоставлен его родственнику с даты рождения ребенка, если мать ребенка не находится в отпуске по беременности и родам в силу отсутствия места работы.

Обычно отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет предоставляется матери ребенка. Однако такой отпуск могут использовать также полностью или по частям отец ребенка, бабушка, дед, другой родственник или опекун, фактически осуществляющий уход за ребенком (2 ст. 256 ТК РФ).

Эксперт региональной ГИТ рассмотрел ситуацию, в которой отпуск по уходу за ребенком оформляется на его бабушку, при этом его мать не находится в отпуске по беременности и родам (так как не работает). По мнению эксперта, отпуск по уходу за ребенком (внуком) можно предоставить бабушке с даты его рождения. Для этого работница должна предоставить следующие документы:

- заявление о предоставлении отпуска по уходу за ребенком;

- заявление о назначении ежемесячного пособия по уходу за ребенком;

- свидетельство о рождении ребенка;

- справку с места работы (службы) матери о том, что она не использует указанный отпуск и не получает пособия, а в случае, если мать не работает (не служит) либо обучается, - справку из органов социальной защиты населения по месту жительства о неполучении ею ежемесячного пособия по уходу за ребенком.

Кроме того, так как отпуск предоставляется бабушке ребенка, следует представить документы, подтверждающие степень родства (например, свидетельство о рождении матери ребенка).

Пособие по уходу за ребенком назначается и выплачивается с даты рождения ребенка, но не ранее предоставления работнику (бабушке) отпуска по уходу за ребенком.

Отказ работодателя в предоставлении отпуска по уходу за ребенком отцу, иному родственнику, опекуну ребенка является неправомерным и может быть обжалован в судебном порядке (ст. ст. 22, 382 ТК РФ; п. 1 ч. 1 ст. 22 ГПК РФ).
	Кадровому специалисту, бухгалтеру + ЛИ!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: отпуск по уходу за ребенком до полутора лет

бабушке
Искомый документ будет первым в списке


	КАДРОВИКУ

	Нестеров С.Е. Контролеры о вопросах соблюдения требований охраны труда // Оплата труда: бухгалтерский учет и налогообложение. 2017. N 7. С. 50 - 61.

	В каком порядке вносятся изменения в трудовые договоры с работниками по результатам СОУТ?
	Риски: после проведения СОУТ работодатель обязан дополнить трудовые договоры работников недостающими сведениями -  о классах (подклассах) условий труда, полагающихся гарантиях и компенсациях.

Обязательными для включения в трудовой договор являются гарантии и компенсации за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, если работник принимается на работу в таких условиях. При этом в трудовом договоре также должны быть указаны характеристики условий труда на рабочем месте (ч. 2 ст. 57 ТК РФ).

Если по результатам СОУТ необходимо пересмотреть гарантии и компенсации за работу с вредными или опасными условиями труда, то в этом случае, по мнению Минтруда и Роструда, о предстоящих изменениях трудового договора работодатель должен уведомить работника за 2 месяца. Поэтому изменения условий трудового договора, оформляемые допсоглашением к нему, возможны не ранее двух месяцев со дня утверждения отчета о проведении СОУТ (Письма Минтруда от 14.07.2016 N 15-1/ООГ-2516, Письма Роструда от 20.11.2015 N 2628-6-1).

Но гарантии и компенсации работникам за «вредную» работу по результатам СОУТ устанавливаются с момента утверждения отчета о её проведении.

Кроме того, работника нужно ознакомить под роспись с картой СОУТ на его рабочем месте. 
На заметку: Минтруд считает, что если работник принимается на вновь организованное рабочее место, на котором СОУТ еще не проводилась, то в трудовом договоре с ним могут быть указаны общие характеристики рабочего места (описание рабочего места, используемое оборудование и особенности работы с ним).
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: изменения в трудовой договор

по результатам проведения СОУТ

Искомый документ будет первым в списке


	ПРАВО

	Постановление Правительства РФ от 15.01.2018 N 10

	В каких случаях АО и ООО вправе не

раскрывать

информацию о

крупных сделках
	Возможности: юрлица могут не раскрывать информацию при совершении отдельных видов крупных сделок и сделок с заинтересованностью.  

Постановлением Правительства РФ от 15.01.2018 N 10 установлено, что АО и ООО вправе не раскрывать информацию о крупных сделках и сделках, в совершении которых имеется заинтересованность, в случаях совершения сделки:

- связанной с выполнением гособоронзаказа и реализацией военно-технического сотрудничества;

- заключенной с российскими компаниями и физлицами, в отношении которых введены санкции  иностранных государств.

На заметку: определение случаев, когда информация о крупных сделках может не раскрываться – новое полномочие Правительства РФ, введенное Федеральным законом от 31.12.2017 N 481-ФЗ. Указанным законом предусматривается также возможность определить случаи: 

- когда эмитенты вправе не раскрывать информацию на рынке ценных бумаг;
- когда в Интернете не размещаются некоторые сведения о юридических лицах: сведения о бухгалтерской отчетности, сведения о залоге движимого имущества юрлица, и др.;

- когда в ЕИС не размещаются данные о контрагенте заказчика по закупкам юрлиц (Федеральный закон от 18.07.2011 N 223-ФЗ).


	Юристу!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать: 15.01.2018 10

Искомый документ будет единственным в списке 


	ЭТО ИНТЕРЕСНО

	Готовое решение: Как предоставить имущественный вычет работнику

(КонсультантПлюс, 2018)


	Как предоставить работнику имущественный вычет и отразить это в 6-НДФЛ и 2-НДФЛ? 

	Возможности: правильно предоставить работнику имущественный вычет и верно отразить его в 2-НДФЛ и 6-НДФЛ.

Через работодателя работник может получить имущественный вычет при покупке жилья (п. 8 ст. 220 НК РФ).

Вычет предоставляется по следующим расходам (пп. 3, 4 п. 1 ст. 220 НК РФ):

· расходы на приобретение на территории РФ жилых домов, квартир, комнат или доли (долей) в них;

· расходы на погашение процентов по целевым займам (кредитам), израсходованным на приобретение жилья;

· иные расходы на покупку жилья.

Внимание! Налоговый агент – заказчик по ГПД не вправе предоставить физлицу имущественный вычет по НДФЛ.

Перечень документов для предоставления вычета
Для получения вычета налогоплательщик должен предоставить (п. 8 ст. 220 НК РФ):

· письменное заявление о предоставлении вычета (см. Образец заявления);

· уведомление о подтверждении права на имущественный вычет от налогового органа. 
Документы, на основании которых предоставляются вычеты, работодатель должен хранить в течение четырех лет (пп. 8 п. 1 ст. 23 НК РФ).

Что проверить в уведомлении на имущественный вычет
Форма уведомления о подтверждении права налогоплательщика на имущественные вычеты утверждена Приказом ФНС от 14.01.2015 N ММВ-7-11/3@. 

Чтобы подтвердить подлинность уведомления, работодатель вправе обратиться в налоговый орган, который выдал такое уведомление (Письмо ФНС России от 27.10.2015 N БС-4-11/18740@).

Порядок предоставления вычета
Имущественные вычеты предоставляется в размере, указанном в уведомлении налогового органа. Для этого при каждой выплате сумму дохода работника, определенную нарастающим итогом с начала года, нужно уменьшить в первую очередь на стандартные и социальные вычеты, и только затем - на имущественные. Это связано с тем, что при недостаточной сумме дохода для предоставления всех вычетов в текущем году имущественный вычет можно перенести на следующие годы. Стандартные и социальные вычеты на последующие годы не переносятся (ст. ст. 218, 219, п. п. 8, 9 ст. 220 НК РФ).

Вычет предоставляется с начала года независимо от того, в каком месяце работник принес уведомление. НДФЛ, излишне удержанный с начала года, надо вернуть работнику (Письмо Минфина от 16.03.2017 N 03-04-06/15201).

Если вычет больше зарплаты за год, остаток работник может получить в следующем году по новому уведомлению.
Как отразить имущественный вычет в справке 2-НДФЛ
В справке 2-НДФЛ имущественные вычеты, предоставляемые работодателем, отражаются в разд. 4 (разд. VI Порядка заполнения справки 2-НДФЛ): по коду 311 (на приобретение жилых домов, квартир, комнат или долей в них) или по коду 312 ( на погашение процентов по целевым кредитам на приобретение жилья).

Также в разд. 4 необходимо отразить сведения об уведомлении налогового органа. В разд. 3 справки 2-НДФЛ имущественный вычет не отражается (разд. V Порядка заполнения справки 2-НДФЛ).
Как заполнить 6-НДФЛ при предоставлении имущественного вычета
Имущественный вычет отражается в строке 030 6-НДФЛ начиная с периода, когда работник принес уведомление из налоговой.

Несмотря на то, что вычет всегда предоставляется с начала года, подавать уточненные 6-НДФЛ за прошлые периоды не надо. Например, если работник принес уведомление в апреле, вычет будет отражен в 6-НДФЛ за полугодие. Исправлять 6-НДФЛ за 1 квартал не нужно (Письмо ФНС от 12.04.2017 N БС-4-11/6925).

НДФЛ, который удержан с дохода работника и затем возвращен, нужно показывать в строке 070. А также в строке 090 за отчетный период, в котором он был возвращен работнику.

На возвращенный работнику НДФЛ уменьшаются текущие платежи по всем работникам. Но в строках 070 и 140 НДФЛ с их зарплаты показываются полностью. В итоге сумма удержанного налога в 6-НДФЛ может быть больше суммы, перечисленной в бюджет. Это нормально. ИФНС сравнивает платежи не с суммой удержанного налога, а с разницей между удержанным и возвращенным налогом, т.е. с разницей строк 070 и 090 (п. 2.1 Контрольных соотношений, Письмо ФНС от 13.10.2016 N БС-4-11/19483@).
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы
Поиск: в Быстром поиске набрать: Как предоставить имущественный вычет работнику
Искомый документ будет первым в списке


	Информация ФНС России "С 1 января 2018 года внесены изменения в форму налоговой декларации по НДФЛ" 
	ФНС рассказала об особенностях подачи деклараций о доходах граждан за 2017 год 
	Возможности: порядок заполнения декларации 3-НДФЛ приведен в соответствие с положениями налогового законодательства.

В январе 2018 года стартовала очередная кампания по декларированию гражданами доходов, полученных в 2017 году.

ФНС информирует граждан об изменении формы налоговой декларации 3- НДФЛ (изменения утв. Приказом ФНС России от 25.10.2017 N ММВ-7-11/822@).

В обновленной форме 3-НДФЛ теперь не нужно заполнять адрес на титульном листе, а при расчете имущественного налогового вычета достаточно указать кадастровый номер объекта (адрес объекта недвижимости в таком случае указывать не потребуется).

В новой форме предусмотрена возможность заявить новые вычеты по НДФЛ:

1. Социальный налоговый вычет в сумме, уплаченной за прохождение независимой оценки своей квалификации. Федеральный закон об этом вступил в силу в 2017 году, соответственно, заявить вычет можно уже в 2018 году. Для этого в листе "Е1"декларации появилось соответствующее поле.

2. Инвестиционный налоговый вычет по операциям, учитываемым на индивидуальном инвестиционном счете (ИСС). В частности, с 2018 года, если по операциям, учитываемым на ИСС, получен доход, и с него уплачен налог, то его можно получить обратно. Для этого в декларации листы "З", а также "И" дополнены соответствующими полями. Предельный размер нового вида инвестиционного налогового вычета не ограничен.

На заметку: подать 3-НДФЛ не позднее 3 мая 2018 года необходимо гражданам, которые получили в 2017 году доходы: 

· от продажи имущества (доли имущества) - дома, квартиры, дачи, автотранспорта, гаража, земли, металлолома и иного имущества, принадлежащего на праве собственности менее трех лет (пяти лет – в отношении недвижимого имущества, приобретенного в собственность после 1 января 2016 года);

· от выигрышей в азартных играх и лотереях, с которых при их выплате не был удержан НДФЛ налоговыми агентами;

· в порядке дарения от физических лиц, если одаряемый и даритель не являются членами семьи или близкими родственниками и (или) от организаций;

· в порядке наследования (правопреемства) авторских вознаграждений;

· за рубежом (в случае, если налогоплательщик - налоговый резидент РФ);

· в виде вознаграждений, от физических лиц и организаций, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключенных трудовых договоров и договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам найма или договорам аренды любого имущества (в том числе от сдачи в аренду любого имущества – квартиры, машины, гаража и др.).

Кроме того, декларацию о доходах также должны представить ИП, нотариусы, адвокаты и другие лица, занимающиеся частной практикой.

Указанный предельный срок представления декларации не распространяется на граждан, которые сдают 3-НДФЛ с целью получения налоговых вычетов. Такие налогоплательщики могут сдать декларацию 3-НДФЛ в течение всего года.

Программные средства для заполнения 3-НДФЛ доступны как на сайте ФНС России, так и в Личном кабинете налогоплательщика.
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать: изменения в форму декларации по НДФЛ

Искомый документ будет первым в списке
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