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	ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от19января2018 года
Новое в законодательстве

	БУХГАЛТЕРУ

	Письмо ФНС России от 29.12.2017 N ГД-4-11/26889@

	У работника изменились персональные данные после того, как сдан Расчет по страховым взносам или 2-НДФЛ: что делать
	Возможности: если изменение данных сотрудника произошло уже после сдачи отчетности, то исправления и уточнения в сданные формы вносить не нужно.   
В Письме от 29.12.2017 N ГД-4-11/26889@ ФНС сообщила, что справка 2-НДФЛ должна быть заполнена в строгом соответствии с документом, удостоверяющим личность работника, и содержать сведения, актуальные на момент подачи формы в налоговый орган. Если данные работника изменились (например, произошла смена фамилии или адреса) уже после сдачи справки, то налоговый агент не должен подавать уточненную справку.
В отношении Расчета по страховым взносам действует аналогичный порядок, но есть одна особенность.
Расчет считается несданным, если в нем указаны недостоверные персональные данные, идентифицирующие застрахованных физлиц (п. 7 ст. 431 НК РФ). Отметим, что выявляет это ИФНС. При обнаружении ошибочных данных налоговая инспекция должна уведомить об этом плательщика не позднее одного дня, следующего за днем получения Расчета в электронной форме (десяти дней, следующих за днем получения Расчета на бумаге). Поэтому если из налогового органа не пришло соответствующее уведомление, то оснований подавать уточненный Расчет у плательщика нет.

	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ:Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: ГД-4-11/26889@

Искомый документ будет единственным в списке

	Информация
Минфина России
"Перечень случаев проведения обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2017 год "

	Минфин напомнил, кому нужно провести аудит бухгалтерской отчетности за 2017 год
	Риски: если организация попала в Перечень, то ей необходимо провести обязательный аудит бухотчетности за 2017 год.
Минфин России опубликовал Перечень случаев обязательного аудита бухгалтерской отчетности за 2017 год.
В нем ведомство привело все случаи, предусмотренные законодательством, в которых проводится обязательный аудит. 
В перечне за 2017 год содержится 71 основание для аудита (в 2016 году их было 69), три из них новые – изменения касаются туроператоров и Фондов. 
Для каждого случая в Перечне приведены: законодательная норма (нормы); вид отчетности, подлежащий обязательному аудиту; субъекты аудиторской деятельности, которые вправе проводить обязательный аудит. 
Для удобства пользования Перечнем случаи обязательного аудита объединены в следующие группы: 
· по организационно-правовой форме организаций; 
· по виду деятельности организации; 
· конкретные организации (приведены их названия); 
· в зависимости от финансовых показателей; 
· организации, составляющие консолидированную отчетность.
На заметку: законодательством не установлена ответственность именно за непроведение обязательного аудита. При этом штраф за непредставление в срок аудиторского заключения в органы Ростата (ст. 19.7 КоАП РФ):
· для организации - от 3 000 до 5 000 руб.;
· для должностного лица - от 300 до 500 руб.
Должностное лицо организации, у которой нет аудиторских заключений за прошлые годы, могут оштрафовать на сумму от 5 000 до 10 000 руб. (примечание 1 к ст. 15.11 КоАП РФ).
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ:Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать:Перечень случаев аудита 2017

Искомый документ будет первым в списке

	Письмо УФНС России по г. Москве от 10.01.2018 N 13-11/001299@

	Сдаем 6-НДФЛ при реорганизации: кто должен отчитаться 
	Возможности:если реорганизуемое юрлицоне успело сдать расчет по форме 6-НДФЛ до момента своей реорганизации, то сделать это должен правопреемник.
В Письме от 10.01.2018 N 13-11/001299@ московское УФНС напомнило, что если юрлицо прекращает деятельность после реорганизации (например, при присоединении к другой организации), то ему надо сдать расчет 6-НДФЛ за последний налоговый период - с начала календарного годадо дня завершения реорганизации.
При этом ведомство напоминает о том, что с 1 января 2018 года в НК РФ закреплены правила подачи отчетности по НДФЛ в случае, когда юрлицо до завершения реорганизации самостоятельно не исполнило эту обязанность (Федеральный закон от 27.11.2017 N 335-ФЗ).
В этом случаеправопреемник должен подать расчет 6-НДФЛ за реорганизованную компанию вне зависимости от формы реорганизации. Если правопреемников несколько, обязанность по сдаче этих форм определяется исходя из передаточного акта или разделительного баланса (п.5 ст.230 НК РФ). 
На заметку: поправки касаются и справок 2-НДФЛ, иПриложения N 2 к декларации по налогу на прибыль, в котором акционерные общества отражают выплатудивидендов физическим лицам.
Подробнее об изменениях, внесенных Федеральным законом от 27.11.2017 N 335-ФЗ, читайте в обзоре «Если при реорганизации забыли сдать отчетность по НДФЛ: теперь в НК РФ прописано, что делать».
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать:13-11/001299@

Искомый документ будет первым в списке

	Письмо Минфина России от 21.12.2017 N 03-07-09/85517

	Адрес в счете-фактуре: новые разъяснения о главном
	Возможности: воспользоваться рекомендациями Минфина при заполнении адресов в счете-фактуре.
С 1 октября 2017 года при заполнении адресов продавца и покупателя (строки 2а  и строки 6а) в счете-фактуре указывается адрес организации, указанный в ЕГРЮЛ, в пределах места нахождения юридического лица (подп. «г», «к» п. 1 Правил заполнения счета-фактуры N 1137). 
В Письмеот 21.12.2017 N 03-07-09/85517 Минфин отметил, что если написание адреса продавца или покупателя в счете-фактуре отличается от написания адресов, указанных в договоре, то это не является ошибкой, влекущей отказ в вычете, но при условии что налоговый орган сможет идентифицировать продавца и покупателя.
Кроме того, Минфин разрешил указать в дополнительных строках счета-фактуры фактические адреса продавца или покупателя, которые отличаются от адресов в ЕГРЮЛ. Главное, чтобы утвержденная форма счета-фактуры была сохранена.
На заметку: о других нюансах заполнения адресов в счете-фактуре по новым правилам Вы также можете узнать в обзорах «Как указать адрес продавца в счете-фактуре: отвечает Минфин» и «Минфин продолжает разъяснять новые правила заполнения адреса в счете-фактуре».
	Бухгалтеру организации на ОСН!

Мин. ИБ, содержащий документ:Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать:03-07-09/85517 

Искомый документ будет первым в списке

	


КАДРОВИКУ



	"Доклад с руководством по соблюдению обязательных требований за 2 квартал 2017 г."
(утв. Рострудом)
	Как хранить копии личных документов работников: Роструд ответил на этот и другие кадровые вопросы 
	Риски: работодатель может хранить копии документов работника в его личном деле только при получении от него согласия на обработку персональных данных. 
В Докладе за II квартал 2017 года Роструд дал разъяснения по применению новых Правил по охране труда в отдельных отраслях (добыча, переработка и производство отдельных видов продукции из водных биоресурсов; использование отдельных видов химических веществ и материалов; проведение работ в легкой промышленности), а также ответил на вопросы, которые не урегулированы трудовым законодательством.
· По мнению ведомства, работодатель вправе хранить копии документов работника (копии паспорта, СНИЛС и других) в его личном деле при условии получения от работника согласия на хранение и обработку персональных данных.
· В связи с тем, что законодательством не установлен предельный срок, до истечения которого работодатель обязан выдать работнику его экземпляр трудового договора, Роструд считает, что сделать это нужно сразу после подписания трудового договора.
· Роструд напомнил, что должности, занятые работниками, находящимися в декретных отпусках, не являются вакантными. Ведь на период отпуска по БиР, а также отпуска по уходу за ребенком за сотрудником сохраняется место работы и должность. Поэтому если в организации проводится сокращение, то увольняемым работникам такие должности предлагать не нужно.
На заметку: с 1 июля 2017 года штрафы для всех, кто нарушает требования обработки персональных данных, многократно увеличились. Подробнее читайте в обзоре «Принят закон об увеличении штрафов за нарушение требований обработки персональных данных».
	Кадровому специалисту!

Мин. ИБ, содержащий документ:Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать: Доклад Роструда за 2 квартал 2017

Искомый документ будет первым в списке

	










ПРАВО

	Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 26.12.2017 N 57

	Использование электронных документов в судебном процессе: разъяснения ВС РФ
	Риски:указание адреса электронной почты в тексте обращения в суд может говорить о согласии на получение извещений по электронной почте.
Пленум Верховного Суда РФ в Постановлении от 26.12.2017 N 57 дал разъяснения, касающиеся использования документов в электронном виде в деятельности судов общей юрисдикции и арбитражных судов.
1. В частности, ВС РФ обратил внимание, что если лицо, участвующее в деле, указало свой адрес электронной почты в тексте обращения в суд или при заполнении формы на сайте суда, то это означает, что данное лицо выразило согласие на получение извещения о времени и месте заседания по электронной почте. В таком случае судебное извещение или вызов считаются полученными в день их направления. 
2. Пленум ВС РФ затронул также вопрос исчисления срока подачи обращения в суд (срока исковой давности). При его решении нужно исходить из того, что электронное обращение считается поданным в суд на дату, указанную в уведомлении о поступлении документов в информационную систему.
3. Если документы об уплате госпошлины,  доверенность поданы в виде электронных образов, суд вправе потребовать их подлинники. Если документы вовремя не представить, суд может оставить заявление, жалобу без рассмотрения.
4. Верховный Суд РФ такжеотметил, что в электронном виде стороны могут представить и проект мирового соглашения.
	Юристу!

Мин. ИБ, содержащий документ:Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать: 27.12.2017 N 1668

Искомый документ будет единственным в списке


	Федеральный закон от 29.12.2017 N 470-ФЗ

	Принят Федеральный закон, который поможет клиентам оспорить подозрения банка в отмывании доходов 
	Возможности:с 30 марта 2018 года будет прощеоспорить отказ в денежной операции или в открытии счета в банке.
Клиент вправе представить банку (или иной финансовой организации) документы или сведения, подтверждающие тот факт, что у банка не было оснований для отказа в проведении операции или в заключении договора банковского счета (вклада) по причине подозрения клиента в отмывании доходов или финансировании терроризма. Положения о порядке использования этого права введены Федеральным законом от 29.12.2017 N 470-ФЗ и вступают в силу с 30 марта 2018 года.
Банк должен рассмотреть документы и сведения клиента и не позднее 10 рабочих дней с даты их представления сообщить клиенту, устранены ли основания отказа.
Если основания устранены, банк должен уведомить об этом Росфинмониторинг не позднее следующего рабочего дня после устранения. Конкретные правила уведомления будут установлены отдельно.
В случае если банк сообщит о невозможности устранения оснований отказа, клиент сможет обратиться в межведомственную комиссию при ЦБ РФ.
Одновременно уточняется, что банк не несет гражданско-правовую ответственность за отказ от заключения договора банковского счета (вклада) и расторжение такого договора по основаниям, установленным Федеральным законом от 07.08.2001 N 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
На заметку: ранее Банк России рекомендовал кредитным организациям информировать Росфинмониторинг, если обнаружено, что решение об отказе в проведении операции принято по основаниям, не связанным с наличием риска отмывания доходов (финансирования терроризма), а также в случае исключения оснований для отнесения клиента к группе клиентов, имеющих высокую степень такого риска. Подробнее об этом читайтев обзоре: «Как банки будут исключать компании из черного списка: рекомендации ЦБ РФ».
	Юристу, руководителю, бухгалтеру!

Мин. ИБ, содержащий документ:Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать: 29.12.2017 N 470-ФЗ

Искомый документ будет единственным в списке


	"Обзор судебной практики Верховного Суда Российской Федерации N 5 (2017)" (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 27.12.2017)

	Практика применения законодательства о банкротстве  в обзоре Верховного Суда РФ   

	Возможности:ознакомиться с позицией судов по отдельным вопросамбанкротства.   
В конце 2017 года Президиумом Верховного Суда РФ был утвержден Обзор судебной практики N 5 (2017). В частности, Обзор содержит выводы, сделанные по результатам рассмотрения дел о банкротстве.
1. В случае ликвидации организации-должника, невозможно применить реабилитационные процедуры (наблюдение, финансовое оздоровление, внешнее управление, мировое соглашение). При этом кредитор не утрачивает право на обращение в суд с заявлением о признании должника банкротом, если должник ликвидируется. В рассмотренном деле фирма была признана судом банкротом по упрощенной процедуре банкротства ликвидируемого должника, в отношении нее открыта процедура конкурсного производства. 
1. Залогодержатель не вправе возбуждать дело о банкротстве залогодателя, предоставившего обеспечение по долгу третьего лица. При этом суд признал правомерным требование банка-залогодержателя обязать ликвидационную комиссию залогодателя по долгам третьего лица обратиться с заявлением о признании общества банкротом.
1. После возбуждения дела о банкротстве возможно удовлетворение только текущих требований. Суд разъяснил: для определения того, является ли денежное требование текущим, необходимо установить дату его возникновения и соотнести указанную дату с моментом возбуждения дела о банкротстве. Текущим является то требование, которое возникло после названного момента.
Срок исполнения денежного обязательства не всегда совпадает с датой возникновения самого обязательства. Требование существует независимо от того, наступил срок его исполнения или нет.
1. Когда заключен договор ипотеки права аренды земельного участка, на котором ведется строительство, при банкротстве залогодателя суд вправе признать требования банка обеспеченными залогом объекта незавершенного строительства.
1. Если произошла уступка права требования о возмещении убытков в порядке субсидиарной ответственности к номинальному директору, приобретатель не может предъявить требование к фактическому директору. Речь идет о случае, когда на момент заключения договора уступки цедент не знал о наличии оснований для привлечения к субсидиарной ответственности другого лица. Требование к фактическому директору в этом случае принадлежит цеденту.
	Юристу!

Мин. ИБ, содержащий документ:Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать: Обзор Верховного 27.12.2017

Искомый документ будет единственным в списке



	<Информация> ФНС России

	Изменения в порядке госрегистрацииюрлиц и ИП в 2018 году: разъяснения ФНС России
	Возможности: ускорится процесс госрегистрации юридических лиц и ИП.
ФНС России напоминает: в апреле и октябре 2018 года ожидается ряд изменений в порядке регистрации ИП и юридических лиц.
Так, с 29 апреля налоговые органы и МФЦ должны перейти на электронное взаимодействие без дублирования документов на бумаге. Это значит, что при обращении в МФЦ, заявитель получит ответ в тот же срок, что и при обращении в инспекцию.
Также с 29 апреля в случае обращения в налоговый орган, результат услуги по госрегистрации можно будет получить по электронной почте, без повторного посещения инспекции.
С 1 октября при отказе в регистрации из-за неполного комплекта документов или ошибок в их оформлении, не придется платить госпошлину за повторное обращение.
Кроме того, с 1 октября на сайте ФНС можно будет оформить подписку и получать на электронную почту информацию, представлены ли в налоговый орган документы для регистрации в отношении какого-либо юрлица или предпринимателя.
На заметку: изменения в порядок регистрации юрлицвнесены Федеральным законом от 30.10.2017 N 312-ФЗ. См. подробнее на сайте, Обзор: Какие изменения в порядке госрегистрацииюрлиц вступят в силу в 2018 году. 

	Юристу, руководителю, бухгалтеру!

Мин. ИБ, содержащий документ:Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать: Об упрощении порядка регистрации юридических лиц

Искомый документ будет единственным в списке

	










ЛИЧНЫЙ ИНТЕРЕС

	Федеральный закон от 29.12.2017 N 448-ФЗ
	Оформление ДТП без вызова ГИБДД: изменятся суммы и правила
	Возможности: с 1 июня 2018 года максимальный размер выплат по Европротоколу вырастет в 2 раза, а его оформление будет возможно даже при разногласиях участников ДТП о том, кто является виновником.
С 1 июня 2018 года лимит выплат по Европротоколу будет увеличен с 50  тыс. до 100 тыс. рублей. Такие поправки в законодательство об ОСАГО вносит Федеральный закон от 29.12.2017 N 448-ФЗ.
Напомним, сейчас оформить ДТП без вызова сотрудников полиции (Европротокол) можно, если:
- ДТП произошло в результате столкновения двух транспортных средств;
- участники ДТП имеют полис ОСАГО; 
- отсутствует ущерб жизни и здоровью, а также имуществу третьих лиц;
- у сторон нет разногласий относительно причин аварии. 
Комментируемым Федеральным законом, с 1 июня 2018 года отменяется условие об обязательном отсутствии разногласий между участниками ДТП об обстоятельствах произошедшего и о повреждениях. Напомним, с 1 октября 2019 года на всей территории России при ДТП только между двумя транспортными средствами (с повреждением только имущества потерпевшего) вводится прямое возмещение убытков без уменьшения установленного лимита ответственности по таким случаям, при этом устанавливаются конкретные способы доказывания факта и обстоятельств ДТП и его последствий. В связи с этим комментируемым Федеральным законом, с 1 октября 2019 года вносятся изменения в нормы, касающиеся бланков извещения об аварии.
На заметку: как оформить документы без вызова ГИБДД см. в обзоре «Европротокол при ДТП: как оформить правильно».
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать:29.12.2017 N 448-ФЗ

Искомый документ будет первым в списке

	Постановление Правительства РФ от 30.12.2017 N 1711
	Новая мера социальной поддержки семей с детьми, или как получить ипотеку под 6% годовых
	Возможности: семьи с детьми, попадающие под условия льготного кредитования, смогут взять ипотеку под 6% или рефинансировать уже имеющийся ипотечный кредит.
С 2018 года при покупке жилья в ипотеку либо при рефинансировании уже полученного кредита семьи с детьми могут рассчитывать на снижение процентной ставки до 6% годовых. Для снижения ипотечной ставки государство будет субсидировать банки (покроет разницу между действующей по ипотеке ставкой и сниженной). Правила такого государственного софинансирования жилищного кредитования утверждены Постановлением Правительства РФ от 30.12.2017 N 1711 и начинают работать с 17 января 2018 года.
Кто претендует на снижение ставки по ипотеке
Право на получение ипотеки с государственной поддержкой, а также на рефинансирование ранее полученного жилищного кредита имеют семьи, в которых в период с 1 января 2018 по 31 декабря 2022 родится второй и (или) третий ребенок.
Срок действия льготной ставки 6%
Сроки субсидированной ипотеки для семей, в которых родился второй ребенок, составляют 3 года, а для семей, в которых родился третий ребенок, – 5 лет.
При этом если в семье, которая воспользуется льготой при рождении второго ребенка и будет платить кредит по ставке 6% в течение трех лет, до окончания срока действия программы появится третий ребенок, то она сможет продлить действие льготы еще на пять лет. Таким образом, пользоваться льготной ставкой по ипотеке отдельные семьи смогут 8 лет.
Когда срок субсидирования завершится, то процентная ставка будет установлена в размере ставки рефинансирования ЦБ на дату оформления кредита + 2%. Сейчас действующая ключевая ставка ЦБ составляет 7,75% − таким образом, ставка по ипотеке после периода субсидирования  возрастет с 6 до 9,75% (7,75% + 2%). 
Условия получения льготной ипотеки
Льготная ипотека для семей с детьми будет предоставляться только при соблюдении следующих условий: 
· Гражданство РФ. Воспользоваться преференцией могут только граждане РФ. Условие о российском гражданстве касается не только родителей, но и рожденных детей.
· Первичное жилье. На ипотеку под 6% годовых могут рассчитывать только те семьи, которые приобретают жилье в новостройке:
- на первичном рынке жилья готовую квартиру (комнату) по договорам купли-продажи;
- на этапе строительства по договору долевого участия (договору уступки прав требования по ДДУ) у юридического лица. 
· Ипотека в рублях и не более установленного лимита. Кредитный договор (договор займа) должен быть заключен в рублях не ранее 1 января 2018 года. А размер кредита не должен превышать:
- 8 млн рублей (включительно) – для жилья, расположенного на территориях г. Москвы, Московской области, г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области;
- 3 млн рублей (включительно) – для жилья в остальных регионах России.
· Размер первоначального взноса (не менее 20% стоимости жилья). Первоначальным взносом могут быть не только собственные средства заемщика, но и средства материнского капитала, работодателя или бюджетные субсидии.
· Обязательное страхование жизни и недвижимости. Одним из условий получения льготной ипотеки является оформление договоров личного страхования (страхования жизни, страхования от несчастного случая и болезни) и страхования объекта недвижимости (после оформления права собственности на жилье). 
· Уплата ежемесячных платежей равными суммами. Заемщик должен погашать кредит или заем равными ежемесячными платежами в течение всего срока кредитования (кроме первого и последнего месяцев) без возможности увеличения остатка ссудной задолженности. Изменение размера платежа допускается только в случаях, предусмотренных кредитным договором (договором займа).
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: ВерсияПроф

Поиск: в Быстром поиске набрать:30.12.2017 N 1711

Искомый документ будет первым в списке

	Информация Роспотребнадзора "О введении в обращение банкнот Банка России образца 2017 года номиналом 200 и 2000 рублей"
	Продавцы не принимают у вас новые купюры 200 или 2000 рублей? Роспотребнадзор рассказал, что делать
	Возможности: если продавцы не принимают к оплате новые купюры, то на них можно пожаловаться в Роспотребнадзор, чтобы привлечь к административной ответственности (штраф до 50 тыс. рублей).
С 12 октября 2017 года в обращение введены банкноты номиналом 200 и 2000 рублей. В связи с нововведением появились случаи отказа продавцов в приеме банкнот нового образца под различными надуманными предлогами. Поэтому Роспотребнадзор выпустил информационное сообщение, в котором рассказал о нововведениях, правах покупателей и обязанностях продавцов.
В п.1 ст.16.1Закона РФ N 2300-1 (Закон о защите прав потребителей), закреплено, что продавец обязан обеспечить возможность оплаты товаров (работ, услуг) путем использования национальных платежных инструментов, а также наличных расчетов по выбору потребителя. При этом подразумевается, что потребитель сам выбирает какой банкнотой или монетой  Банка России, из числа находящихся в официальном обращении, произвести оплату.
А значит, любой отказ продавца в приеме новых обладающих всеми установленными признаками платежеспособности банкнот Банка России номиналом 200 или 2000 рублей в счет оплаты тех или иных товаров (услуг) должен рассматриваться как нарушение прав потребителей.
Продавцу в таком случае, в зависимости от конкретных обстоятельств, может грозить штраф:
- от 1 000 до 2 000 руб. (должностному лицу), от 10 000 до 20 000 руб. (юр. лицу) по ч.2 ст.14.8 КоАП РФ ("включение в договор условий, ущемляющих права потребителя, установленные законодательством о защите прав потребителей");
- от 15 000 до 30 000 руб. (должностному лицу), от 30 000 до 50 000 руб. (юр. лицу) по ч.4 ст.14.8 КоАП РФ("неисполнение обязанности по обеспечению возможности оплаты товаров (работ, услуг) путем наличных расчетов или с использованием национальных платежных инструментов в рамках национальной системы платежных карт по выбору потребителя").
На заметку: бесплатное мобильное приложение "Банкноты 2017" поможет выявить грубые подделки новых банкнот достоинством 200 и 2000 рублей. Скачать приложение можно на сайте Гознака, в GooglePlay и AppStore.
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать:банкнот 200 и 2000

Искомый документ будет первым в списке
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	"Обзор: Новая декларация по транспортному налогу за 2017 год (КонсультантПлюс, 2018)"

	За 2017 год декларацию по транспортному налогу надо сдать по новой форме. Что изменилось в ее заполнении?


	Возможности: правильно заполнить декларацию по транспортному налогу за 2017 год.
Декларация по транспортному налогу за 2017 год должна быть сдана по форме, утвержденной Приказом ФНС России от 05.12.2016 N ММВ-7-21/668@, не позднее 1 февраля 2018 года. Отметим, что за 2016 год отчитаться по новой форме можно было в добровольном порядке. Об этом сообщала ФНС.
Что изменилось в заполнении, проверке и отправке декларации
Важное содержательное изменение: в разделе 2 появилось пять новых строк.
	Строка
	Что указывать
	В каких случаяхзаполнять

	070
	Дата регистрации ТС
	Всегда

	080
	Дата прекращения регистрации ТС (снятия с учета)
	Транспортное средство продано, угнано, утилизировано. Полный перечень ситуаций - в регламенте МВД (Приказ от 07.08.2013 N 605).

	130
	Год выпуска ТС
	При наличии этой информации в правоустанавливающих документах

	280
	Код налогового вычета (всегда 40200)
	Только в отношении большегрузных автомобилей, которые зарегистрированы в системе "Платон"

	290
	Сумма налогового вычета
	


Заполнить новую форму поможет также Типовая ситуация: «Как заполнить декларацию по транспортному налогу за 2017 год» в СПС КонсультантПлюс.
Для проверки декларации можно использовать контрольные соотношения, которые ФНС рекомендовала в Письме от 03.03.2017 N БС-4-21/3897.
Также обратитевнимание на следующие особенности.
1) Отражение в декларации автомобиля, который поставлен на учет после 15 декабря
Транспортное средство, зарегистрированное в любой день 2017 года, нужно показать в декларации. Каких-либо особенностей для конца отчетного года Налоговый кодекс не предусматривает.
При этом платить налог не требуется, если регистрация автомобиля произошла после 15 декабря. В этой ситуации количество месяцев владения равно нулю (укажите это значение в строке 140 раздела 2 декларации). Специалист Минфина дал аналогичное разъяснение применительно к декларации за 2016 год.
Напомним, по общему правилу месяц приобретения включается в расчет налога, если автомобиль поставлен на учет до 15-го числа включительно. А месяц выбытия автомобиля - если он снят с учета после 15-го числа (п. 3 ст. 362 НК РФ).
2) Повышающий коэффициент по дорогим автомобилям 
С 2018 года для легковых автомобилей стоимостью от 3 млн до 5 млн руб. включительно и не старше трех лет действует коэффициент 1,1 (Федеральный закон от 27.11.2017 N 335-ФЗ).
Применять новый коэффициент при расчете налога за 2017 год рискованно: в Федеральном законе не сказано о том, что изменения имеют обратную силу. Безопаснее использовать коэффициенты, действовавшие прежде.
Подробнее об этой поправке читайте в обзоре «С 1 января 2018 года для некоторых автомобилей из «роскошного» перечня понизится транспортный налог».
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать:Новая декларация по транспортному налогу за 2017 год

Искомый документ будет первым в списке

	Статья: Быть или не быть уволившимся в разделе 3 расчета по взносам? (Шаронова Е.А.) ("Главная книга", 2017, N 24) 
	Надо ли в разделе 3 Расчета по страховым взносам за 2017 год отражать уволенных в течение года работников?



	Возможности: если после увольнения выплаты работнику до конца года не начислялись, то за последующие (после его увольнения) отчетные периоды раздел 3 Расчета на него заполнять не нужно.
Расчет по страховым взносам заполняется в соответствии с Порядком, приведенным в Приложении N 2 к Приказу ФНС России от 10.10.2016 N ММВ-7-11/551@.
Согласно п. 22.1 Порядка, Раздел 3 Расчета нужно заполнять на всех застрахованных лиц за последние три месяца расчетного (отчетного) периода, в том числе в пользу которых в отчетном периоде начислены выплаты. Таким образом, Раздел 3 Расчета, в котором отражаются персональные данные каждого работника, нужно заполнять не нарастающим итогом, а за отчетный квартал.
В подразделе 3.1 разд. 3 Расчета указываются персональные данные физлица - получателя дохода: Ф.И.О., ИНН, СНИЛС и др. (п. п. 22.8 - 22.19 Порядка).
В подразделе 3.2 разд. 3 Расчета указываются сведения о суммах выплат, исчисленных в пользу физлица, а также сведения о начисленных страховых взносах на ОПС (п. п. 22.20 - 22.36 Порядка).
На лиц, которые не получали выплат за последние три месяца отчетного (расчетного) периода, подраздел 3.2 разд. 3 Расчета заполнять не нужно (п. 22.2 Порядка заполнения расчета по страховым взносам).
Минфин считает, что если в текущем отчетном периоде не начислялись выплаты работникам, уволенным в предыдущих отчетных периодах, то на таких работников подраздел 3.2 разд. 3 Расчета не заполняется (Письма Минфина России от 20.10.2017 N 03-15-05/68646, от 21.09.2017 N 03-15-06/61030).
Представитель ФНС также разъясняет:
Если после увольнения работнику были начислены выплаты в следующем квартале (например, уволен в сентябре, а выплаты в ноябре), тогда на него нужно заполнить раздел 3 и представить его в составе расчета по взносам за 2017 год. И отразить в нем все выплаты, начисленные работнику в ноябре. Если же плательщик взносов этого не сделал, он должен представить уточненный расчет по взносам за отчетный (расчетный) период, в котором производились начисления. Об этом и сказано в Письме ФНС России от 04.10.2017 N ГД-4-11/19965@.
Если же после увольнения выплаты до конца года ему не начислялись, то за последующие отчетные периоды раздел 3 на него заполнять не нужно. Применительно к условиям рассматриваемого примера на уволившегося в сентябре работника не надо заполнять раздел 3 и сдавать его в составе расчета за 2017 год.
Таким образом, в раздел 3 годового Расчета могут попасть только работники, уволенные в IVквартале, а также работники, уволенные ранее, если после увольнения в их адрес были начислены выплаты в IVквартале.
Это подтверждается Контрольными соотношениями по проверке расчета по взносам. Ведь количество застрахованных работников по ОПС за отчетный квартал, отраженных в графе 2 подраздела 1.1 Приложения N 1 к разделу 1 Расчета, должно быть равно количеству работников, на которых представлены разделы 3 и у которых в подразделе 3.1 указан признак "1" по строке 160 (застрахован в системе ОПС) (Письмо ФНС России от 29.12.2017 N ГД-4-11/27043@).
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать:уволившиеся в разделе 3 расчета по взносам

Искомый документ будет первым в списке
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