
	ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от 26 января 2018 года

	БУХГАЛТЕРУ

	Письмо

ФНС России от 09.01.2018 N СА-4-18/45@


	Когда налоговые долги организации могут взыскать с бухгалтера или руководителя: изучаем позицию КС РФ и ФНС
	Риски: с должностного лица взыщут налоговую задолженность организации, если оно привлечено к уголовной ответственности и у самого должника нет средств для покрытия долга.

В Письме от 09.01.2018 N СА-4-18/45@ ФНС проанализировала Постановление КС РФ от 08.12.2017 N 39-П (далее –Постановление N 39-П) и направила нижестоящим налоговым органам разъяснения по вопросу взыскания налоговой задолженности организации с ее должностных лиц (директора, бухгалтера). Речь идет о случаях взыскания ущерба с физлиц:

· которые были привлечены к уголовной ответственности за преступления, связанные с неуплатой налогов организацией;
· в отношении которых уголовное преследование за такие преступления было прекращено по нереабилитирующим основаниям (например, по амнистии или вследствие истечения срока давности).
Вопрос
Ответ
Источник
При каких обстоятельствах с бухгалтера (директора) могут взыскать «налоговый» ущерб, если организация продолжает действовать?
Налоговый долг организации могут взыскать с ее должностного лица только после того, как проведены все меры взыскания задолженности с самой организации.

О том, что все возможности взыскания исчерпаны, свидетельствует любое из обстоятельств, а в частности:

· у юрлица нет имущества, которым можно расплатиться за долги, или невозможно определить местонахождение должника (в связи с этим взыскателю вернулся исполнительный документ);
· прекращено производство по делу о банкротстве организации;

· организация-налогоплательщик фактически является недействующей (хотя из ЕГРЮЛ еще не исключена);

· при наличии в ЕГРЮЛ записи о недостоверности сведений.
КС РФ и ФНС отмечают, если будет доказано, что юрлицо служило лишь «прикрытием» для действий контролирующего его физлица и фактически не являлось самостоятельным участником экономической деятельности, его сделки проводились без разумной деловой цели, а исключительно для проведения налоговых махинаций, то никакие из вышеуказанных оснований для взыскания не нужны. 

п. 3.5 Постановления N 39-П,
п.5 Письма ФНС
Как определяется размер взыскания недоимки с должностного лица, если ее часть уже была взыскана с организации?
КС РФ и ФНС указывают, что необходимо исключать ситуации взыскания ущерба в двойном размере (один раз - с организации в порядке налогового законодательства, а второй - с физлица в порядке гражданского законодательства по ст. 1604 ГК РФ).
Сумма ущерба, подлежащая взысканию с физлица должна уменьшаться на сумму фактической взысканной (уплаченной) организацией задолженности. 

Если до фактического исполнения уже вынесенного судебного акта к физлицу сумма вреда была полностью или частично возмещена за счет иных источников, налоговым органам следует предъявлять к взысканию только оставшуюся сумму неисполненного обязательства. При этом не исключается возможность пересмотра соответствующего судебного постановления по новым обстоятельствам.

Обратите внимание, что штраф в сумму вреда, подлежащего взысканию с физлица, не включается. При этом это не исключает права налоговых органов на предъявление к указанному лицу требований о возмещении указанной суммы штрафа в качестве убытков в пользу должника - организации.
п.4, 2 Письма ФНС, п. 3.4 Постановления N 39-П
Как налоговые органы будут доказывать вину (и ее степень) должностного лица?
Исходя из п.2 ст.1064 ГК РФ (в нем сказано, что лицо, причинившее вред, освобождается от возмещения вреда, если докажет, что вред причинен не по его вине), ФНС рекомендовала инспекторам указывать в суде на предопределенность вины причинителя вреда, то есть он сам должен доказать свою невиновность.

Доказательствами вины директора (бухгалтера) могут быть материалы налоговых проверок, предварительные расследования в отношении физлица, к которому предъявлен иск о возмещении им вреда.

Также налоговым органам рекомендовано обращать внимание на изменения в материальном положении должностного лица. В частности, о фактах и степени обогащения могут свидетельствовать:

· улучшение материального состояния после совершения налогового преступления (увеличилось количество наличных денег, средств на счетах в рублях или в иностранной валюте, появилось новая недвижимость или автомобили и так далее);
· превышение расходов физлица и членов его семьи над доходами в период совершения преступления;

· наличие дорогостоящих активов у физлица и членов его семьи, если нет обоснования их происхождения;

· «вывод» денежных средств (в целях уклонения от уплаты налогов) конечному выгодоприобретателю, подставным лицам, в офшоры и т.д.;
· выгоды, бонусы, привилегии или преимущества, которые получило должностное лицо вследствие проведения налоговых махинаций;

· иной личный интерес как мотив преступления (в том числе построение карьеры, защита своих интересов, желание приукрасить действительное положение, получить взаимную услугу, заручиться поддержкой в решении какого-либо вопроса и т.п.).

При этом даже если ни один из этих фактов не доказан, то это не снимет вину с должностного лица, а наличие любого из них поможет контролерам в доказывании его вины. 
П.1, 3 Письма ФНС
Есть ли обстоятельства, помогающие снизить размер взыскания?
ФНС считает, что при выявлении умышленной формы вины уменьшение размера возмещения вреда недопустимо, в том числе с учетом имущественного положения гражданина. 
Если суд сочтет необходимым определить долю возмещения в размере, пропорциональном степени вины конкретного причинителя вреда, то налоговые органы будут прилагать усилия, чтобы возложить оставшейся части ответственности на иное виновное лицо. При отсутствии вины иных лиц предполагается, что вина в причинении вреда в полном объеме лежит на его причинителе.

По мнению КС РФ, суд при определении размера возмещения вреда, причиненного бюджету физическим лицом, вправе учитывать его имущественное положение (в частности, факт обогащения в результате совершения налогового преступления), степень вины, характер уголовного наказания, а также иные существенные обстоятельства, имеющие значение для разрешения конкретного дела, чтобы наказание было пропорциональным преступлению.
п.3 Письма ФНС, п 4.1 Постановления N 39-П

	Бухгалтеру, юристу и руководителю любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер
Поиск: в Быстром поиске набрать: СА-4-18/45@

Искомый документ будет единственным в списке

	Письмо

ФНС России от 12.12.2017 N СА-4-7/25240


	Безнадежные  долги по страховым взносам за 2013 год и старше не подлежат взысканию 
	Возможности: налоговые органы перестанут пытаться взыскать через суд долги по страховым взносам, которые были признаны безнадежными на 1 января 2017 года.

В Письме от 12.12.2017 N СА-4-7/25240 ФНС сообщила, что налоговые органы в большинстве случаев проигрывают судебные споры при попытках взыскать с организаций «старые» долги по страховым взносам, которые на 1 января 2017 года уже являлись невозможными к взысканию. 
При этом инспекции действуют на основании п.2 ст.4 Федерального закона от 03.07.2016 N 243-ФЗ, согласно которому недоимку по страховым взносам, включая начисленную за периоды до 2017 года, взыскивают налоговые органы.

ФНС напоминает, что этот порядок не касается признанных безнадежными уже на 1 января 2017 года сумм недоимки по страховым взносам. Такие нереальные к взысканию долги должны списывать органы ПФР и ФСС (п.3 ст.19 Федерального закона от 03.07.2016 N 250-ФЗ).
В связи с этим налоговая служба дала указание инспекциям приостановить работу по взысканию в судебном порядке таких безнадежных долгов по страховым взносам.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бух-р
Поиск: в Быстром поиске набрать: СА-4-7/25240
Искомый документ будет единственным в списке


	"Обзор правовых позиций, отраженных в судебных актах КС РФ и ВС РФ, принятых в IV квартале 2017 года по вопросам налогообложения"

(утв. ФНС России 23.01.2018)

	Позиции ВС РФ и КС РФ по налоговым спорам за IV квартал 2017 года: извлекаем пользу
	Возможности: применить в работе выводы ФНС по позициям высших судов.

ФНС выпустила Обзор правовых позиций, отраженных в судебных актах КС РФ и ВС РФ, принятых в IV квартале 2017 года по вопросам налогообложения. В частности, в Обзор вошли следующие выводы.
· В пользу налогоплательщика. Обстоятельством, определяющим возможность применения налоговых вычетов при приобретении товаров (работ, услуг) покупателем, является заявление к вычету НДС не более суммы налога, предъявленной ему контрагентом, так как поставщик создает в бюджете экономический источник для последующего возмещения налога покупателем (п.4 Обзора).
Общество приобрело у иностранных поставщиков коньячный спирт, при ввозе которого на территорию РФ в бюджет уплачен НДС в соответствующем размере (исходя из примененной сторонами сделки импортной цены товара), что подтверждается документально. Коньячный спирт был принят обществом к учету и использован в облагаемой НДС деятельности. Принятая к вычету сумма НДС соответствует уплаченной в бюджет сумме ввозного НДС. Следовательно, все требования к вычету НДС обществом соблюдены. Таким образом, вывод ИФНС о завышении обществом цены коньячного спирта (сделанный по результатам проверки «рыночности» цен по ст.40 НК РФ) и отказ в вычете ввозного НДС неправомерен.
· В пользу налогового органа. Налоговым органом представлены доказательства получения налогоплательщиком необоснованной налоговой выгоды и соответственно необходимости восстановления правопреемником сумм НДС, принятых к вычету реорганизованной организацией в результате проведения ремонтных работ в нежилом здании, переданном правопреемнику для использования в необлагаемых НДС операциях (п.6 Обзора).
Общество на ОСН реорганизовалось путем присоединения к организации на УСН. Налоговый орган пришел к выводу, что правопреемник на УСН  должен восстановить НДС, ранее принятый к вычету реорганизованным обществом по работам, связанным с капитальным ремонтом здания. Это здание было передано правопреемнику для использования в деятельности, не облагаемой НДС.
ИФНС сослалась на взаимозависимость юрлиц: занятие одними и теми же лицами руководящих должностей; нахождение их по одному и тому же адресу; обслуживание в одном и том же банке. Суды поддержали выводы налогового органа.

· В пользу налогоплательщика. ИП, применяющие УСН с объектом «доходы-расходы», при определении расчетной базы для исчисления страховых взносов уменьшают полученные доходы на расходы (п.14 Обзора).

Речь идет о дополнительном взносе ИП за себя - 1% с доходов, превышающих 300 000 руб. По мнению предпринимателя, расчетная база для обложения страховыми взносами по ОПС должна быть экономически обоснована с учетом размера доходов ИП и документально подтвержденных расходов, непосредственно связанных с извлечением доходов. ПФР с таким подходом был не согласен.
ВС РФ поддержал выводы ИП, указав, что расчетная база для страховых взносов по обязательному пенсионному страхованию должна определятся с учетом документально подтвержденных расходов, непосредственно связанных с извлечением доходов.

ФНС сообщила, что выводы по данному делу применяются и при исчислении страховых взносов по гл.34 НК РФ.
На заметку: раньше Минфин и ФНС считали, что 1% с доходов, превышающих 300 тыс. руб., ИП должны считать с доходов без учета расходов (Письма Минфина от 05.04.2017 N 03-15-05/20186, ФНС от 25.10.2017 N ГД-4-11/21642@).
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: Обзор правовых позиций 23.01.2018

Искомый документ будет единственным в списке

	Информация

ФНС 

«О размерах фиксированных авансовых платежей по НДФЛ…»

	Сколько стоит патент для иностранного работника в разных регионах РФ 
	Возможности: узнать размеры фиксированных авансовых платежей иностранных граждан, работающих по патенту, в каждом из регионов РФ. 

ФНС России опубликовала информацию, в которой приведены размеры ежемесячных фиксированных авансовых платежей по патенту, которые должны уплачивать иностранные работники в зависимости от региона осуществления трудовой деятельности. 
Напомним, фиксированные авансовые платежи по НДФЛ уплачиваются за период действия патента в размере 1 200 рублей в месяц с учетом индексации:

· на коэффициент-дефлятор, установленный на соответствующий год (на 2018 год установлен в размере 1,686);
· на региональный коэффициент, установленный на соответствующий календарный год законом субъекта РФ.

В таблице, подготовленной ФНС, учтен и коэффициент-дефлятор, и все региональные коэффициенты на 2018 год. 

Например, в Москве стоимость патента в 2018 году равна 4 500 рублей в месяц (1200 * 1,686 * 2,2242), а в Московской области - 4 300 рублей (1200 * 1,686 * 2,12535). 

Отметим, что самый большой ежемесячный платеж иностранные работники платят в Якутии (9 102 рубля), а самый маленький – в Кабардино-Балкарии (2 023 рубля).
На заметку: о том, как уменьшить НДФЛ иностранного работника на сумму фиксированных авансовых платежей и отразить это в отчетности, читайте в готовом решении «Как облагаются НДФЛ выплаты иностранцам, работающим по патенту» в СПС КонсультантПлюс.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бух-р
Поиск: в Быстром поиске набрать: Информация ФНС О фиксированных авансовых платежах НДФЛ патент
Искомый документ будет первым в списке


	Письмо ФНС России от 16.01.2018 N СД-4-3/532@

	ФНС опубликовала коды видов операций при отказе от ставки НДС 0% и для реэкспорта
	Возможности: использовать рекомендованные ФНС коды при отказе от применения ставки НДС 0% при экспорте и сопутствующих услугах, а также коды для отражения в декларации операций реэкспорта.

Об отказе от применения ставки НДС 0% при экспорте

С 1 января 2018 года налогоплательщики могут отказаться от применения нулевой ставки НДС при экспорте товаров, а также при оказании услуг по международной перевозке, транспортно-экспедиционных и некоторых других услуг, то есть облагать их по ставкам 10% или 18% (п. 7 ст. 164 НК РФ внесен Федеральным законом от 27.11.2017 N 350-ФЗ). Для этого организация должна уведомить налоговый орган по месту своего учета, подав заявление в произвольной форме не позднее 1-го числа квартала, с которого планируется не применять ставку 0%.
В связи с поправками ФНС выпустила Письмо от 16.01.2018 N СД-4-3/532@, в котором сообщила, что до актуализации перечня кодов видов операций, указываемых в книге покупок и книге продаж, налогоплательщики, отказавшиеся от применения ставки НДС 0%, вправе использовать дополнительные коды:

Код

Операция

37

Реализация сырьевых товаров, вывезенных в таможенной процедуре экспорта, налогообложение которой производится по ставке 18%
38

Реализация несырьевых товаров, вывезенных в таможенной процедуре экспорта, налогообложение которой производится по ставке 18%
39

Реализация несырьевых товаров, вывезенных в таможенной процедуре экспорта, налогообложение которой производится по ставке 10%
40

Реализация работ или услуг, связанных с экспортом сырьевых (несырьевых) товаров, налогообложение которых производится по ставке 18%. К таким работам (услугам) относятся:

· международная перевозка товаров (подп. 2.1 п. 1 ст. 164 НК РФ);

· транспортировка, перевалка и (или) перегрузка нефти, нефтепродуктов (подп. 2.2 п. 1 ст. 164 НК РФ);

· транспортировка трубопроводным транспортом природного газа (подп. 2.3 п. 1 ст. 164 НК РФ);

· передача по единой национальной (общероссийской) электрической сети электрической энергии (подп. 2.4 п. 1 ст. 164 НК РФ);

· перевалка и хранение товаров в морских, речных портах (подп. 2.5 п. 1 ст. 164 НК РФ);

· предоставление железнодорожного подвижного состава и (или) контейнеров, а также транспортно-экспедиционные услуги (подп. 2.7 п. 1 ст. 164 НК РФ);

· перевозка (транспортировка) товаров из пункта отправления до пункта выгрузки или перегрузки (перевалки) на морские суда, суда смешанного плавания или иные виды транспорта (подп. 2.8 п. 1 ст. 164 НК РФ).

Также налоговое ведомство отметило, что до внесения изменений в форму и порядок заполнения декларации по НДС данные операции отражаются по строке 010 или 020 раздела 3 декларации.

О реэкспорте

Отметим, что этот же Федеральный закон от 27.11.2017 N 350-ФЗ ввел с 1 января 2018 года применение нулевой ставки НДС по реализации товаров, вывезенных в таможенной процедуре реэкспорта (п. 1 ст. 164 НК РФ). При этом ставка НДС 0% применяется только в случае, если ранее товары проходили таможенные процедуры - переработки на таможенной территории, свободной таможенной зоны или свободного склада. 

Также для подтверждения ставки 0% необходимо представить в налоговый орган и документы, указанные в подп. 6 п. 1 ст. 165 НК РФ.

На данный момент для таких операций не предусмотрено кодов, которые потребуются для заполнения декларации по НДС. Поэтому в рассматриваемом Письме ФНС сообщила, что пока соответствующие изменения в порядок заполнения декларации не внесены, при отражении данных операций в 4, 5 и 6 разделах декларации можно использовать рекомендуемые коды (приведены в Письме).
	Бухгалтеру организации на ОСН!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер 

Поиск: в Быстром поиске набрать: СД-4-3/532@
Искомый документ будет первым в списке


	КАДРОВИКУ

	Консультация эксперта, Роструд, 2018

	Внешний совместитель уволен с основного места работы: что делать работодателю
	Риски: работодатель не обязан принимать в основные работники внешнего совместителя, уволенного с основного места работы, если на это есть объективные причины.
По мнению эксперта Роструда, если внешний совместитель уволен с основного места работы по сокращению штата, и он подал работодателю по совместительству заявление о приеме на основную работу, то работодатель не обязан удовлетворять просьбу такого работника. Отметим, что в данном случае работодатель должен сообщить причину отказа в письменной форме не позднее чем в течение 7 рабочих дней со дня предъявления соответствующего письменного требования (ч. 5 ст. 64 ТК РФ).

Напомним, что за необоснованный отказ в приеме на работу работодатель может быть привлечен к административной ответственности (ч. 1, 2 ст. 5.27 КоАП РФ).

Кроме того, при приеме на работу работника, для которого выполняемая совместителем работа будет являться основной, работодатель вправе расторгнуть с работником-совместителем трудовой договор в соответствии со ст. 288 ТК РФ. Совместителя нужно предупредить об увольнении по данному основанию за 2 недели до прекращения трудового договора.
На заметку: о том, как перевести внешнего совместителя на основную работу, смотрите в Типовой ситуации в СПС КонсультантПлюс.
	Кадровому специалисту!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы
Поиск: в Быстром поиске набрать: Внешний совместитель уволен с основного места работы по сокращению
Искомый документ будет первым в списке

	Консультация эксперта, Минтруд России, 2018

	Почему важно проверять образование работника до заключения трудового договора
	Риски: работодателю, допустившему к работе работника, который предоставил недостоверную информацию о своем образовании, придется заключить с ним трудовой договор и только потом уволить, если для него нет подходящих вакансий. 

Работодатель допустил работника к работе до заключения трудового договора, не проверив у него документ об образовании. Исполняя требования ч.2 ст.67 ТК РФ, работодатель начал оформлять трудовой договор и выяснил, что работник сообщил при трудоустройстве недостоверную информацию о своем образовании, то есть документа об образовании, необходимого для выполнения данной работы у него нет.
Эксперт Минтруда полагает, что в такой ситуации работодатель вправе уволить работника по п. 11 ч. 1 ст. 77 ТК РФ - нарушение установленных правил заключения трудового договора, если это нарушение исключает возможность продолжения работы. К нему относится и отсутствие соответствующего документа об образовании. При этом за работодателем закреплена обязанность предлагать все имеющиеся у него вакансии, которые работник может выполнять с учетом его состоянию здоровья и квалификации.
Представитель Минтруда отмечает, что до увольнения работника работодателю надлежит выполнить установленную ст. 67 ТК РФ обязанность и оформить трудовой договор с работником в письменной форме.
	Кадровому специалисту!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: отсутствует образование Минтруд России 2018
Искомый документ будет первым в списке


	ПРАВО

	Информационное письмо Банка России от
27.12.2017 N

ИН-014-12/64


	Применение риск-ориентированного подхода в сфере   противодействия отмыванию доходов: разъяснения ЦБ РФ
	Возможности: ознакомиться с критериями, по которым банки могут оценивать клиентов на предмет риска отмывания доходов. 

Риск-ориентированный подход является основой международных стандартов в сфере противодействия отмывания денег и финансирования терроризма. На это обращает внимание Центробанк России в Информационном Письме от 27.12.2017 N ИН-014-12/64, где приводит документ ассоциации глобальных банков с рекомендациями по оценке рисков отмывания денег и финансирования терроризма (ОД/ФТ). В указанном документе есть примеры проведения оценки рисков, присвоения рейтингов по типу клиентов, видам финансовых услуг и другим критериям.

В частности указывается, что при оценке клиентов могут учитываться: тип клиента, отрасль, вид деятельности, направление работы, профессиональная принадлежность физических лиц/область коммерческих операций юридических лиц, длительность взаимоотношений с клиентом. К клиентам высокого риска ОД/ФТ могут быть отнесены, например, владельцы крупного частного капитала, компании, чьи акции относятся к категории акций на предъявителя. В качестве примера приводится перечень отраслей умеренного/высокого риска: 

- посреднические организации/комиссионеры;

- дилеры по операциям с товарами высокой стоимости;

- гейткиперы (лица, ответственные за безопасность финансовой системы и контроль за допуском к ней других лиц, например клиентов и иных сотрудников той же организации; под такими лицами могут пониматься юристы, специалисты в области бухгалтерского учета, налоговые консультанты, трасты, инвестиционные брокеры и пр.);

- эмитенты цифровых валют и лица, осуществляющие схожие функции.

К операциям, для которых характерен высокий риск могут быть отнесены, например:

- значительные/необычные операции с наличными денежными средствами и их аналогами,
- транзитные операции,
- операции по субкорсчетам ("встроенным" счетам),
- международные электронные переводы денежных средств в страны с высокими рисками,
- операции компаний, предположительно являющихся однодневками,
- зачисление и списание денежных средств (высокая скорость оборачиваемости денежных средств по счетам),
- необычный характер электронных переводов денежных средств,
- "смурфинг" (операции с незначительными суммами денежных средств, не превышающими пороговую величину, свыше которой операции подпадают под обязательный контроль),
- внезапная активность клиента.

Критериями оценки рисков ОД могут быть также используемые каналы реализации продуктов и услуг, особенности географической зоны финансовой организации (страновые риски), и другие факторы. 
	Юристу, бухгалтеру, руководителю!

Мин. ИБ, содержащий документ: Версия Проф

Поиск: в Быстром поиске набрать: ИН-014-12/64

Искомый документ будет единственным в списке 



	Проект Федерального закона N 204628-7

	Во II чтении приняты поправки в Федеральный закон об акционерных обществах
	Возможности: подготовиться к панируемым изменениям в порядке корпоративного управления. 
Госдума РФ во втором чтении приняла Законопроект N 204628-7, которым предлагается внести изменения в Федеральный закон от 26.12.1995 N 208-ФЗ "Об акционерных обществах".

Законопроектом уточняется, когда размер дивидендов по привилегированным акциям считается определенным уставом общества. Так, предусмотрено, что размер дивиденда и ликвидационная стоимость по привилегированным акциям считаются определенными, и в случае, когда уставом общества установлен минимальный размер дивиденда, в том числе в процентах от чистой прибыли общества. При этом размер дивиденда не считается определенным, когда в уставе указан только его максимальный размер. 

Уточняется, что в уставе непубличного общества должны быть сведения о ревизионной комиссии либо ее отсутствии. Если в публичном акционерном обществе создается ревизионная комиссия,  это также должно быть отражено в уставе. Если ревизионной комиссии в публичном обществе нет, организуется внутренний аудит.

Устанавливается, что помимо вопросов об избрании совета директоров, утверждении годового отчета, в повестку дня годового общего собрания акционеров должны быть обязательно включены вопросы распределения прибыли и убытков общества. 
	Юристу, руководителю!

Мин. ИБ, содержащий документ: Проекты правовых актов

Поиск: в Быстром поиске набрать: 204628-7

Искомый документ будет единственным в списке 



	Постановление АС Северо-Западного округа от 25.10.2017 по делу N А56-74340/2016 
	Суд признал, что уведомление о расторжении договора подтверждает соблюдение претензионного порядка


	Возможности: уведомление о расторжении договора может заменить претензию.

Подрядчик нарушил сроки выполнения работ, и заказчик направил ему уведомление о расторжении договора и возврате аванса. Суд указал: такое уведомление подтверждает, что претензионный порядок урегулирования спора соблюден (Постановление АС Северо-Западного округа от 25.10.2017 по делу N А56-74340/2016).

При этом суд обратил внимание, что претензионный порядок имеет целью его разрешения во внесудебном порядке. Ответчик возражал против иска, значит, урегулировать спор в претензионном порядке было невозможно. В данном случае  оставление иска без рассмотрения из-за несоблюдения претензионного порядка носило бы формальный характер как не обеспечивающее достижение целей досудебного урегулирования спора.


	Юристу!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер, Судебная практика

Поиск: в Быстром поиске набрать: А56-74340/2016

Искомый документ будет единственным в списке 


	ЭТО ИНТЕРЕСНО

	Информация ФНС России <О вычете по земельному налогу> 
	ФНС информирует льготников: как получить освобождение от земельного налога по 6 соткам 
	Возможности: если гражданин ранее уже пользовался налоговыми льготами, то дополнительно направлять заявление и подтверждающие льготу документы не нужно, то есть налоговый орган предоставит новую льготу по земельным участкам без участия налогоплательщика.

При расчете налога за 2017 год льготные категории налогоплательщиков (пенсионеры, Герои Советского Союза и Российской Федерации, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, ветераны ВОВ и боевых действий и т.д.) освобождаются от земельного налога за свои 6 соток земли. Новый вычет по земельному налогу ввел Федеральный закон от 28.12.2017 N 436-ФЗ. Подробнее читайте в обзоре «Новая налоговая льгота для пенсионеров: изучаем Федеральный закон» на elcode.ru.

ФНС проинформировала налогоплательщиков, как получить новый вычет при уплате земельного налога. 

Для использования вычета за 2017 год льготник до 1 июля 2018 года может обратиться в налоговый орган с уведомлением о выбранном участке, по которому применяется вычет. Уведомление можно оформить по рекомендуемой форме и направить через личный кабинет, почтой или принести лично в любую налоговую инспекцию. Если не уведомить, то вычет будет применяться автоматически в отношении одного земельного участка с максимальной суммой налога. 

Если налогоплательщик ранее уже пользовался налоговыми льготами (например, пенсионер был освобожден от налога на имущество или ветеран боевых действий использовал льготу по транспортному налогу и т.п.), то дополнительно направлять уведомление и подтверждающие льготу документы не нужно. 

Для тех, кто в 2018 году впервые получит право на вычет (например, при достижении пенсионного возраста в течение 2018 года), необходимо подать в налоговый орган заявление о предоставлении такой льготы. 

ФНС напоминает, что с 2018 года больше не требуется, как ранее, вместе с заявлением представлять документы, подтверждающие право на льготу. Достаточно будет указать только реквизиты таких документов в заявлении. Подробнее читайте в обзоре «Для получения льготы по личным налогам гражданину будет достаточно заявления» на elcode.ru.

ФНС отмечает, что местные льготы по земельному налогу могут устанавливаться нормативными актами представительных органов муниципальных образований (законами Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя) по месту нахождения участков. Ознакомиться с перечнем льгот, действующих в различных муниципалитетах, можно с помощью сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: информация фнс о вычете по земельному налогу

Искомый документ будет первым в списке

	Письмо ФСС РФ от 19.01.2018 N 02-08-01/17-04-13832л

	Сколько часов должен составлять неполный рабочий день, чтобы ФСС не отказал в возмещении пособия по уходу за ребенком
	Риски: ФСС откажет в возмещении пособия при формальном сокращении рабочего времени.

Право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком сохраняется за работником, даже если он работает на условиях неполного рабочего времени или на дому (ст. 256 ТК РФ).

По мнению ФСС, сохранение пособия при неполном рабочем дне как мера поддержки предусмотрено для родителей, которые одновременно могут и работать, и ухаживать за ребенком (например, при устройстве ребенка на несколько часов в день в ясли). При этом большая часть времени лица, находящегося в отпуске по уходу за ребенком и работающего на условиях неполного рабочего времени, должна быть посвящена уходу за этим ребенком, а не трудовой деятельности (Письмо ФСС от 19.01.2018 N 02-08-01/17-04-13832л).

В связи с этим Фонд считает, что формальное сокращение рабочего времени на 5, 10, 30, 60 минут в день не может позволить родителю (или другому родственнику) ухаживать за ребенком и не влечет для работника утрату заработка. В такой ситуации пособие по уходу за ребенком уже не является компенсацией утраченного заработка, а приобретает характер дополнительного материального стимулирования работника, что свидетельствует о злоупотреблении правом (аналогичная позиция изложена в Определении ВС РФ от 18.07.2017 N 307-КГ17-1728).

Таким образом, хотя законодательством и не предусмотрено ограничений по продолжительности неполного рабочего времени во время нахождения в отпуске по уходу за ребенком, при этом право на пособие сохраняется за работником только при условии, что он сам осуществляет уход за ребенком и при этом у него достаточно времени для такого ухода.
	Бухгалтеру, кадровому специалисту любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: 02-08-01/17-04-13832л

Искомый документ будет первым в списке

	Информация ФНС России <О подтверждении статуса налогового резидента Российской Федерации в электронном сервисе> 
	Статус налогового резидента РФ теперь легко подтвердить
	Возможности: организации, ИП и физлица могут быстро с помощью нового сервиса ФНС получить документ, подтверждающий статус налогового резидента России.

Налоговые органы обязаны по заявлению налогоплательщика выдать документ (в электронной или в бумажной форме), подтверждающий статус налогового резидента РФ. Форму документа и порядок его выдачи утвердит ФНС России (подп. 16 п. 1 ст. 32 НК РФ).

Напомним, статус налогового резидента РФ определяется в соответствии со ст. 207 (для физлиц) и ст. 246.2 НК РФ (для организаций). 

ФНС России проинформировала, что с 16 января 2018 года на официальном сайте запущен электронный сервис ФНС России "Подтвердить статус налогового резидента Российской Федерации".

Для подтверждения статуса налогового резидента РФ пользователю достаточно направить только заявление, дополнительные документы необязательны.

Сервис позволяет: 

Заявителю (после регистрации с помощью электронной почты или авторизации ИНН с паролем от личного кабинета физического лица):

· заполнить и сохранить профиль пользователя - реквизиты, которые будут автоматически подставляться во все документы;

· заполнить заявление, зарегистрировать и отправить его в налоговый орган;

· в реальном времени получать информацию о состоянии обработки заявления в налоговом органе;

· получить результат обработки заявления - документ, подтверждающий статус налогового резидента Российской Федерации или отказ.

Всем заинтересованным лицам (без авторизации):

· проверить, был ли действительно выдан документ, подтверждающий статус налогового резидента с помощь специального проверочного кода (уникальный код присваивается каждому документу). 

ФНС отмечает, что налоговые агенты и компетентные органы иностранных государств смогут проверить подтверждение статуса налогового резидента Российской Федерации по интернету, используя проверочный код.
	Личный интерес + бухгалтер!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать: о подтверждении статуса налогового резидента сервис

Искомый документ будет первым в списке

	Справочная информация: "Уплата индивидуальными предпринимателями налогов, сборов и страховых взносов, представление налоговой и страховой отчетности" (Материал подготовлен специалистами КонсультантПлюс) 
	Какую отчетность ИП должен сдать в налоговый орган за 2017 год? В какие сроки?


	Риски: состав отчетности ИП и сроки ее сдачи зависят от режима налогообложения и наличия наемных работников.
В зависимости от режима налогообложения ИП за 2017 год, в общем случае, должны представить в ИФНС:

ОСН

УСН

ЕНВД

ПСН

· Декларацию 3-НДФЛ за 2017 год не позднее 03.05.2018;
· Декларацию по НДС за IV квартал 2017 года не позднее 25.01.2018.
Декларацию по УСН за 2017 год не позднее 03.05.2018.

Декларацию по ЕНВД за IV квартал 2017 года не позднее 22.01.2018

Налоговая декларация по налогу, уплачиваемому в связи с применением ПСН, в налоговые органы не представляется
См. Готовое решение: Как ИП заполняет и сдает декларацию по форме 3-НДФЛ в СПС КонсультантПлюс
См. Типовая ситуация: Как заполнить декларацию по УСН для ИП за 2017 год 

См. Типовая ситуация: Как заполнить декларацию по ЕНВД - 2017 
-

ИП, у которого есть работники, кроме указанной выше отчетности, не зависимо от режима налогообложения сдает в ИФНС: Расчет по страховым взносам за 2017 год не позднее 30.01.2018.

· Отчетность по НДФЛ с доходов работников:

· справки по форме 2-НДФЛ. В них отражаются итоговые сведения за год по каждому физлицу в отдельности. Срок представления справок 2-НДФЛ за 2017 год: с признаком 2 (на тех физлиц, с доходов которых ИП не смог полностью удержать исчисленный НДФЛ) не позднее 01.03.2018; с признаком 1 (на всех физлиц, кто получил доходы от ИП) не позднее 02.04.2018. 

· расчет по форме 6-НДФЛ. В расчете отражается информация по всем налогоплательщикам, которые получают от ИП доходы, в частности, суммы удержанного и уплаченного НДФЛ. Срок представления расчета за 2017 год не позднее 02.04.2018.
· Сведения о среднесписочной численности за 2017 год не позднее 22.01.2018.
На заметку: кроме налоговой ИП с работниками обязаны отчитываться перед ПФ РФ и ФСС России. В ПФР надо сдавать персонифицированную отчетность: СЗВ-М - каждый месяц и СЗВ-СТАЖ - раз в год. В ФСС ежеквартально надо сдавать по взносам на травматизм форму 4-ФСС.
	ИП!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать: Справочная информация Уплата ИП налогов

Искомый документ будет первым в списке

	Статья: Расчет лимита кассы: копейка в копейку (Мартынюк Н.А.) ("Главная книга", 2016, N 15) 
	Кто должен устанавливать лимит остатка кассы, и в каком размере? Какой штраф за неисполнение этой обязанности?

	Риски: денежные средства, которые превышают лимит остатка кассы, необходимо хранить на банковских счетах. За нарушение этого правила юрлицам (кроме СМП) грозит штраф от 40 тыс. до 50 тыс. руб.
Для ведения кассовых операций организация распорядительным документом устанавливает лимит остатка наличных денег в кассе. Лимит остатка наличных денег - это максимально допустимая сумма наличных денег, которая может храниться в кассе после выведения в кассовой книге суммы остатка наличных денег на конец рабочего дня. Организация самостоятельно определяет такой лимит (абз. 1, 2 п. 2 Указания Банка России от 11.03.2014 N 3210-У).

Внимание, субъекты малого предпринимательства (далее - СМП) могут не устанавливать указанный лимит (п. 2 Указания N 3210-У, п. п. 1, 4 Письма ФНС от 09.07.2014 N ЕД-4-2/13338). Если организация - СМП не установила лимит остатка наличных, то она может любую сумму имеющейся у нее наличности хранить в кассе, не сдавая в банк.

Лимит остатка наличных денег в кассе: 

- определяется в рублях; 

- может пересматриваться в любой момент (п. 2 Указания N 3210-У).

Лимит остатка наличных в кассе организации, которая не получает наличную выручку, определяется по формуле (п. 2 Приложения к Указанию N 3210-У):






Лимит остатка наличных в кассе организации, которая получает наличную выручку, рассчитывается по формуле (п. 1 Приложения к Указанию N 3210-У):






В качестве расчетного периода можно взять любой период от 1 до 92 дней включительно за любой год (текущий или любой из прошедших) (п. 2 Приложения к Указанию N 3210-У).

Рассчитанный лимит согласовывать с банком не нужно, его утверждает только руководитель организации. При необходимости лимит можно пересмотреть в любое время (п. 2 Указания N 3210-У).

Лимит для вновь созданной организации можно определить исходя из ожидаемой выручки (п. 1 Приложения к Указанию N 3210-У).

Внимание, при неустановлении организацией, не относящейся к СМП, лимита остатка наличных денег в кассе он считается равным нулю. В этом случае все наличные денежные средства, поступившие в кассу, на конец дня необходимо внести на банковский счет.

Накопление в кассе наличных денег сверх установленного лимита допускается (абз. 8 п. 2 Указания Банка России от 11.03.2014 N 3210-У):

- в дни выплат заработной платы, стипендий и тп.;

- в выходные, нерабочие праздничные дни, если организация ведет в эти дни кассовые операции.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы
Поиск: в Быстром поиске набрать: Статья: Расчет лимита кассы:

Искомый документ будет первым в списке


Материал подготовлен экспертами с использованием СПС КонсультантПлюс
Материал подготовлен экспертами с использованием СПС КонсультантПлюс

