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Полезный документ

Электронная версия

для бухгалтера, кадровика
26 февраля 2015 г.
Обращаем внимание на письмо ФСС России от 26.12.2014 N 17-03-14/06-18404.
ИЗ ДОКУМЕНТА ВЫ УЗНАЕТЕ

Работник заболел, находясь в отпуске по уходу за ребенком до трех лет. При этом он работает на условиях неполного дня (на дому) и получает ежемесячное пособие по уходу за ребенком. Имеет ли он право получить также пособие по временной нетрудоспособности? Как разъяснил ФСС России, да, имеет. Время нахождения в отпуске по уходу за ребенком до трех лет не отнесено к периодам, за которые больничное пособие не назначается. Следовательно, в данной ситуации возможно получение двух видов пособий: по временной нетрудоспособности и по уходу за ребенком.  

ССЫЛКА НА ДОКУМЕНТ В СИСТЕМЕ КОНСУЛЬТАНТПЛЮС

Вопрос: О выплате пособия по временной нетрудоспособности женщине, находящейся в отпуске по уходу за ребенком, работающей на условиях неполного рабочего времени (на дому) и получающей ежемесячное пособие по уходу за ребенком. (Письмо ФСС РФ от 26.12.2014 N 17-03-14/06-18404) 
ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
Подробную информацию о предоставлении отпусков, выплате пособий женщинам и лицам с семейными обязанностями смотрите в "Путеводителе по кадровым вопросам. Особенности работы женщин, лиц с семейными обязанностями".
Путеводитель по кадровым вопросам. Особенности работы женщин, лиц с семейными обязанностями 
А еще в Путеводителе по кадровым вопросам можно посмотреть ситуации из практики по теме:
· Может ли работодатель отказать беременной женщине в предоставлении ежегодного отпуска перед декретным отпуском?
· В какой день работница должна выйти на работу после окончания отпуска по уходу за ребенком - в день исполнения ему трех лет или на следующий день?
· Какие документы оформляются при досрочном выходе женщины из отпуска по уходу за ребенком?
· Вправе ли работодатель выплачивать пособие по уходу за ребенком работнику, который находится в ежегодном основном оплачиваемом отпуске?
