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	ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от01сентября 2017 года

	БУХГАЛТЕРУ

	ПисьмоФНС России от 16.08.2017 N СА-4-7/16152@
	Как будут применяться новые положения НК РФ о необоснованной налоговой выгоде: ФНС выпустила разъяснение
	Возможности:налоговые органы должны исключить формальный подход при доказывании получения необоснованной налоговой выгоды.
С 19 августа 2017 года вступила в силу новая ст.54.1 НК РФ, в которой приведен перечень условий, при одновременном соблюдении которых налогоплательщик может правомерно уменьшить налоговую базу или сумму налога к уплате (изменения внес Федеральный закон от 18.07.2017 N 163-ФЗ). 
В связи с поправками ФНС выпустила разъясняющее Письмо от 16.08.2017 N СА-4-7/16152@, в котором дала указания налоговым органам о том, как доказывать факты получения необоснованной налоговой выгоды проверяемыми налогоплательщиками.
Налоговым органам предписано в обязательном порядке собирать доказательства, которые свидетельствуют об умышленном участии организации (ее учредителей и должностных лиц) в создании условий, направленных исключительно на получение налоговой выгоды, то есть участии в налоговых схемах. ФНС приводит перечень признаков, свидетельствующих об умышленности:
· юридическая, экономическая и иная подконтрольность (например, взаимозависимость сторон сделки);
· транзитные операции между взаимозависимыми или аффилированными участниками взаимосвязанных хозяйственных операций, в том числе через посредников;
· иные обстоятельства, свидетельствующие о согласованности действий участников хозяйственной деятельности.
Также ФНС обращает внимание, что в ч.2 ст.54.1 НК РФ приведены условия, только при одновременномсоблюдении которых налогоплательщик вправе уменьшить налоговую базу или сумму налога к уплате. Таких условия два: 
· основной целью совершения сделки не должна быть неуплата налога;
· сделка должна быть исполнена контрагентом (первого звена), либо лицом, которому обязательство по исполнению сделки передано по договору или в силу закона.
Если налоговые органы выяснят, что хотя бы одно из этих условий нарушено, то налогоплательщику будет отказано в праве на вычет НДС, и он лишится права на учет расходов по данной сделке в целях налога на прибыль.
Кроме того, налоговые органы должны исключить формальный подход при выявлении обстоятельств занижения налоговой базы или уклонения от уплаты налогов (это предусмотрено ч.3 ст.54.1 НК РФ). Формальные претензии к налогоплательщику при отсутствии фактов, опровергающих реальность совершения сделок, не являются основанием для отказа в учете расходов и в налоговых вычетах.
Претензии возможны только при наличии доказательств нереальности исполнения сделки контрагентом налогоплательщика и несоблюдении налогоплательщиком установленных ст.54.1 НК РФ условий. Для организации не должны наступать негативные последствия за неправомерные действия контрагентов второго, третьего и последующих звеньев.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать: СА-4-7/16152@

Искомый документ будет единственным в списке

	Письмо ФНС России от 17.08.2017 N СА-4-20/16322
	Как оштрафуют организацию, если порядок ведения кассовых операций нарушило несколько ОП 
	Риски: за нарушения в ведении кассовых операций оштрафуют каждое ОПорганизации.
За нарушение порядка работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операцийдля организаций предусмотрен штраф в размере от 40 до 50 тысяч рублей (ч.1 ст.15.1 КоАП РФ). При совершении одним лицом двух или более административных нарушений наказание назначается за каждое из них (ч.1 ст.4.4 КоАП РФ).
В связи с этим ФНС делает вывод, что в случае выявления нарушений, связанных с несоблюдением порядка ведения кассовых операций, совершенных несколькими ОП, то организацию привлекут к ответственности за каждое нарушение. И соответственно, по каждому случаю будет составлен отдельный протокол.
Например, это относится к ситуации, когда несколько ОП организации не приходовали наличную выручку в кассовую книгу подразделения. При этом неважно в одном районе города находятся ОП или в разных.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: СА-4-20/16322

Искомый документ будет первым в списке

	Информация ФНС России от 25.08.2017
	Получить возмещение по НДС теперь можно быстрее
	Возможности: для налогоплательщиков,которым присвоен низкий или средний уровень налогового риска, срок камеральной проверки деклараций с НДС к возмещению из бюджета, может быть сокращен до двух месяцев.
ФНС на официальном сайте проинформировала об ускоренном возмещении НДС добросовестным налогоплательщикам. Для них срок камеральной налоговой проверки сократят с 3-х месяцев до 2-ух в отношении деклараций по НДС, представленных после 1 июля 2017 года за налоговые периоды с 2015 года. Для этого требуется выполнение условий, перечисленных в Письме ФНС от 13.07.2017 N ММВ-20-15/112@. 
Во-первых, программный комплекс "АСК НДС-2" должен относить организацию к категории низкого или среднего уровня налогового риска. 
Во-вторых, налогоплательщик должен соответствовать одному из следующих условий:
- сумма НДС к возмещению из бюджета (строка 050 разд. 1 декларации) не должна превышать совокупную сумму НДС, акцизов, налога на прибыль организаций и НДПИ, уплаченную за 3 календарных года, предшествующих дате представления декларации по НДС; 
- 90% вычетов по НДС от общей суммы вычетов, заявленных налогоплательщиком должны быть по счетам-фактурам продавцов на территории РФ, которым СУР "АСК НДС" присвоен низкий уровень налогового риска.
При этом важно, чтобы одновременно соблюдались следующие условия:
· расхождения внутри декларации либо с декларацией другого налогоплательщика отсутствуют или не ведут к потерям бюджета из-за неправильного подсчета налога к уплате либо к возмещению;
· нет нарушений налогового законодательства, из-за которых произошли бы подобные потери;
· нет информации, что налогоплательщик получил необоснованную налоговую выгоду.
Как отмечает ФНС, нововведение положительно скажется на финансовой устойчивости бизнеса и поможет повысить оборачиваемость собственного капитала.

	Бухгалтеру организации на ОСН!
Нет в К+

http://www.consultant.ru/law/hotdocs/50712.html

	Консультация эксперта, ГУ - Самарское РО ФСС РФ, 2017
	Как определить расчетный период для «декретных» выплат: если заявление подано в декабре, а отпуск предоставлен в январе
	Риски: расчетный период для исчисления пособия по БиР определяется датой выхода в отпуск по беременности и родам в пределах срока, установленного листком нетрудоспособности, а не датой выдачи такого листка или подачи заявления работницей.
В общем случае расчетный период для исчисления декретного пособия составляет 2 календарных года, предшествующие году начала отпуска по беременности и родам (ч.1 ст.14 Федерального закона N 255-ФЗ). Пособие по беременности и родам назначается  с даты представления работницей больничного листа и заявления на отпуск по беременности и родам (ч.5 ст.13, ч.1 ст.15 Закона N 255-ФЗ).
Эксперт регионального ФСС РФ пояснил, как определить расчетный период брать, если больничный лист выдан в середине декабря 2016 года, предъявлен работодателю в конце декабря, а в заявлении на предоставление отпуска по беременности и родам сотрудница указала январь 2017 года.
Как отмечает эксперт, отпуск по беременности и родам носит заявительный характер (ч.1 ст.255 ТК РФ). Судебная практика подтверждает, что законодательство позволяет сотруднице уйти в декрет позже даты, указанной в больничном листе. В таких ситуациях  отпуск по беременности и родам сокращается на дни, когда вместо декрета женщина работала. То есть сотрудница вправе выбирать, что ей получать, - декретные или зарплату (период выплаты "декретных" уменьшится на время работы) (Постановление Семнадцатого ААС от 02.04.2013 N 17АП-2344/2013-АК по делу N А50-17104/2012, Решение Верховного Суда РФ от 14.11.2012 N АКПИ12-1204). 
При этом нужно учитывать, что если женщина имеет право на отпуск по беременности и родам, но не оформляет его, то основания для выплаты "декретных" за этот период времени отсутствуют (Информационное письмо ФСС от 8 октября 2004 г. N 02-10/11-6671).
Поэтому при расчете «декретного» пособия необходимо принимать во внимание дату, которую сотрудница указала в заявлении на предоставление ей отпуска по беременности и родам. 
Соответственно, если день начала такого отпуска приходится на 2017 год, то "декретные" следует рассчитывать исходя из среднего заработка, полученного работницей в 2015 и 2016 годах.

	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ:Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: 31.12.2016 больничный лист

Искомый документ будет первым в списке




	Письмо ФНС России от 24.08.2017 N БС-4-11/16793@
	К чему приведут отрицательные значения в расчете по страховым взносам
	Риски: при обнаружении в расчете по страховым взносам отрицательных значений, ИФНС обяжет плательщика внести необходимые изменения и представить в налоговый орган уточненный расчет.
В Письме от 24.08.2017 N БС-4-11/16793@ ФНС обратила внимание, что расчет по страховым взносам не должен содержать отрицательные значения. Исходя из положений раздела II Порядка заполнения расчета (утв. Приказом ФНС России от 10.10.2016 N ММВ-7-11/511@) отрицательных значений при заполнении показателей строк не предусмотрено.
Кроме того, как отмечает ФНС, в рамках регулярного обмена ПФР не принимает от налогового органа сведения для ведения индивидуального (персонифицированного) учета о начисленных страховых взносах из расчетов по страховым взносам (раздел 3 расчета), которые содержат отрицательные значения. Причина – «минусовые» начисления страховых взносов не могут отражаться на индивидуальных лицевых счетах застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования.
В случае выявления отрицательных значений в расчете по страховым взносам ИФНС будут проводить адресную работу с плательщиками с требованием внести необходимые изменения и представить в налоговый орган корректно заполненный уточненный расчет.
В части предоставления уточненных расчетов за предшествующий отчетный (расчетный) период, ведомство отметило, что в текущем отчетном (расчетном) периоде сумма произведенного перерасчета за предшествующий период не отражается.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: БС-4-11/16793@

Искомый документ будет единственным в списке

	







Постановление Правительства РФ от 19.08.2017 N 981 "Об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации" 
	С IV квартала 2017 года нужно будет пользоваться обновленной формой книги продаж
	В документе появятся следующие графы, которые потребуются не всем налогоплательщикам:
- 3а "Регистрационный номер таможенной декларации". Заполнять эту графу нужно при реализации товаров, которые выпущены для внутреннего потребления после завершения таможенной процедуры свободной таможенной зоны на территории ОЭЗ в Калининградской области;
- 3б "Код вида товара". Этот код по ТН ВЭД ЕАЭС необходимо указывать для товаров, которые экспортированы в страны ЕАЭС.
Тем, кого новшества не касаются, все равно нужно применять обновленную форму книги продаж.
	Бухгалтеру любой организации
Поиск: В Быстром поиске набрать Книга покупок с 1 октября
Первым в списке появится Обзор КонсультантПлюс для бухгалтера

	
	С октября в счете-фактуре недостаточно указать лишь город в строках с адресами покупателя и продавца
	В строки 2а и 6а нужно будет вносить адрес юрлица так, как указано в ЕГРЮЛ.
Сейчас в этих строках отражается место нахождения продавца и покупателя в соответствии с учредительными документами. Налоговики еще в 2015 году поясняли, что в строке 2а следует указывать все элементы адреса.
Рекомендуем уже сейчас в счете-фактуре отражать почтовый индекс, наименование и тип субъекта РФ, названия населенного пункта, улицы, номер дома, строения, корпуса. Эти данные стоит вносить и для покупателя, и для продавца.

	Бухгалтеру любой организации
Поиск: В Быстром поиске набрать Книга покупок с 1 октября
Первым в списке появится Обзор КонсультантПлюс для бухгалтера

	
	Форма книги покупок и правила ее ведения изменятся с 1 октября
	Выделим следующие новшества:
- при ввозе товаров из стран, которые не входят в ЕАЭС, в графе 15 нужно указывать стоимость как в учете. Сейчас ФНС предлагает и другие варианты;
- при регистрации в книге покупок счетов-фактур на предоплату не нужно будет делать пометку "частичная оплата". Требование об этом из правил удалят;
- можно будет заносить в книгу покупок авансовые счета-фактуры при безденежной форме расчетов, поскольку запрет это делать отменят. Значит, претензий налоговиков к вычетам по таким документам теперь точно не будет. Сейчас они маловероятны, ведь Пленум ВАС РФ еще в 2014 году высказывался о правомерности вычета при таких расчетах;
- в форме книги покупок скорректировали название двух граф. Графа "Сведения о посреднике (комиссионере, агенте)" будет называться "Сведения о посреднике (комиссионере, агенте, экспедиторе, лице, выполняющем функции застройщика)", а графа "Номер таможенной декларации" - "Регистрационный номер таможенной декларации". Несмотря на то что уточнения незначительные, форму придется обновить всем налогоплательщикам.
	Бухгалтеру любой организации

Поиск: В Быстром поиске набрать Книга покупок с 1 октября
Первым в списке появится Обзор КонсультантПлюс для бухгалтера




	Письмо ФНС России от 23.08.2017 N БС-4-11/16751@
	ФНС: как в расчете по взносам отразить возмещение расходов на пособия
	Возможности: учесть разъяснения налогового органа при заполнении расчета по страховым взносам в части взносов на ВНиМ.
ФНС России в Письме от 23.08.2017 N БС-4-11/16751@, разъяснила порядок заполнения строк 070, 080 и 090 приложения N 2 к разделу 1 расчета по страховым взносам.
По строке 080 страхователь отражает сумму возмещения, которую получил из ФСС в 2017 г. на выплату страхового обеспечения по ВНиМ за периоды начиная с 01.01.2017. Полученное от ФСС возмещение отражается по строке 080 в том месяце, в котором деньги поступили на расчетный счет страхователя.
Сумма взносов на ВНиМ, подлежащая уплате или возмещению по итогам отчетного (расчетного) периода, отражается по строке 090 и рассчитывается по формуле:
стр. 090 = стр. 060 (начисленная сумма взносов)- стр. 070 (расходы на выплату пособий) + стр. 080 (сумма пособий, которую возместил ФСС).
В том случае, если результат оказался положительным, то есть сумма взносов получилась к уплате, в графе 1 строки 090 поставляется признак "1". Если результат получился со знаком "-", то признак строки 090 принимает значение "2".
В конце письма, ФНС напомнила, что страхователи, которые участвуют в пилотном проекте ФСС России строку 070 приложения N 2 к разделу 1 расчета по страховым взносам заполнять не должны.
На заметку: обратите внимание, что в строке 090 не должно быть знака «-», даже если в результате расчетов получилась отрицательная величина (для этого случая в правилах предусмотрено указание признака "2"). А при обнаружении в расчете по страховым взносам значений со знаком «-», ИФНС обяжет плательщика внести необходимые изменения и представить в налоговый орган уточненный расчет (Письмо ФНС России от 24.08.2017 N БС-4-11/16793@).
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: БС-4-11/16751@

Искомый документ будет единственным в списке

	Письмо ФНС России от 16.08.2017 N ЗН-4-11/16202@
	Единовременная доплата к отпуску в отчетности по НДФЛ
	Возможности: отразить доплату к отпуску в формах 6-НДФЛ и 2-НДФЛ в соответствии с разъяснениями ФНС России.
Работодатель в трудовом или коллективном договоре организации может предусмотреть единовременные выплаты при уходе работника в ежегодный отпуск. ФНС России в Письме от 16.08.2017 N ЗН-4-11/16202@ пояснила, как такие выплаты отражаются в формах 6-НДФЛ и 2-НДФЛ.
Исчисление суммы НДФЛ с единовременной доплаты к ежегодному отпуску производится на дату фактического получения дохода, определяемую в данном случае в соответствии с пп.1 п.1 ст.223 НК РФ как день выплаты дохода (день перечисления денежных средств на банковский счет работника). Организация удерживает исчисленную сумму НДФЛ непосредственно из дохода работника при его фактической выплате и перечисляет ее в бюджет не позднее дня, следующего за днем перечисления денежных средств работнику (п.п.4,6 ст.226 НК РФ).
Таким образом, при единовременной доплате к отпуску раздел 2 расчета 6-НДФЛ заполняется так (п.4.2 Порядка заполнения, утв. Приказом ФНС России от 14.10.2015 N ММВ-7-11/450@):
- в строках 100 и 110 - дата выплаты;
- в строке 120 - следующий рабочий день после выплаты.
- в строке 130 – сумма доплаты к ежегодному отпуску;
- в строке 140 - удержанный НДФЛ.
При заполнении справки по форме 2-НДФЛ сумму единовременной доплаты к ежегодному отпуску, которая выплачивается вместе с отпускными, ФНС рекомендует отражать по коду дохода 4800.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ:РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-03-06/1/51578

Искомый документ будет единственным в списке

	Консультация эксперта, Государственная инспекция труда в Ростовской обл., 2017
	Замена отпуска денежной компенсацией: как ее рассчитать, если заявление написано в одном месяце, а приказ издан в следующем
	Возможности: средний заработок для расчета компенсации рассчитывается за 12 полных календарных месяцев, предшествующих изданию приказа и начислению компенсации.
Часть ежегодного оплачиваемого отпуска, превышающая 28 календарных дней, по письменному заявлению работника может быть заменена денежной компенсацией (ст.126 ТК РФ). Работодатель на основании такого заявления издает приказ.
Представитель региональной ГИТ отмечает, что для выплаты данной компенсации (не связанной с увольнением) четких сроков не предусмотрено. Такая компенсация может быть выплачена вместе с выплатой очередной заработной платы.
Средний дневной заработок для оплаты отпусков и выплаты компенсации за неиспользованные отпуска исчисляется за последние 12 календарных месяцев путем деления суммы начисленной заработной платы на 12 и на 29,3 (среднемесячное число календарных дней). Это предусмотрено ст.139 ТК РФ и Положения от 24.12.2007 N 922. Для расчета среднего заработка учитываются 12 полных календарных месяцев, предшествующих изданию приказа и начислению компенсации. Срок подачи заявления о выплате компенсации для расчета среднего заработка не имеет значения.
	Бухгалтеру, специалисту кадровой службы любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ:Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: Работник написал заявление о замене части отпуска денежной компенсацией 2017



	
КАДРОВИКУ

	Вопрос: ...Каков срок хранения в организации документов о предварительных медосмотрах работников? (Консультация эксперта, Роструд, 2017)
	Сколько хранить предварительные медосмотры работников организации
	Риски: если у организации при проверке истребуют документы, срок хранения которых не истек, а она их не представит, самой организации и ее должностному лицу грозят штрафы.
В некоторых случаях при приеме на работу кандидат должен пройти предварительный медицинский осмотр. Так, медосмотр должны проходить сотрудники, занятые на работах с вредными или опасными условиями труда, на подземных работах, работах, связанных с движением транспорта, и несовершеннолетние (ст.213 ТК РФ).
Порядок, которым следует руководствоваться кадровым службам при организации предварительных медосмотров, утвержден Приказом Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 N 302н. Согласноп.7 Порядка для прохождения предварительного медосмотра работодатель выдает соискателю направление. По окончании прохождения лицом, поступающим на работу, предварительного медосмотра медицинская организация оформляет заключение (п.12 Порядка). Заключение составляется в двух экземплярах, один из которых выдается соискателю сразу после завершения осмотра, второй приобщается к его медицинской карте (п.14 Порядка).
Эксперт Роструда по вопросу о сроке хранения документов о предварительных медосмотрах работников, отмечает следующее.
Перечень, утвержденныйГлавархивом СССР 15.08.1988, предписывает организациям хранить медицинские карты амбулаторных больных 5 лет (ст.703 Перечня). Такой же срок хранения переписки о проведении медицинских осмотров работников предусмотрен ст. 646 Перечня, утвержденного Приказом Минкультуры России от 25.08.2010 N 558.
Таким образом, эксперт Роструда делает вывод, что документы о предварительных медицинских осмотрах работников должны храниться в организации 5 лет.
	Специалисту кадровой службы!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать:храниться предварительные медосмотры

Искомый документ будет первым в списке

	Вопрос: ...Какова программа вводного инструктажа по гражданской обороне? Как организовать его проведение? (Консультация эксперта, Роструд, 2017) 
	Программа водного инструктажа по гражданской обороне: где взять
	Возможности: воспользоваться Примерной программой курсового обучения работающего населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций (утвержденной МЧС 22.02.2017 № 2-4-71-8-14), для разработки программу вводного инструктажа по гражданской обороне.
Со 2 мая 2017 года все работодатели должны проводить для новичков вводный инструктаж по гражданской обороне (далее – ГО). В частности Постановлением Правительства РФ от 19.04.2017 N 470 на организации возлагаются обязанности:
- разработать программу проведения с работниками вводного инструктажа по ГО;
- провести вводный инструктаж по ГО с вновь принятыми работниками в течение первого месяца их работы.
Как отмечает эксперт Роструда, на текущий момент органами власти примерная программа проведения с работниками организации вводного инструктажа по гражданской обороне не разработана. Также законодательно не установлено, на основе чего организации должны разрабатывать данную программу. Соответственно, каждая организация разрабатывает указанную программу самостоятельно. Эксперт Роструда полагает возможным при разработке такой программы руководствоваться Примерной программой курсового обучения работающего населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций (утв. МЧС России 22.02.2017 N 2-4-71-8-14). Поскольку курсовое обучение в области гражданской обороны и вводный инструктаж по гражданской обороне преследуют одинаковые цели и задачи, несмотря на то, что являются разными видами обучения.
Эксперт Роструда также отметил, что законодательством не предусмотрено проведение вводного инструктажа по гражданской обороне в отношении уже работающих сотрудников.
На заметку:предлагаем шаблон программы проведения вводного инструктажа по ГО, который можно адаптировать под особенности определенного учреждения.
	Специалисту кадровой службы, бухгалтеру!

Мин. ИБ, содержащий документ:Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: какова программа вводного инструктажа по ГО

Искомый документ будет третьим в списке








	





ПРАВО

	Приказ Роскомнадзора от 30.05.2017 N 94
	Обработка персональных данных: как уведомить Роскомнадзор, кто и когда должен это сделать
	Риски: занепредставление, неполное представление, или представление недостоверных сведений об обработке персональных данных в Роскомнадзор организации грозит административная ответственность.
Роскомнадзор утвердил новые Методические рекомендации, которыми следует руководствоваться при оформлении уведомления о начале обработки персональных данных (Приказ Роскомнадзора от 30.05.2017 N 94). Действовавшие до сих пор Рекомендации по заполнению формы уведомления, утратили силу. 
Новые рекомендации содержат не только перечень сведений, которые нужно включить в уведомление: цель, правовое основание обработки персональных данных, сведения о месте нахождения базы данных, содержащей персональные данные граждан РФ, и т.д. Установлены последствия неправильного заполнения уведомления: в случае представления оператором неполных или недостоверных сведений, оператору будет направляться запрос об их уточнении. На это оператору отводится 30 дней. Если оператор запрос не выполнит, уведомление будет возвращено оператору без внесения сведений о нем в Реестр.
Новые рекомендации содержат также порядок уведомления об изменении ранее предоставленных сведений и о прекращении обработки персональных. Об изменении оператор должен сообщить в Информационном письме по установленной форме в течение 10 рабочих дней с момента возникновения таких изменений. В случае прекращения обработки персональных данных, оператор должен в течение 10 рабочих дней направить специальное Заявление. 
Наконец, рекомендации предусматривают порядок получения выписки из Реестра. При этом сведения об Операторе, содержащиеся в Реестре, по-прежнему являются общедоступными и размещаются для ознакомления на официальном сайте и Портале персональных данных Роскомнадзора.
На заметку: если уведомление в Роскомнадзор не подано, подано уже после начала обработки персональных данных, либо уведомление содержало неполные или недостоверные сведения, оператор может быть привлечен к административной ответственности по ст. 19.7 КоАП РФ.
При этом Федеральным законом от 27.07.2006 N 152-ФЗ предусмотрен перечень исключений, когда представление уведомления не требуется. В частности, такой обязанности нет у работодателя, если основанием обработки являются трудовые отношения. Уведомление не требуется, когда обработка персональных данных производится без использования средств автоматизации – то есть при непосредственном участии человека (в том числе, например, при обработке данных в таблице Excel). Уведомление не нужно и при обработке данных контрагентов по договорам, если они необходимы для их исполнения.
	Специалисту кадровой службы, юристу, руководителю! 

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 30.05.2017  94

Искомый документ будет первым в списке

	Крутякова Т.Л. Расходы в бухгалтерском и налоговом учете. М.: АйСи Групп, 2017.
	Договор аренды заключен на 11 месяцев, а потом продлен. Нужна ли в этом случае госрегистрация договора аренды?

	Возможности: если договор аренды, который был заключен на 11 месяцев, продлевается на срок менее года или на неопределенный срок, то его госрегистрация не требуется.
Если договор аренды, заключенный на срок менее года, каждый раз продлевается на срок менее года, то независимо от фактического срока аренды государственная регистрация этого договора не требуется. Этот вывод содержится в п.10 Информационного письма Президиума ВАС РФ от 16.02.2001 N 59.
Согласны с этим и налоговые органы (см. Письмо УФНС России по г. Москве от 18.02.2008 N 20-12/015152.3).
Также может быть, что срок договора аренды истек, соглашение о пролонгации договора не оформлено, а возврата имущества арендодателю не было. Это означает, что при отсутствии возражений арендодателя арендные отношения фактически продолжаются и договор считается возобновленным на неопределенный срок (п.2 ст.621 ГК РФ).
В п.11 Информационного письма Президиума ВАС РФ от 16.02.2001 N 59 указано, что договор аренды, возобновленный на неопределенный срок, не нуждается в государственной регистрации, так как согласно п.2 ст.651 ГК госрегистрации подлежит договор аренды здания или сооружения, заключенный только на срок не менее одного года.
Эти правила распространяются и на договоры аренды помещений (Информационное письмо Президиума ВАС РФ от 01.06.2000 N 53).
На заметку: в том случае, если договор аренды, заключенный на срок менее года, по окончании продлевается на срок, превышающий год, такой договор, заключенный на новый срок, подлежит государственной регистрации и признается заключенным с момента такой регистрации.




	Бухгалтеру, юристу любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бух пресса и книги

Поиск: в Быстром поиске набрать:Крутякова Расходы 2017

Искомый документ будет вторым в списке

	"Обзор правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека за первое полугодие 2017 года" (утв. Роспотребнадзором)
	Нарушения,за которые теперь предусмотрена ответственность продавцов: обзор Роспотребнадзора по результатам проверок 2017 года
	Возможности: ознакомиться с перечнем нарушений прав потребителей, за которые чаще всего штрафуют организации и подготовиться к проверке.
Роспотребнадзор утвердил Обзор, в котором содержится анализ проведенных за 2017 год проверок, перечислены типичные нарушения прав потребителей, санитарных правил, технических регламентов, за которые организации были привлечены к ответственности. 
Типичные нарушения, ранее обозначенные в аналогичном обзоре за 2016 год, не изменились: отсутствие информации о продавце; продажа товара по цене выше, чем указано на ценнике или маркировке товара;навязывание дополнительных услуг при оказании услуг общественного питания, и т.д. 
В Обзоре также обобщены последние изменения, внесенные в КоАП РФ, и затрагивающие полномочия Роспотребнадзора:
1. С 1 июля 2017 года предусмотрена ответственность за розничную продажу алкогольной продукции в полимерной потребительской таре (потребительской таре либо упаковке, полностью изготовленных из полиэтилена, полистирола, полиэтилентерефталата или иного полимерного материала) объемом более 1500 миллилитров (ч.2.2 ст.14.16 КоАП РФ). 
2. С 4 июля 2017 года установлена административная ответственность за использование генно-инженерно-модифицированных организмов (ГМО) и (или) продукции, полученной с применением ГМО или содержащей ГМО, которые не прошли обязательную государственную регистрацию или срок действия свидетельства о госрегистрации которых истек, либо в использовании ГМО не в соответствии с целями либо в нарушении специальных условий их использования (ст.6.3.1 КоАП РФ).
3. С 30 июля установлена административная ответственность изготовителя (исполнителя, продавца, лица, выполняющего функции иностранного изготовителя) за непринятие мер по предотвращению причинения вреда при обращении продукции, не соответствующей требованиям технических регламентов (ст.14.46.2 КоАП РФ).
4. С 31 июля усилена ответственность за нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции (ч.3 ст.14.16 КоАП). Штраф на должностных лиц установлен в размере от 20 тысяч до 40 тысяч (было от 5 до 10 тысяч) рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой; на юридических лиц - от 100 тысяч до 300 тысяч (было от 50 до 100 тысяч) рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой.
	Юристу, руководителю!

Мин. ИБ, содержащий документ:РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 
Роспотребнадзор Обзор 2017

Искомый документ будет первым в списке

	Проект "О внесении изменений в Правила дорожного движения Российской Федерации"
	МВД предлагает изменить правила проезда перекрестков с круговым движением
	Риски:планируемые изменения привычных правил движения на круговых перекрестках может привести к увеличению ДТП.
МВД России подготовило Проект поправок в ПДД, которым предлагается всегда предоставлять приоритет водителям транспортных средств, двигающихся по кругу. 
Напомним, по действующим правилам, на круговом перекрестке въезжающий на него водитель по умолчанию имеет преимущество, поскольку он становится «помехой справа» для двигающихся по кругу (п.13.9 ПДД). Если перед въездом на "круг" есть знак "Уступи дорогу" или "Движение без остановки запрещено" в сочетании со знаком кругового движения, то въезжающий водитель пропускает находящихся на круге (п.13.11 ПДД).
Если поправки будут приняты, дорожные знаки не будут менять приоритет: принцип «на круге — главный» будет работать по умолчанию, независимо от того, есть знак или нет.
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: Проекты правовых актов

Поиск: в Быстром поиске набрать: проект изменений в ПДД РФ

Искомый документ будет первым в списке

	Информация  Банка России от 31.08.2017 <Банк России открывает сайт по финансовой грамотности>
	Банк России поможет потребителям сориентироваться на рынке банковских и финансовых услуг
	Возможности: повысить финансовую грамотность с помощью специализированного сайта, созданного Центральным банком России.
Банк России информирует о начале работы сайта Fincult.info. Информационно-просветительский ресурс, созданный Центральным банком России, поможет получить рекомендации по различным финансовым вопросам – от планирования личного бюджета до поиска оптимальной стратегии формирования будущей пенсии. 
На момент запуска (31 августа 2017 года) сайт содержит стартовый набор материалов, сгруппированный по темам, исходя из конкретных потребностей граждан. Например, в разделе «Деньги» можно узнать, как проверить подлинность купюр. Найти полезную информацию о кредитах можно в разделе «Взять в долг». 
На сайте будут публиковаться и лайфхаки (краткие советы на актуальные темы), например «Как не остаться без денег за границей».
	Личный интерес!
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