 



	ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от 13 октября 2017 года

	БУХГАЛТЕРУ

	Письмо

ПФ РФ N НП-30-26/15844, ФНС России N ГД-4-8/20020@ от 04.10.2017


	Как ПФР и ФНС будут возвращать «старую» переплату по взносам: утвержден порядок
	Возможности: появились четкие правила и сроки возврата переплаты по страховым взносам за периоды до 1 января 2017 года, которые были ошибочно уплачены в 2017 году на новые КБК в налоговые органы.

ПФР и ФНС выпустили совместное Письмо ПФ РФ N НП-30-26/15844, ФНС России N ГД-4-8/20020@ от 04.10.2017, в котором прописан порядок возврата плательщикам переплаты по страховым взносам, которые относятся к периодам до 1 января 2017 года, но были уплачены уже после этой даты на новые КБК (начинающиеся на 182). 
1. После получения от плательщика заявления о возврате переплаты, отделение ПФР не позднее 2 рабочих дней должно направить в региональное УФНС запрос на сверку текущего сальдо расчетов по взносам, а также о суммах переплат за периоды до 1 января 2017 года.
2. УФНС в течение 3 рабочих дней должно ответить на запрос и отправить сведения в ПФР.

3. Получив данные, ПФР в течение 2 рабочих дней проводит сверку данных из УФНС со сведениями в своих информационных ресурсах. 
Если получилось расхождение, то налоговые органы и фонды должны руководствоваться порядком для корректировки сведений из Письма от 06.09.2017 N НП-30-26/13859/ЗН-4-22/17710@.

4. Получив корректировку сведений из ПФР по сальдо на 1 января 2017 года, УФНС не позднее 2 рабочих дней направляет в отделение ПФР подтверждение правильности сведений или информацию о несоответствии сведений, а также уточненные суммы переплаты по взносам, подлежащей возврату.
5. Получив подтверждение, отделение ПФР принимает решение о возврате переплаты и не позднее 1 рабочего дня после принятия решения направляет его в УФНС.
6. В срок не позднее 3 рабочих дней после получения решения налоговая инспекция, в которой стоит на учете плательщик, формирует решение о возврате переплаты и направляет заявку на возврат в орган Федерального казначейства.

7. После получения из Казначейства информации об исполнении заявки на возврат УФНС направляет в отделение ПФР соответствующую информацию.

Если Казначейство не исполнило заявку, то УФНС в срок не позднее 2 рабочих дней направляет сведения в отделение ПФР в целях уведомления плательщика о необходимости уточнения реквизитов в заявлении.

В итоге весь процесс межведомственного взаимодействия займет максимум 13 рабочих дней. При этом не учитывается время, требуемое на пересылку и получение бумажной корреспонденции.

Отдельно обращается внимание, что если заявление на возврат переплаты по старым взносам подать в ИФНС, то сотрудники инспекции рассматривать его не будут. Они просто переправят копию заявки в ПФР, о чем письменно уведомят заявителя.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 

НП-30-26/15844
Искомый документ будет единственным в списке

	Письмо

Минфина России от 29.09.2017 N 03-04-07/63400


	Премия по итогам работы за год: Минфин изменил позицию по ее отражению в 6-НДФЛ
	Риски: датой фактического получения дохода в виде годовой премии считается день ее выплаты работнику, а не последний день месяца, в котором подписан приказ о выплате премии.

Датой фактического получения дохода в виде премии за производственные результаты признается последний день месяца, за который начислена премия. Об этом Минфин напомнил в Письме от 29.09.2017 N 03-04-07/63400.

Ведомство отмечает, что работникам по условиям трудового договора могут выплачиваться в том числе и премии по итогам работы за год, а также единовременные премии за достигнутые производственные результаты. 

По мнению Минфина, в отношении таких премий дата фактического получения дохода определяется как день выплаты соответствующей премии, в частности, перечисления премиальных сумм на банковский счет работника.

При этом ведомство обращает внимание, что дата подписания приказа о выплате премии для целей НДФЛ никакого значения не имеет.

На заметку: ранее Минфин совместно с ФНС считали, что датой фактического получения дохода работника в виде премии по итогам работы за год будет последний день месяца, которым датирован приказ о выплате работникам этой премии (Письмо от 24.01.2017 N БС-4-11/1139@).
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-04-07/63400

Искомый документ будет первым в списке

	Письмо Минфина России от 21.09.2017 N 03-15-06/61030
	Надо ли заполнять раздел 3 расчета по страховым взносам на работников, уволившихся в предыдущих кварталах
	Риски: порядок отражения в разделе 3 расчета по страховым взносам работников, которые уволились в предыдущем отчетному квартале, зависит от наличия/отсутствия выплат таким лицам. 
В Письме от 21.09.2017 N 03-15-06/61030 Минфин отметил, что по бывшим работникам, которым в отчетном квартале никакие выплаты не начислялись заполнять подраздел 3.2 разд. 3 расчета по страховым взносам не надо (п.22.2 Порядка заполнения расчета по страховым взносам).

Значит, если в квартале, за который заполнятся расчет по взносам, были начисления работникам, которые уволились в предыдущих кварталах, тогда на каждого уволенного работника нужно будет заполнить раздел 3 (п.22.1 Порядка заполнения расчета по страховым взносам).
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-15-06/61030

Искомый документ будет единственным в списке

	Письмо Минфина России от 26.09.2017 N 03-04-06/62152
	Компенсация за использование автомобиля в служебных целях: всегда ли действует освобождение от НДФЛ
	Риски: компенсационная выплата, выплачиваемая работнику за использование личного автомобиля в служебных целях, не облагается НДФЛ только в том случае, если автомобиль принадлежит самому работнику.
В Письме от 26.09.2017 N 03-04-06/62152 Минфин разъяснил порядок налогообложения НДФЛ сумм компенсации расходов работников, связанных с использованием личных и арендованных работниками автомобилей в служебных целях.

1. Личный автомобиль

В соответствии с п.3 ст.217 НК РФ не облагаются НДФЛ компенсационные выплаты, которые установлены законодательством РФ и связаны с исполнением работником трудовых обязанностей. 

Из положений ст.188 ТК следует, что работнику, который использует с согласия или ведома работодателя и в его интересах личное имущество, выплачивается компенсация за использование, износ (амортизацию) личного транспорта, а также возмещаются расходы, связанные с его использованием. Размер возмещения расходов определяется соглашением сторон трудового договора в письменной форме.

При этом Минфин отмечает, что в наличии должны иметься документы, подтверждающие принадлежность используемого имущества налогоплательщику, а также расчеты компенсаций и документы, подтверждающие фактическое использование имущества в интересах работодателя, осуществление расходов на эти цели и суммы произведенных расходов.

2. Арендованный автомобиль (автомобиль, находящийся в лизинге)
Возмещение работодателем расходов сотрудника, связанных с использованием не принадлежащего ему имущества, Трудовым кодексом не предусмотрено. Поскольку арендованное (полученное работником в лизинг) транспортное средство, управляемое сотрудником, не является его личным имуществом, положения п.3 ст. 217 НК РФ в таком случае не применяются.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-04-06/62152

Искомый документ будет единственным в списке

	Письмо Минфина России от 18.09.2017 N 03-03-06/1/59819
	Подарки контрагентам: можно ли учесть в расходах
	Риски: стоимость подарков контрагентам списываются за счет чистой прибыли.

Минфин в Письме от 18.09.2017 N 03-03-06/1/59819 напомнил, что стоимость подарка в налоговых расходах учесть нельзя. Ведомство отмечает, что при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций не учитываются расходы в виде безвозмездно переданного имущества (работ, услуг, имущественных прав) и расходов, связанных с такой передачей (п.16 ст.270 НК РФ). Так как с точки зрения налогообложения дарение подарков является безвозмездно переданным имуществом, то затраты на приобретение подарков не включаются в налоговую базу по налогу на прибыль организаций на основании п.16 ст.270 НК РФ.

На заметку: плательщик НДС в день передачи неденежного подарка должен начислить НДС по ставке 18% (Письмо Минфина от 22.01.2009 N 03-07-11/16). Подробнее см. типовую ситуацию: Как учитывать подарки, в том числе сотрудникам и их детям? (Издательство "Главная книга", 2017)
	Бухгалтеру организации на ОСН!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-03-06/1/59819

Искомый документ будет единственным в списке

	Письмо ФНС России от 04.10.2017 N СД-4-3/20003@

	Покупка товаров через цепочку посредников: как принципалу заявить вычет по НДС
	Возможности: чтобы принять к вычету НДС по товарам, купленным через цепочку посредников, принципалу не нужны копии счетов-фактур, выставленных первоначальным продавцом.

В Письме от 04.10.2017 N СД-4-3/20003@ ФНС разъяснила, что в случае приобретения товаров через цепочку посредников (агентов) принципал принимает к вычету НДС по тому счету-фактуре, которую он получил от посредника на приобретенный товар.  

ФНС отмечает, что принципал в такой ситуации для использования права на вычет не обязан иметь копии счетов-фактур, выставленных первоначальным (фактическим) продавцом товаров в адрес посредника.


	Бухгалтеру организации на ОСН!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы 

Поиск: в Быстром поиске набрать: 

СД-4-3/20003@

Искомый документ будет первым в списке

	Проект Приказа Минэкономразвития России "Об установлении коэффициентов-дефляторов на 2018 год"
	Планируемые значения коэффициентов-дефляторов на 2018 год: знакомьтесь с проектом
	Возможности: заранее ознакомиться с проектными значениями коэффициентов-дефляторов, которые повлияют на налогообложение в 2018 году.
Минэкономразвития в целях применения отдельных глав НК РФ ежегодно устанавливает размеры коэффициентов-дефляторов на следующий календарный год с учетом изменения потребительских цен на товары (работы, услуги) в предшествующем календарном году (ст.11 НК РФ).

Согласно Проекту приказа Минэкономразвития, в 2018 году коэффициенты-дефляторы примут значения:

· для УСН - 1,481 (в 2017 году - 1,425). Но с 2017 по 2020 год лимиты доходов для перехода и применения УСН не будут индексироваться на коэффициент-дефлятор;

· для ЕНВД - 1,868 (в 2017 году - 1,798). Это значение является одним из коэффициентов, на которые корректируется (умножается) базовая доходность для исчисления величины вмененного дохода, с которого уплачивается налог (п.4 ст.346.29 НК РФ);
· в целях применения ПСН - 1,481 (в 2017 году - 1,425). Это значение повлияет на стоимость патентов для ИП (п.9 ст.346.43 НК РФ);

· в целях применения НДФЛ - 1,686 (в 2017 году - 1,623). Это значение используется для определения размера фиксированных авансовых платежей по НДФЛ, которые уплачивают иностранные граждане, прибывшие на территории РФ в безвизовом режиме, для получения (продления срока действия) патента. 
На заметку: величина фиксированного авансового платежа ежегодно индексируется не только на коэффициент-дефлятор, но и на региональный коэффициент. Что касается региональных коэффициентов, то они зависят от региональных особенностей рынка труда и устанавливаются законами субъектов РФ. Если коэффициент на очередной календарный год законом субъекта РФ не установлен, его значение принимается равным 1. 
Размеры региональных коэффициентов см. в Справочной информации: "Региональный коэффициент, применяемый при расчете авансовых платежей по НДФЛ для иностранных граждан в 2017 году"
	Бухгалтеру любой организации!

Пока нет в К+



	Письмо

ФНС России от 29.09.2017 N БС-4-21/19633@


	Объект попал в «кадастровый» перечень региона, а его кадастровая стоимость не определена: как платить налог на имущество
	Возможности: если объект недвижимого имущества включен в «кадастровый» перечень региона, но его кадастровая стоимость не определена, то налог на имущество организаций за него платить не нужно.

Письмом от 29.09.2017 N БС-4-21/19633@ ФНС довела до сведения нижестоящих налоговых инспекций разъяснения Минфина о порядке обложения налогом на имущество объекта недвижимости, который включен в региональный «кадастровый» перечень, в случае если кадастровая стоимость такого объекта не определена.
Ведомство напоминает, что перечень объектов недвижимости, по которым налоговая база определяется как кадастровая стоимость, должен быть утвержден субъектом РФ не позднее 1 января текущего года (ст.378.2 НК РФ). Если же кадастровая стоимость объекта была определена в течение налогового периода или данный объект не включен в перечень по состоянию на 1 января года налогового периода, то налог за этот год надо рассчитывать и платить исходя из среднегодовой стоимости объекта. Эта норма распространяется также на недвижимое имущество, кадастровая стоимость которого не определена вообще.

Но при этом Минфин обращает внимание на п.2 ст.378.2 НК РФ, где прямо указано, что после утверждения регионального «кадастрового» перечня, не допускается переход на определение налоговой базы исходя из среднегодовой стоимости в отношении недвижимости, которая уже включена в перечень.

Поэтому, по мнению ведомства, в отношении включенного в перечень объекта недвижимого имущества, кадастровая стоимость которого не определена, налог на имущество организаций не уплачивается.
На заметку: в Москве перечень объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как их кадастровая стоимость, установлен Постановлением Правительства Москвы от 28.11.2014 N 700-ПП; в Московской области - Распоряжением Минмособлимущества от 19.12.2014 N 12ВР-1559.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер
Поиск: в Быстром поиске набрать: БС-4-21/19633@
Искомый документ будет первым в списке


	ЭТО ИНТЕРЕСНО

	Путеводитель по сделкам. Аренда транспортного средства без экипажа. Общая информация,

Путеводитель по сделкам. Аренда транспортного средства с экипажем. Общая информация
	В чем разница между договором аренды автомобиля с экипажем и без него? Кто производит текущий и капитальный ремонт ТС в одном и в другом случае?
	Риски: по договору аренды ТС с экипажем расходы на текущий и капитальный ремонт несет арендодатель, по договору аренды ТС без экипажа – арендатор.
Аренда ТС с экипажем

По договору аренды транспортного средства с экипажем арендодатель предоставляет арендатору транспортное средство за плату во временное владение и пользование и оказывает своими силами услуги по управлению им и по его технической эксплуатации (ст. 632 ГК РФ).

Арендатор вправе без согласия арендодателя сдавать транспортное средство в субаренду, если иное не предусмотрено договором аренды транспортного средства с экипажем (п. 1 ст. 638 ГК РФ). 

Аренда ТС без экипажа
По договору аренды транспортного средства без экипажа арендодатель предоставляет арендатору транспортное средство за плату во временное владение и пользование без оказания услуг по управлению им и его технической эксплуатации (ст. 642 ГК РФ).

Арендатор вправе без согласия арендодателя сдавать арендованное транспортное средство в субаренду с экипажем или без экипажа, если договором аренды транспортного средства без экипажа не предусмотрено иное (п. 1 ст. 647 ГК РФ). Как по договору аренды с экипажем, так и без экипажа ответственным по договору перед арендодателем остается арендатор. К договорам субаренды применяются правила о договорах аренды, если иное не установлено законом или иными правовыми актами (п. 2 ст. 615 ГК РФ).
Особенности

Аренда ТС с экипажем

Аренда ТС без экипажа

1. Текущий и капитальный ремонт

Арендодатель обязан нести расходы на содержание транспортного средства, осуществлять текущий и капитальный ремонт, предоставлять необходимые принадлежности (ст. 634 ГК РФ). 

На арендатора возлагается обязанность поддерживать надлежащее состояние арендованного транспортного средства, в том числе осуществлять текущий и капитальный ремонт (ст. 644 ГК РФ).

2. Расходы по эксплуатации ТС

Арендатор по общему правилу несет расходы, возникающие в связи с коммерческой эксплуатацией транспортного средства (расходы на оплату топлива, материалов, расходуемых в процессе эксплуатации, оплату сборов и др.). Иное может быть установлено в договоре (ст. 636 ГК РФ).

По общему правилу арендатор несет расходы на содержание арендованного транспортного средства, его страхование, включая страхование своей ответственности, а также расходы, возникающие в связи с эксплуатацией транспортного средства. Иное может быть установлено в договоре (ст. 646 ГК РФ).

3. Оплата труда членов экипажа
Оплачивать труд членов экипажа должен арендодатель, если иное не предусмотрено в договоре (п. 2 ст. 635 ГК РФ).
Арендатор своими силами осуществляет управление арендованным транспортным средством (ст. 645 ГК РФ).
4. Образцы договора
См. форму договора аренды транспортного средства с экипажем
См. форму договора аренды транспортного средства без экипажа
Отметим, что в силу п. 4 ст. 421 ГК РФ, стороны не вправе включать в договор аренды условия, противоречащие закону или иным правовым актам.

Об аспектах учета данных договоров Вы можете узнать в путеводителях СПС КонсультантПлюс:
· Аренда транспортного средства с экипажем. Арендатор (субарендатор), 
· Аренда транспортного средства с экипажем. Арендодатель, 
· Аренда транспортного средства без экипажа. Арендатор (субарендатор), 
· Аренда транспортного средства без экипажа. Арендодатель. 
	Бухгалтеру, юристу любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы
Поиск: в Быстром поиске набрать: Аренда транспортного средства экипаж
Искомый документ будет первым в списке
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