 



	ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от 13 октября 2017 года


	ПРАВО

	Письмо

ФНС России от 29.06.2017 N СА-4-18/12520@


	ФНС направила обзор правовых позиций ВС РФ по привлечению к субсидиарной ответственности 
	Возможности: ознакомиться с решениями ВС РФ и судов федеральных округов по вопросам привлечения к субсидиарной ответственности в делах о банкротстве.

Письмом от 29.06.2017 N СА-4-18/12520@ ФНС направила обзор правовых позиций ВС РФ и судов федеральных округов по делам о банкротстве, принятых в IV квартале 2015 года и в течение 2016 года. В частности, приводятся выводы:

· При наличии доказательств, свидетельствующих о существовании причинно-следственной связи между действиями контролирующего лица и банкротством подконтрольной организации, доказывать обоснованность и разумность своих действий и их совершения без цели причинения вреда кредиторам подконтрольной организации должно контролирующее лицо (п.1.1).

· Законодательно предусмотрено наличие причинно-следственной связи между неподачей руководителем должника заявления о банкротстве и негативными последствиями для кредиторов и уполномоченного органа в виде невозможности удовлетворения возросшей задолженности (п.1.2).
· Обязанность руководителя должника по обращению в суд с заявлением о банкротстве должника возникает в момент, когда находящийся в сходных обстоятельствах добросовестный и разумный менеджер в рамках стандартной управленческой практики должен был узнать о действительном возникновении признаков неплатежеспособности либо недостаточности имущества должника (п.1.3).

· Обстоятельства, установленные судом общей юрисдикции при рассмотрении дел об административных правонарушениях, должны учитываться арбитражным судом при рассмотрении споров, связанных с привлечением руководителя должника к субсидиарной ответственности (п.1.4).

· Ликвидация должника, признанного банкротом, не является препятствием для рассмотрения требования о привлечении его бывшего руководителя к субсидиарной ответственности (п.1.5).

· Учредитель должника может быть привлечен к субсидиарной ответственности в период исполнения полномочий руководителя должника (п.1.7.1).

· Учредитель должника может быть привлечен к субсидиарной ответственности по основанию утверждения отчетности должника, содержащей искаженные данные (п.1.7.2).

· Контролирующее должника лицо может быть привлечено к субсидиарной ответственности после выхода из состава участников должника (п.1.7.3).

· Учредители должника могут быть привлечены к субсидиарной ответственности в случае, если создание нового общества произведено с целью уклонения от уплаты долга (п.1.7.4).

· Систематическая передача денежных средств под отчет при отсутствии исполнения встречного обязательства в форме предоставления отчетности о расходовании денежных средств либо обязательств их возврата может рассматриваться как действие, направленное на вывод активов из хозяйственного оборота организации (2.1.3.).
	Юристу, руководителю, бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: СА-4-18/12520@

Искомый документ будет единственным в списке


	КАДРОВИКУ

	Проект Федерального закона «О внесении изменений в статьи 18.10, 18.15, 231 и 233 КоАП»
	Штраф за незаключение трудового договора с иностранным  работником планируют увеличить в 5-8 раз
	Риски: предлагается ужесточить ответственность работодателей за привлечение иностранных работников к трудовой деятельности без заключения трудового или гражданско-правового договора.

По действующим правилам КоАП РФ, если гражданин работает без оформления трудового договора или ГПД, то работодателей штрафуют по ч.4 ст.5.27 КоАП РФ независимо от того кем является работник гражданином РФ или иностранцем. Для юрлиц штраф составляет от 50 000 до 100 000 рублей. 

МВД России на портале проектов нормативных правовых актов разместило для публичного обсуждения Проект Федерального закона «О внесении изменений в статьи 18.10, 18.15, 231 и 233 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях». МВД предлагает дополнить КоАП РФ положениями, устанавливающими ответственность иностранных работников и их работодателей за осуществление трудовой деятельности без заключения трудового договора или гражданско-правового договора, а также, если в миграционной карте иностранного работника не указана цель въезда «работа». Если поправки будут приняты, работодателям будет грозить штраф от 250 000 до 800 000 рублей либо административное приостановление деятельности на срок от 14 до 90 суток.
	Кадровому специалисту, юристу!

Пока нет в К+




	ЭТО ИНТЕРЕСНО

	Путеводитель по сделкам. Аренда транспортного средства без экипажа. Общая информация,

Путеводитель по сделкам. Аренда транспортного средства с экипажем. Общая информация
	В чем разница между договором аренды автомобиля с экипажем и без него? Кто производит текущий и капитальный ремонт ТС в одном и в другом случае?
	Риски: по договору аренды ТС с экипажем расходы на текущий и капитальный ремонт несет арендодатель, по договору аренды ТС без экипажа – арендатор.
Аренда ТС с экипажем

По договору аренды транспортного средства с экипажем арендодатель предоставляет арендатору транспортное средство за плату во временное владение и пользование и оказывает своими силами услуги по управлению им и по его технической эксплуатации (ст. 632 ГК РФ).

Арендатор вправе без согласия арендодателя сдавать транспортное средство в субаренду, если иное не предусмотрено договором аренды транспортного средства с экипажем (п. 1 ст. 638 ГК РФ). 

Аренда ТС без экипажа
По договору аренды транспортного средства без экипажа арендодатель предоставляет арендатору транспортное средство за плату во временное владение и пользование без оказания услуг по управлению им и его технической эксплуатации (ст. 642 ГК РФ). Арендатор вправе без согласия арендодателя сдавать арендованное транспортное средство в субаренду с экипажем или без экипажа, если договором аренды транспортного средства без экипажа не предусмотрено иное (п. 1 ст. 647 ГК РФ). Как по договору аренды с экипажем, так и без экипажа ответственным по договору перед арендодателем остается арендатор. К договорам субаренды применяются правила о договорах аренды, если иное не установлено законом или иными правовыми актами (п. 2 ст. 615 ГК РФ).
Особенности

Аренда ТС с экипажем

Аренда ТС без экипажа

1. Текущий и капитальный ремонт

Арендодатель обязан нести расходы на содержание транспортного средства, осуществлять текущий и капитальный ремонт, предоставлять необходимые принадлежности (ст. 634 ГК РФ). 

На арендатора возлагается обязанность поддерживать надлежащее состояние арендованного транспортного средства, в том числе осуществлять текущий и капитальный ремонт (ст. 644 ГК РФ).

2. Расходы по эксплуатации ТС

Арендатор по общему правилу несет расходы, возникающие в связи с коммерческой эксплуатацией транспортного средства (расходы на оплату топлива, материалов, расходуемых в процессе эксплуатации, оплату сборов и др.). Иное может быть установлено в договоре (ст. 636 ГК РФ).

По общему правилу арендатор несет расходы на содержание арендованного транспортного средства, его страхование, включая страхование своей ответственности, а также расходы, возникающие в связи с эксплуатацией транспортного средства. Иное может быть установлено в договоре (ст. 646 ГК РФ).

3. Оплата труда членов экипажа
Оплачивать труд членов экипажа должен арендодатель, если иное не предусмотрено в договоре (п. 2 ст. 635 ГК РФ).
Арендатор своими силами осуществляет управление арендованным транспортным средством (ст. 645 ГК РФ).
4. Образцы договора
См. форму договора аренды транспортного средства с экипажем
См. форму договора аренды транспортного средства без экипажа
Об аспектах учета данных договоров Вы можете узнать в путеводителях СПС КонсультантПлюс:
· Аренда транспортного средства с экипажем. Арендатор (субарендатор), 
· Аренда транспортного средства с экипажем. Арендодатель, 
· Аренда транспортного средства без экипажа. Арендатор (субарендатор), 
· Аренда транспортного средства без экипажа. Арендодатель. 
	Бухгалтеру, юристу любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы
Поиск: в Быстром поиске набрать: Аренда транспортного средства экипаж
Искомый документ будет первым в списке


	ЭТО ИНТЕРЕСНО

	Статья: Кому выпишут штраф за нарушение Закона о персональных данных? ("Расчет", 2017, N 7-8; "Практическая бухгалтерия", 2017, N 8) 
	Какие требования законодательства о персональных данных обязаны соблюдать владельцы сайтов?
	Риски: лица, виновные в нарушении требований Федерального закона от 27.07.2006 N 152-ФЗ, несут ответсвенность предусмотренную законодательством России.
Под действие Федерального закона от 27.07.2006 N 152-ФЗ "О персональных данных" подпадают все владельцы сайтов, на которых есть формы заказа либо обратной связи, анкеты, формы подписки и регистрации, личные кабинеты (любой интернет-магазин или иной веб-ресурс, который ориентирован на пользователя – физического лица).

К сведению: персональные данные - это информация, прямо или косвенно относящаяся к субъекту персональных данных (то есть физическому лицу) (ч.1 ст.3 Федерального закона N 152-ФЗ).
Оператор - лицо, которое организует и осуществляет обработку персональных данных (ч.2 ст.3 Федерального закона N 152-ФЗ).

Под обработкой персональных данных понимается любое действие (или совокупность действий), совершаемое с ними (с использованием средств автоматизации или без использования таковых). Под действием понимаются сбор, запись, систематизация, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передача (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение данных (ч.3 ст.3 Федерального закона N 152-ФЗ).
Основные требования, предъявляемые законодательством к обработке персональных данных:

Требования, условия и принципы обработки

Исполнение обязанности применительно к владельцу сайта: 

Штраф за нарушение

Наличие законного основания для обработки персональных данных.

Закрытый перечень таких оснований предусмотрен в ч.1 ст.6 Федерального закона N 152-ФЗ (наибольшую актуальность для владельцев сайтов представляют основания, указанные в п.п.1, 5 10).

- Организовать процесс сбора согласий на обработку персональных данных на сайте (например, путем проставления соответствующей "галочки" при оформлении заказа или регистрации на сайте).
- Предоставить по запросу клиента информацию о том, какие данные о нем есть (ч.7 ст.14 Федерального закона N 152-ФЗ).

- Удалить по первому требованию данные из рассылок, телефонных баз, которые используются для рекламы либо продвижения товаров и услуг (ч.2 ст.9, п.5 ст.21 Федерального закона N 152-ФЗ).
Обработка персональных данных в случаях, не предусмотренных законодательством РФ, либо их обработка, несовместимая с целями сбора персональных данных (ч.1 ст.13.11 КоАП РФ). Штраф для должностного лица от 5 000 до 10 000 рублей, а для организаций - от 30 000 до 50 000 рублей.

Обработка персональных данных без письменного согласия их субъекта либо обработка персональных данных с нарушением требований к составу сведений, включаемых в письменное согласие (ч.2 ст.13.11 КоАП РФ). Штраф для должностного лица от 10 000 до 20 000 рублей, а для организаций - от 15 000 до 75 000 рублей.

Добросовестный характер обработки персональных данных. 

Принципы обработки персональных данных закреплены в ст.5 Федерального закона N 152-ФЗ. 

Обеспечение прав субъекта персональных данных, закрепленных ст. 14, 18 Федерального закона N 152-ФЗ (ст.20, 21 Федерального закона N 152-ФЗ).
Например, если клиент (пользователь сайта) отзывает данное согласие на обработку персональных данных, владелец сайта обязан по его требованию немедленно прекратить обработку его данных, в том числе рассылки писем и звонки с предложениями по телефону.

- Установить и соблюдать цели, объем получаемых и обрабатываемых персональных данных, срок их хранения (ч.2 ст.5 Федерального закона N 152-ФЗ). Например, нельзя спрашивать о семейном положении и получать адрес прописки для подписки на электронную рассылку.

Невыполнение обязанности по предоставлению субъекту персональных данных информации, касающейся их обработки (ч.4 ст.13.11 КоАП РФ). Штраф для должностного лица от 4 000 до 6 000 рублей, а для организаций - от 20 000 до 40 000 рублей.

Невыполнение обязанности по удалению или исправлению персональных данных по требованию их субъекта (ч.5 ст.13.11 КоАП РФ). Штраф для должностного лица от 4 000 до 10 000 рублей, а для организаций - от 25 000 до 45 000 рублей. 

Соблюдение требований к сбору персональных данных, включая требование локализации отдельных процессов их обработки (ст.18 Федерального закона N 152-ФЗ.).
- Уведомить и получить согласие субъекта персональных данных, если сведения получены не напрямую (ч.3 ст.18 Федерального закона N 152-ФЗ). Подробнее об обязанности см. http://minsvyaz.ru/ru/personaldata/
Оператор, не представивший сведения о месте нахождения баз персональных данных, несет административную ответственность в соответствии с ст.19.7 КоАП РФ. Штраф для должностного лица от 300 до 500  рублей, а для организаций - от 3 000 до 5 000 рублей.
Принятие необходимых правовых, организационных и технических мер для обеспечения безопасности обработки и защиты персональных данных (ст.18.1, ст.19, ст. 22.1 Федерального закона N 152-ФЗ).

Нюансы обработки и защиты персональных данных установлены: 

- Постановлением Правительства РФ от 15.09.2008 N 687 "Об утверждении Положения об особенностях обработки персональных данных, осуществляемой без использования средств автоматизации";
- Постановлением Правительства РФ от 21.03.2012 N 211 "Об утверждении перечня мер, направленных на 
обеспечение выполнения обязанностей, предусмотренных Федеральным законом "О персональных данных" и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами, операторами, являющимися государственными или муниципальными органами";

- Приказом Роскомнадзора от 05.09.2013 N 996 "Об утверждении требований и методов по обезличиванию персональных данных".
- Назначить ответственного за организацию обработки персональных данных (п.1 ч.1 ст.18.1, ч.1 ст.22.1 Федерального закона N 152-ФЗ).

- Издать документ, определяющий политику в отношении обработки персональных данных. Разработать локальные акты, устанавливающие порядок обработки персональных данных и меры по защите. Например, в положение о защите персональных данных описать ПО, аппаратные средства, физические носители, системы ключей и т.п. Все, что используется для хранения и защиты данных. Утвердить приказ о назначении лиц, имеющих доступ к персональным данным. Разработать регламенты по работе с персональными данными (п.2 ч.1 ст.18.1, ст.19 Федерального закона N 152-ФЗ).

- Опубликовать в открытом доступе на сайте информацию обо всем, что касается персональных данных клиентов и посетителей (ч.2 ст.18.1 Федерального закона N 152-ФЗ). Например, это могут быть разные документы: пользовательское соглашение, или правила продажи, или уведомление об использовании персональных данных, или документ под названием "Политика конфиденциальности", и т.п.
Невыполнение обязанности по опубликованию или обеспечению неограниченного доступа к документу, определяющему политику оператора в отношении обработки персональных данных, или сведениям о реализуемых требованиях по защите персональных данных (ч.3 ст.13.11 КоАП РФ). Штраф для должностного лица от 3 000 до 6 000  рублей, а для организаций - от 15 000 до 30 000 рублей.
Уведомление Роскомнадзора о начале обработки персональных данных (ст.22 Федерального закона от 152-ФЗ).

Порядок направления уведомлений об обработке персональных данных разъяснен в Приказе Роскомнадзора от 30.05.2017 N 94 "Об утверждении методических рекомендаций по уведомлению уполномоченного органа о начале обработки персональных данных и о внесении изменений в ранее представленные сведения".

- Зарегистрироваться в Роскомнадзоре (https://pd.rkn.gov.ru/operators-registry/notification/form/)

Не требуется представление уведомления в случаях, указанных в ч.2 ст.22 Федерального закона от 152-ФЗ. В частности, если персональные данные носят общедоступный характер или обрабатываемые персональные данные ограничены исключительно фамилией, именем и отчеством субъекта.

Оператор, который не подал уведомление в Роскомнадзор, подал уже после начала обработки персональных данных, либо уведомление содержало неполные или недостоверные сведения, несет административную ответственность в соответствии с ст.19.7 КоАП РФ. Штраф для должностного лица от 300 до 500  рублей, а для организаций - от 3 000 до 5 000 рублей.

	Руководителю, юристу любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бух пресса и книги

Поиск: в Быстром поиске набрать: Кому выпишут штраф персональных

Искомый документ будет первым в списке
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