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	ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от 06 октября 2017 года
Новое в законодательстве

	БУХГАЛТЕРУ

	Письмо ФНС России от 19.09.2017 N БС-4-11/18681

	Как заполнить Расчет по страховым взносам при переходе работника из другого обособленного подразделения
	Возможности: правильно заполнить расчет по страховым взносам в случае, когда выплаты сотруднику на момент его перехода из обособленного подразделения превысили предельную базу.
ФНС в Письме от 19.09.2017 N БС-4-11/18681 разъяснила порядок заполнения расчета по страховым взносам в ситуации, когда выплата переведенному в обособленное подразделение работнику привела к превышению предельной величины базы для исчисления страховых взносов по ОПС.
Сотруднику обособленного подразделения за расчетный (отчетный) период произведена выплата в размере 32 600 руб. Соответственно, это база для исчисления страховых взносов на ОПС за данного работника в обособленном подразделении. Данная сумма подлежит отражению в соответствующих графах сроки 050 подраздела 1.1 приложения N 1 к расчету по страховым взносам.
При этом на момент перехода сотрудника из другого обособленного подразделения база для исчисления страховых взносов на ОПС составила 850 000 руб., что в совокупности (850 000 + 32 600 руб.) за расчетный (отчетный) период больше предельной величины базы для исчисления страховых взносов на ОПС (876 000 руб.). Следовательно, в соответствующих графах строки 051 подраздела 1.1 приложения N 1 к расчету необходимо отразить сумму, превышающую предельную величину. В  данной ситуации это 6 600 руб. (850 000 + 32 600 руб. – 876 000 руб.).
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: БС-4-11/18391

Искомый документ будет единственным в списке

	Письмо ФНС России от 26.09.2017 N ЕД-4-20/19359@

	У юрлица  несколько сайтов: в каком порядке заполнить заявление для постановки на учет ККТ
	Возможности: в заявлении о регистрации ККТ для использования в интернет - магазине с несколькими доменными именами нужно указать каждое из них.
Для осуществления расчетов в сети Интернет в заявлении о регистрации ККТ пользователь должен указать адрес своего сайта (или сайтов, если их несколько). Это предусмотрено п. 2 ст. 4.2 Федерального закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ. 
Согласно порядку заполнения заявления, адрес сайта указывается в поле 060 «Место установки (применения) контрольно-кассовой техники».
В Письме от 26.09.2017 N ЕД-4-20/19359@ ФНС сообщила, что в настоящее время длина поля 060 ограничена 256 символами. Поэтому если у организации несколько доменных имен, то нужно указать адрес каждого из них в пределах этого количества знаков. При этом в качестве разделительного знака следует использовать символ «;».



	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать: ЕД-4-20/19359@

Искомый документ будет первым в списке

	Письмо ФНС России от 14.09.2017 N БС-4-11/18391

	Премия за август выплачена работникам в октябре: отражаем в 6-НДФЛ
	Риски: если августовская премия выплачена работникам в октябре, то эта операция должна быть отражена как в 6-НДФЛ за 9 месяцев, так в и годовом расчете.  
В Письме от 14.09.2017 N БС-4-11/18391 ФНС напомнила, что датой фактического получения дохода в виде премии за производственные результаты признается последний день месяца, за который начислена премия.
Например, если доход в виде премии за производственные результаты за август 2017 года на основании приказа от 29.09.2017 работнику выплачен 27.10.2017, следовательно, датой фактического получения данного дохода признается 28.08.2017 – последний день августа.
Налоговая служба разъясняет, что если организация производит операцию в одном периоде, а завершает ее в другом, то данная операция отражается в 6-НДФЛ за тот период, в котором завершена (то есть в котором наступил срок перечисления налога).
Таким образом, поскольку премия по итогам работы за август 2017 года на основании соответствующего приказа была выплачена 27.10.2017, то данная операция отражается в расчете за 9 месяцев 2017 года по строкам 020, 040, 060. По строке 070 данная операция отражается в расчете за 2017 год.
В разделе 2 данная операция отражается в расчете по итогам 2017 года так:
по строке 100 указывается 31.08.2017;
по строке 110 - 27.10.2017;
по строке 120 - 30.10.2017 (с учетом положений п.7 ст. 6.1 НК РФ);
по строкам 130, 140 - соответствующие суммовые показатели.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: БС-4-11/18391

Искомый документ будет единственным в списке

	Письмо ФНС России от 22.09.2017 N ЕД-4-15/19093 
	Когда оплата больничного пособия облагается страховыми взносами: отвечает ФНС
	Риски: суммы пособий, по которым ФСС отказал в принятии расходов к зачету, облагаются страховыми взносами.
ФСС вправе отказать страхователю в зачете оплаченного им больничного по основаниям, которые предусмотрены ч.4 ст.4.7 Федерального закона от 29.12.2006 N 255-ФЗ. Это значит, что пособие было выплачено с нарушением законодательства. Поэтому такие выплаты не могут являться страховым обеспечением по обязательному соцстрахованию. На это обратил внимание Минфин в Письме от 01.09.2017 N 03-15-07/56382, а ФНС направила его для использования в работе территориальными органами. Причем ведомство также отметило, что поскольку такие выплаты не являются государственным пособием, то взносами они облагаются на общих основаниях в соответствии с гл. 34 НК РФ. 
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать: ЕД-4-15/19093

Искомый документ будет первым в списке

	Письмо ФНС России от 26.09.2017 N ЕД-3-20/6387@
	Как в чеке онлайн-кассы указывать бонусы и скидки, предоставляемые покупателям
	Риски: в чеке ККТ должна быть указана цена товара с учетом скидок, в том числе с учетом баллов, промоакций и др.
ФНС в Письме от 26.09.2017 N ЕД-3-20/6387@ напомнила, что чек ККТ должен содержать обязательные реквизиты, установленные п.1 ст.4.7 Федерального закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ. Цена за единицу товара с учетом скидок и наценок в их числе. Поэтому, когда товар продается со скидкой на сумму бонусных баллов, в чеке должна быть указана цена товара с учетом скидки (бонусных баллов).
Как отмечает ФНС, кассовый чек может содержать дополнительные необязательные реквизиты (п.7 ст.4.7 Федерального закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ). Например, продавец при использовании бонусной системы для покупателей виде баллов дополнительно может указать на кассовом чеке количество баллов и их стоимостный эквивалент.
В частности, эксперт ФНС отмечает, что при предоставлении скидки в виде промоакции "Два товара по цене одного" сведения в кассовом чеке продавца должны соответствовать реальному факту хозяйственной жизни. Указанные на кассовом чеке скидки должны быть идентичны скидкам, отраженным в учетной системе организации в части использования скидок. Эксперт ФНС полагает возможным применить к каждой товарной позиции 50%-ную скидку либо любое другое соотношение. При применении скидки к общей стоимости по чеку стоимость отдельных товаров (либо всех по чеку) уменьшается до необходимой суммы. При этом стоимость товаров с учетом скидок должна равняться цене за единицу товара с учетом скидок, умноженную на количество.
	Бухгалтеру любой организации!

[bookmark: _GoBack]Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: ЕД-3-20/6387@
Искомый документ будет первым в списке

	Письмо Минфина России от 08.09.2017 N 03-03-06/1/57890
	Командировка перенесена или отменена: можно ли учесть расходы на возврат билета


	Возможности: штрафы за возврат билета при отмене или переносе командировки можно учесть во внереализационных расходах по налогу на прибыль.
В связи с производственной необходимостью командировки работников могут быть отменены или перенесены, в том числе и при наличии уже оплаченных билетов. При возврате перевозчику неиспользованного проездного документа (билета) взимается сбор. Такие правила действуют как для ж/д-, так и для авиаперевозок.
В Письме от 08.09.2017 N 03-03-06/1/57890 Минфин России разъяснил порядок учета в целях налогообложения прибыли сумм штрафов (сборов) за возврат билетов. Ведомство напомнило, что в целях налогообложения прибыли организация уменьшает полученные доходы на сумму произведенных расходов (за исключением расходов, указанных в ст. 270 НК РФ). Расходы при этом должны быть экономически обоснованы и документально подтверждены (п. 1 ст. 252 НК РФ).
А значит, налогоплательщики вправе учитывать при формировании налоговой базы по налогу на прибыль расходы в виде штрафов за возврат билетов транспортной организации.
На заметку: при расчете налога при УСН такие расходы не учитываются (Письмо Минфина от 18.07.2016 N 03-11-06/2/41888).
Стоимость оформления визы, загранпаспорта, консульские сборы и т.п. для отмененной командировки независимо от применяемой системы налогообложения в расходах учесть нельзя (письма ФНС от 25.11.2011 N ЕД-4-3/19756@, Минфина от 06.05.2006 N 03-03-04/2/134).

	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-03-06/1/57890

Искомый документ будет единственным в списке

	Консультация эксперта, Государственная инспекция труда в Республике Карелия, 2017

	Работник вернулся из командировки в выходной день: оплачивать в двойном размере весь день или по часам
	Риски: по новым правилам в повышенном размере оплачивается только то количество часов работы в выходной день, в которые работник фактически находился в пути из командировки.
Инспектор региональной ГИТ разъясняет, что за время нахождения в командировке, в том числе за дни отъезда и приезда, дни в пути, за работником сохраняется средний заработок  (п. 9 Положения, утв. постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 N 749).
Но для оплаты труда командированного работника в случае привлечения его к работе в выходные дни нужно использовать правила трудового законодательства, отличные от правил, установленных п. 9 Положения N 749. Имеется в виду ст. 153 ТК РФ, в которой сказано, что работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается не менее чем в двойном размере. 
Поскольку время нахождения работника в пути в выходной день при командировке относится к его рабочему времени, оплата его труда должна производиться именно в двойном размере. На данное обстоятельство неоднократно указывали суды (Апелляционные определения Иркутского областного суда от 16.07.2015 по делу N 33-5998/2015, Орловского областного суда от 27.08.2015 по делу N 33-1791/2015).
При этом важно отметить, что с 29 июня 2017 года ст. 153 ТК РФ дополнена ч. 3, в соответствии с которой оплата в повышенном размере производится всем работникам за часы, фактически отработанные в выходной или нерабочий праздничный день (от 0 часов до 24 часов этого дня).
Следовательно, в случае возвращения работника из командировки в середине выходного дня в повышенном размере оплачивается только то количество часов работы в выходной день, в которые работник фактически находился в пути из командировки.
Представитель ГИТ приводит пример расчета часов работника, вернувшегося из командировки в выходной день.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: Работник вернулся из командировки в середине выходного дня

Искомый документ будет первым в списке

	Федеральный закон от 30.09.2017 N 286-ФЗ
	С 1 января 2018 года  меняется перечень доходов, не учитываемых в целях налога на прибыль


	Возможности: положения НК РФ в части внесения вкладов участниками общества приведены в соответствие с гражданским законодательством.
Федеральный закон от 30.09.2017 N 286-ФЗ внес поправки в перечень доходов, которые не учитываются при определении налоговой базы по налогу на прибыль (ст.251 НК РФ). Изменения по большей части направлены на приведение положений НК РФ в соответствие с гражданским законодательством.
По действующим правилам в составе доходов не учитывается имущество или имущественные (неимущественные) права, которые переданы акционерами или участниками в целях увеличения чистых активов общества (пп.3.4 п.1 ст.251 НК РФ). Данное правило распространяется также на доходы в виде невостребованных дивидендов (части распределенной прибыли), восстановленных в составе нераспределенной прибыли общества.
С 1 января 2018 года пп.3.4 п.1 ст.251 НК РФ будет изложен в новой редакции: в нем останется только положение, касающееся невостребованных дивидендов (части прибыли), восстановленных в составе нераспределенной прибыли, а доходы в виде вкладов участников общества выделены в отдельный пп.3.7 п.1 ст.251 НК РФ. Организации не будут учитывать в доходах имущество и права, которые получены в качестве вклада по гражданскому законодательству.
Напомним, 1 сентября 2014 года ГК РФ был дополнен ст. 66.1, определившей конкретные виды объектов, которые могут быть вкладом участника в имущество общества. К ним относятся: денежные средства; вещи;  доли (акции) в уставных капиталах других обществ; государственные и муниципальные облигации; исключительные, иные интеллектуальные права и права по лицензионным договорам (если все эти права подлежат денежной оценке). Также соответствующие изменения были внесены в 2016 году в Федеральный закон от 26.12.1995 N 208-ФЗ (добавлена ст.32.2, которая регулирует порядок внесения вкладов в имущество АО, не увеличивающих его уставный капитал).
Также Федеральный закон от 30.09.2017 N 286-ФЗ установил, что доходы в виде прав на результаты интеллектуальной деятельности, выявленные во время инвентаризации с 1 января 2018 года по 31 декабря 2019 года, не учитываются в доходах по налогу на прибыль.
	Бухгалтеру организации на ОСН!
 
Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать: 30.09.2017 N 286-ФЗ 

Искомый документ будет первым в списке

	Письмо Минфина России от 08.09.2017 N 03-07-09/57881, Письмо Минфина от 08.09.2017 N 03-07-09/57870
	Минфин продолжает разъяснять заполнение строки счета-фактуры об идентификаторе госконтракта
	Риски: организации не имеют права исключать строки из утвержденной формы счета-фактуры.
С 1 июля 2017 года налогоплательщики должны использовать обновленную форму счета-фактуры, в котором появилась новая строка «Идентификатор государственного контракта, договора (соглашения)». Согласно правилам заполнения эта строка должна заполняться только при наличии госконтракта или договора, в остальных случаях она остается пустой.
В Письме от 08.09.2017 N 03-07-09/57870 Минфин России разъясняет, что правилами не предусмотрено проставление в данной строке прочерка при отсутствии госконтракта. Поэтому отсутствие такого прочерка в счете-фактуре не может стать причиной отказа в вычете НДС.
В другом Письме ведомство обращает внимание на то, что законодательство не дает налогоплательщикам права исключать строки и графы из утвержденной формы счета-фактуры. Поэтому независимо от того, заключала организация госконтракт или нет, счет-фактура должен быть составлен по утвержденной форме, в которой есть все установленные строки (Письмо Минфина от 08.09.2017 N 03-07-09/57870). 
Отметим, что велика вероятность отказа в вычете НДС, если счет-фактура составлен не по утвержденной, то есть по старой форме. 
На заметку: с 1 октября 2017 года форма счета-фактуры снова дополнена новой графой 1а «Код вида товара», а также внесены изменения в порядок заполнения книг покупок и продаж и журналов учета счетов-фактур. 
	Бухгалтеру организации на ОСН!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы 

Поиск: в Быстром поиске набрать: 
03-07-09/57870 или 03-07-09/57881

Искомый документ будет первым в списке

	

КАДРОВИКУ

	Консультация эксперта, Роструд, 2017

	Работодатель проводит тестирование, чтобы определить кандидатов на сокращение: о чем важно знать


	Риски: оценивать квалификацию работников при помощи тестирования, а соответственно и определять по его результатам преимущественное право на оставление на работе неправомерно.
При сокращении численности или штата работников преимущественное право на оставление на работе предоставляется работникам с более высокой производительностью труда и квалификацией (ст. 179 ТК РФ). При этом ч.2 ст. 179 ТК РФ установлен перечень категорий работников, которым отдается предпочтение в оставлении на работе при равной производительности труда и квалификации у нескольких работников. Коллективным договором могут предусматриваться и другие категории работников, пользующиеся данным преимущественным правом.
Представитель Роструда напоминает, что квалификационные требования к конкретным должностям определены на законодательном уровне (ЕТКС и ЕКС, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 31.10.2002 N 787). При этом согласно трудовому законодательству работодатель имеет право заключать, изменять и расторгать трудовые договоры с работниками в порядке и на условиях, которые установлены ТК РФ и иными федеральными законами. Поэтому эксперт делает вывод, что оценивать квалификацию работника при помощи тестирования, а соответственно и определять преимущественное право на оставление на работе по его результатам неправомерно.
Соответственно, считать работников, отказавшихся пройти тестирование, работниками с более низкой квалификацией, в том числе и применять к ним за такой отказ дисциплинарное взыскание, работодатель не вправе.

	Кадровому специалисту!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: преимущественное право тестирование

Искомый документ будет первым в списке




	






ЛИЧНЫЙ ИНТЕРЕС

	Федеральный закон от 30.09.2017 N 286-ФЗ
	Для получения льготы по личным налогам гражданину будет достаточно заявления


	Возможности: с 2018 года физическим лицам для подтверждения льготы по имущественным налогам больше не нужно будет подавать в налоговый орган дополнительные документы. 
Сейчас физическому лицу для возможности использования льгот по имущественным налогам необходимо подать в налоговую инспекцию заявление и подтверждающие документы.
С 1 января 2018 года для получения льготы по транспортному, земельному и налогу на имущество физических лиц будет достаточно только заявления от налогоплательщика. Предоставление документов, подтверждающих льготу (например, пенсионного удостоверения или справки об инвалидности), будет правом, а не обязанностью. Так, Федеральный закон от 30.09.2017 N 286-ФЗ предусматривает, что налоговый орган по информации, указанной в заявлении льготника, будет запрашивать сведения, подтверждающие право налогоплательщика на льготу, у органов, организаций, должностных лиц, у которых имеются эти сведения. Если через 7 дней налоговый орган не получит сведений по запросу, то проинформирует об этом заявителя в трехдневный срок с просьбой предоставить подтверждающий льготу документ.
Форму заявления для получения льготы должна утвердить ФНС. Согласно проекту ФНС на федеральном портале нормативно правовых актов заявление налогоплательщика будет содержать реквизиты документов, подтверждающих право на налоговую льготу.
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать: 30.09.2017 N 286-ФЗ 

Искомый документ будет первым в списке

	Письмо Минфина России от 20.09.2017 N 03-04-05/60606
	Нужно ли платить НДФЛ при продаже квартиры, если часть квартиры была в собственности менее 3-х лет
	Возможности: если часть квартиры находилась в собственности продавца менее 3 лет, при этом вторая часть – более 3 лет, то при продаже такой квартиры НДФЛ платить не нужно (для квартир, полученных в собственность до 2016 года). 
Может возникнуть ситуация, когда у собственника квартиры определенная доля её может находиться в собственности больше или меньше времени, чем другая доля квартиры. При продаже такой квартиры целиком с указанием в договоре полной стоимости возникает вопрос уплаты НДФЛ, если одна из долей находилась в собственности менее трех лет.
В Письме от 20.09.2017 N 03-04-05/60606 Минфин напомнил, что доходы от продажи квартиры не облагаются НДФЛ, если квартира находилась в собственности налогоплательщика (независимо от изменения размера долей в праве собственности на квартиру) более трех лет.
Такие выводы ведомство делает из норм гражданского законодательства. Согласно ст.235 ГК, изменение состава собственников, в том числе переход имущества к одному из участников общей долевой собственности, не влечет для этого лица прекращение права собственности на данное имущество. При этом на основании ст.131 ГК РФ изменение состава собственников имущества предусматривает государственную регистрацию такого изменения.
Отметим, что в комментируемом Письме даны разъяснения для недвижимости, купленной до 1 января 2016 года. Напомним, что для недвижимости приобретенной после 2016 года действуют другие сроки минимального владения имуществом, которые освобождают от уплаты налога. В общем случае это 5 лет (п.4 ст. 217.1 Кодекса). 
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-04-05/60606

Искомый документ будет единственным в списке
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