 



	ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от 22 сентября 2017 года

	БУХГАЛТЕРУ

	Письмо

ПФ РФ N НП-30-26/13859, ФНС России N ЗН-4-22/17710@ от 06.09.2017
;

Письмо

ФСС РФ N 02-11-10/06-02-3959П, ФНС России N ЗН-4-22/18490@ от 15.09.2017


	ФНС совместно с фондами утвердила регламент по исправлению сальдо по страховым взносам на 1 января 2017 года
	Возможности: плательщики могут заявить о неверном сальдо по страховым взносам не только в фонды, но и в ИФНС.
ФНС совместно с ФСС и ПФР разработали механизм корректировки сведений о суммах страховых взносов на 1 января 2017 года, переданных территориальными органами ПФР и ФСС в налоговые органы (Письмо ПФ РФ N НП-30-26/13859, ФНС России N ЗН-4-22/17710@ от 06.09.2017 и Письмо ФСС РФ N 02-11-10/06-02-3959П, ФНС России N ЗН-4-22/18490@ от 15.09.2017).
Корректировка сведений о сальдо расчетов страховых взносов по состоянию на 1 января 2017 года
В Письмах отмечается, что корректировка сведений, переданных фондами в налоговые органы, производится в случаях:

- несогласия плательщика с сальдо расчетов (если он сам обратился в ИФНС или в фонд);

- необходимости уточнения сведений при выявлении ошибок в данных, переданных налоговым органам по состоянию на 1 января 2017 года.
Если плательщик обратится в ИФНС по месту учета с целью корректировки сведений о страховых взносах, то налоговый орган должен не позднее 3-х рабочих дней со дня поступления обращения направить его через УФНС в соответствующее отделение фонда. Получив запрос, фонд в течение 20 рабочих дней проводит следующие мероприятия:
1) сверяет состояния расчетов с плательщиком (при наличии обращения плательщика);

2) анализирует достоверность и полноту переданных в налоговый орган сведений;

3) принимает решение о корректировке или об отсутствии необходимости корректировки;

4) направляет в УФНС сведения, сформированных на основании принятого решения;

5) направляет в адрес плательщика ответа на обращение с приложением копии решения.

Данные мероприятия не должны превышать 20 рабочих дней со дня поступления вышеуказанных обращений.

Аналогичный порядок действует и при необходимости корректировки сведений о начисленных, уменьшенных суммах страховых взносов по расчетным периодам до 1 января 2017 года. 

Срок внесения изменений налоговыми органами в информационные ресурсы на основании решений фондов не должен превышать 7 рабочих дней со дня поступления соответствующей информации от фондов.
Отметим, что данный порядок обмена сведениями  вступает в силу после доработки программного обеспечения, о чем ФНС и фонды обещают сообщить дополнительно.

На заметку: ранее ФНС сообщала, что в случае несогласия с сальдо расчетов по страховым взносам по состоянию на 1 января 2017 года плательщику надо обращаться только в фонды, так как налоговые органы не администрировали страховые взносы за периоды до 1 января 2017 года (Письмо от 15.03.2017 N ЗН-4-1/4593@). 
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 

1. НП-30-26/13859

2. ФСС РФ N 02-11-10/06-02-3959П
Искомый документ будет первым в списке

	Письмо

ФНС России от 13.09.2017 N БС-4-21/18242@


	Налог на имущество организаций: в каком случае за все подразделения можно сдать одну декларацию
	Возможности: согласовать порядок представления одной налоговой декларации (расчета) по налогу на имущество в отношении нескольких объектов недвижимости, находящихся в одном субъекте РФ.
В Письме от 13.09.2017 N БС-4-21/18242@ ФНС разъяснила, в каком случае организации могут представить одну декларацию (или расчет) по налогу на имущество в отношении объектов, расположенных по разным адресам, но в пределах одного региона.
Ведомство разъясняет, что представлять одну форму отчетности по нескольким объектам можно лишь в случае, когда законодательством субъекта РФ предусмотрено зачисление налога на имущество организаций в региональный бюджет без разбивки по бюджетам муниципальных образований. 

Важно учесть, что эта возможность не распространяется на здания и помещения, налоговая база по которым определяется по кадастровой стоимости. В отношении такого имущества декларацию и авансовые расчеты всегда нужно сдавать по месту его нахождения.

Если вид имущества и региональное законодательство позволяют сдать единую декларацию (расчет) по налогу на имущество, то переход на такой порядок отчетности нужно согласовать с региональным УФНС. Причем сделать это нужно до начала налогового периода, за который представляется такая отчетность.

Согласовывать порядок подачи сводной декларации (расчета) нужно ежегодно, так как законодательство субъекта РФ может поменяться и такой возможности у налогоплательщика может уже не быть.

ФНС отмечает, что при согласовании организация выбирает один налоговый орган, куда будет сдаваться отчетность по налогу на имущество, и изменить свой выбор в течение года невозможно.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер
Поиск: в Быстром поиске набрать: БС-4-21/18242@
Искомый документ будет первым в списке

	Письмо Минфина России от 06.09.2017 N 03-04-06/57272

	Компенсация разъездным работникам: облагается ли НДФЛ и как учесть в целях налога на прибыль
	Возможности: компенсация за разъездной характер работы не облагается НДФЛ в размерах, установленных локальными актами организации, и учитывается в расходах по налогу на прибыль при наличии подтверждающих документов.

Работодатель обязан возместить работникам с разъездным характером работы следующие расходы, связанные со служебными поездками (ст. 168.1 ТК РФ):

- расходы по проезду;

- расходы по найму жилого помещения;

- дополнительные расходы, связанные с проживанием вне места постоянного жительства (суточные, полевое довольствие);

- иные расходы, произведенные работниками с разрешения или ведома работодателя.

Размеры и порядок возмещения данных расходов устанавливаются коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, трудовым договором.

В Письме от 06.09.2017 N 03-04-06/57272 Минфин сообщил, что возмещение работодателем расходов, связанных со служебными поездками, не облагается НДФЛ как компенсационная выплата в размерах, установленных в ЛНА или в трудовом договоре.

При исчислении налога на прибыль данные затраты учитываются в составе прочих расходов, связанных с производством и реализацией (подп. 49 п. 1 ст. 264 НК РФ), при условии, что у организации есть документы, подтверждающие расходы работника и их компенсацию работодателем.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы
Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-04-06/57272
Искомый документ будет единственным в списке

	Консультация эксперта, ФНС России, 2017

	В каком случае неэксплуатируемые ОС можно перевести в материалы
	Риски: только в случае ошибочного учета активов, соответствующих критериям отнесения к ОС, но стоимостью менее лимита для отнесения объекта к ОС, организация должна внести исправления в бухучет и отразить объекты в составе МПЗ.
Анализируя положения ПБУ 6/01, представитель ФНС отмечает, что данным положением не предусмотрено:

· списание с баланса объекта ОС вследствие перевода его в состав материалов (п. 29 ПБУ 6/01);

· перевод объектов ОС в материалы при снижении величины остаточной стоимости (ведь даже полностью самортизированные ОС, которые продолжают использоваться организацией, учитываются на счете 01 до их списания).

Эксперт считает, что подобные операции не предусмотрены и Инструкцией по применению Плана счетов бухучета N 94н.

При этом активы, которые соответствуют критериям отнесения объектов к ОС и имеют стоимость в пределах лимита, установленного в учетной политике организации, но не более 40 000 руб. за единицу, могут отражаться в бухучете в составе МПЗ (п. 5 ПБУ 6/0). 

Исходя из этого, эксперт делает вывод, что организация должна внести исправления в бухучет и отразить объекты в составе МПЗ только при ошибочном учете в качестве ОС активов, соответствующих критериям отнесения к ОС, но стоимостью менее лимита для отнесения объекта к ОС.

При этом важно учесть последствия такого перевода из ОС в МПЗ в налоговом учете.

1. Если ОС относилось к I или II амортизационной группе, то оно не являлось объектом обложения по налогу на имущество организаций и, следовательно, перерасчет в данном случае производить не нужно. 

2. Если организация в период неправильного отражения объекта в составе ОС пользовалась льготой для движимого имущества, принятого на учет с 1 января 2013 года, то внесение исправлений в бухучет не повлечет за собой налоговых последствий ни по налогу на имущество организаций, ни по налогу на прибыль.

3. Если объект относился к налогооблагаемому имуществу, то исправление ошибки приведет к уменьшению суммы налога на имущество за периоды ошибочного учета актива в составе ОС вместо МПЗ и, соответственно, к увеличению суммы налога на прибыль.

На заметку: о вариантах учета расходов по ОС, использование которого временно приостановлено, читайте в статье «Учет расходов на неэксплуатируемое основное средство» в СПС КонсультантПлюс.
	Бухгалтеру организации на ОСН!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы 

Поиск: в Быстром поиске набрать: перевести неэксплуатируемые основные средства в материалы

Искомый документ будет первым в списке

	Письмо Минфина России от 06.09.2017 N 03-03-06/3/57236

	Арендодатель получил возмещение коммунальных расходов: как учесть в целях налога на прибыль
	Риски: арендодатель должен учитывать компенсацию арендатором коммунальных услуг при исчислении налоговой базы по налогу на прибыль.

В Письме от 06.09.2017 N 03-03-06/3/57236 Минфин напомнил арендодателям на ОСН о порядке учета сумм, полученных от арендаторов в качестве возмещения коммунальных расходов. Ведомство разъясняет, что данные выплаты учитываются в составе внереализационных доходов при расчете налога на прибыль, так как они не поименованы в перечне доходов, которые не учитываются при налогообложении (ст.251 НК РФ). Минфин отмечает, что данный перечень является исчерпывающим.
На заметку: арендодатель вправе признать в составе расходов по налогу на прибыль суммы, перечисляемые им организациям, оказывающим коммунальные услуги (Письмо УФНС России по г. Москве от 26 июня 2006 г. N 20-12/56637).

	Бухгалтеру организации на ОСН!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-03-06/3/57236

Искомый документ будет единственным в списке



	Письмо Минфина России от 23.08.2017 N 03-15-06/54111

	Организация выплачивает физическим лицам вознаграждение по исключительной лицензии на их изобретения: что со страховыми взносами
	Возможности: не облагаются страховыми взносами выплаты физлицам по лицензионному договору о предоставлении исключительного права использования изобретений.

Между организацией и авторами изобретения - физлицами были заключены лицензионные договоры, по которым организация выплачивает авторам вознаграждения за предоставление ей исключительного права использования изобретений. В Письме от 23.08.2017 N 03-15-06/54111 Минфин сообщил, что такие выплаты не облагаются страховыми взносами, так как лицензионные договоры о предоставлении исключительного права использования изобретений не поименованы в п. 1 ст. 420 НК РФ.

Ведомство напоминает, что согласно п.1 ст.420 НК РФ страховые взносы начисляются на выплаты:

· в рамках трудовых отношений и по ГПД, предметом которых являются выполнение работ, оказание услуг;

· по договорам авторского заказа в пользу авторов произведений;

· по договорам об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, искусства, издательским лицензионным договорам, лицензионным договорам о предоставлении права использования произведения науки, литературы, искусства.

Минфин отмечает, что изобретения не относятся к произведениям науки, литературы и искусства, а являются отдельно выделенными результатами интеллектуальной деятельности  (п. 1 ст. 1225 ГК РФ). Поэтому лицензионные договоры о предоставлении исключительного права использования изобретений не относятся к вышеперечисленным договорам, соответственно, выплаты по ним не облагаются страховыми взносами.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-15-06/54111

Искомый документ будет первым в списке

	Консультация эксперта, Архангельская таможня СЗТУ ФТС России, 2017

	Заявленный вес ввозимого товара не совпадает с фактическим: могут ли привлечь к ответственности покупателя-декларанта

 
	Риски: если декларант заявил недостоверные сведения о весе товара, так как не принял меры по его фактической проверке (не осмотрел товар и не измерил его количество), то это свидетельствует о наличии его вины, и, следовательно, он может быть привлечен к ответственности за недостоверное декларирование товаров.

Декларант несет ответственность в соответствии с законодательством государств - членов ТС за заявление недостоверных сведений, указанных в таможенной декларации (ст. 189 ТК ТС). Для российских декларантов такая ответственности установлена ч. 2 ст. 16.2 КоАП РФ. К недостоверным сведениям, в частности, относятся неверные сведения о количестве, свойствах и характеристиках товаров.

Эксперт региональной таможни разъясняет, что в ситуации, когда декларант отразил в декларации вес партии товара в соответствии с контрактом и товаросопроводительными документами, а поставщик отгрузил товар в большем количестве, что было выяснено в ходе проведения таможенного контроля, то важно установить наличие вины российского покупателя – декларанта за заявление недостоверных сведений. 

В силу ч. 1 ст. 1.5 КоАП РФ лицо подлежит административной ответственности только за те правонарушения, в отношении которых установлена его вина. Юрлицо признается виновным, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых предусмотрена ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению (ч. 2 ст. 2.1 КоАП РФ).

Представитель таможни напоминает, что при таможенном декларировании товаров декларант, в частности, вправе осматривать, измерять и выполнять грузовые операции с товарами, находящимися под таможенным контролем (ст. 187 ТК ТС).

Если декларант при подаче декларации на товары ограничился только сравнением сведений, содержащихся в документах, и не принял мер по фактической проверке поставленной партии (путем осмотра, измерения, отбора проб и образцов, привлечения экспертов), то данные действия можно оценивать как вину общества в совершении правонарушения по ч. 2 ст. 16.2 КоАП РФ.

Данный вывод также подтверждается судебной практикой (см. Постановление Тринадцатого арбитражного апелляционного суда от 13.06.2017 N 13АП-9044/2017 по делу N А56-89146/2016).
	Бухгалтеру, юристу, руководителю любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Финансист
Поиск: в Быстром поиске набрать: чай недостоверное декларирование товаров
Искомый документ будет первым в списке

	Письмо ФНС России от 13.09.2017 № БС-4-11/18282@

"О перерасчете страховых взносов"
	Как осуществить перерасчет страховых взносов исходя из суммы годового дохода.
	В систему КонсультантПлюс включено письмо ФНС, которым сообщается, что ПФР вправе осуществить перерасчет обязательств плательщиков страховых взносов за отчетные (расчетные) периоды, истекшие до 1 января 2017 года, исходя из суммы фактически полученного ими дохода.

	Индивидуальные предприниматели и лица, занимающиеся частной практикой


	КАДРОВИКУ

	Консультация эксперта, Государственная инспекция труда в Нижегородской обл., 2017

	Как правильно вшить вкладыш в трудовую книжку: пошаговый алгоритм от эксперта ГИТ
	Возможности: воспользоваться рекомендациями эксперта по вшиванию вкладыша в трудовую книжку.
Вкладыш оформляется в случае, если в трудовой книжке заполнены все страницы соответствующих разделов (п. 38 Правил ведения и хранения трудовых книжек).

Вкладыш имеет строго установленную форму единого образца и оформляется и ведется работодателем в том же порядке, что и трудовая книжка. Вкладыш является неотъемлемой частью трудовой книжки. Кроме того, в самом вкладыше к трудовой книжке указано, что без трудовой книжки вкладыш недействителен.

Представитель региональной ГИТ отмечает, что законодательством не предусмотрен четкий порядок оформления вкладышей в трудовые книжки. Эксперт рекомендует действовать так:
1. Перед заполнением вкладыша проверить соответствие полученного вкладыша утвержденной форме, после чего проверить данные работника, заполнить титульный лист вкладыша и указать фактическую дату его заполнения. 
2. После этого поставить свою подпись и печать организации (при наличии), подтверждая правильность заполнения (п. 2.2 Инструкции по заполнению трудовых книжек N 69), и пронумеровать страницы вкладыша, продолжая нумерацию трудовой книжки.

3. Далее вшить вкладыш при помощи иголки и плотной нитки в конец трудовой книжки, что сохраняет единство всех записей. Предельное количество вкладышей Правилами не установлено, поэтому вкладышей может быть несколько, каждый новый бланк которых пришивается аналогичным образом после заполненного предыдущего вкладыша.

4. Поставить штамп о выдаче вкладыша на внутренней стороне обложки в начале трудовой книжки. Соответственно, новая запись о выдаче очередного вкладыша будет делаться на обложке чуть ниже предыдущей записи.

Эксперт разъясняет, что при выдаче каждого вкладыша в трудовой книжке ставится штамп с надписью: "Выдан вкладыш" и указываются серия и номер вкладыша. Лучше поставить штамп на внутренней стороне обложки в начале трудовой книжки, так как на титульном листе трудовой книжки (куда обычно ставят этот штамп) может закончиться место, а штамп нужно ставить при выдаче каждого вкладыша.

5. Заполненный вкладыш с указанием его номера и серии фиксируется в книге учета по движению трудовых книжек и вкладышей в них. Эксперт напоминает, что номер вкладыша является идентификатором, поэтому указываемые сведения в штампе должны совпадать с номером и серией вшитого вкладыша.
На заметку: все имеющиеся в организации чистые бланки трудовых книжек и вкладышей в них должны отражаться в приходно-расходной книге по учету бланков трудовой книжки и вкладыша в нее. В ней же делается отметка о выдаче бланка для оформления (п. 41 Правил ведения трудовых книжек) трудовой книжки или вкладыша в нее новому работнику и вкладыша в трудовую книжку действующему работнику.
	Кадровому специалисту!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы
Поиск: в Быстром поиске набрать: Как вшить вкладыш
Искомый документ будет первым в списке

	Приказ Минтруда России от 01.09.2017 N 655

	Какие изменения трудового законодательства ожидать в 2018 году
	Возможности: ознакомиться с планами Минтруда по изменению норм трудового права на ближайший год.

Приказом от 01.09.2017 N 655 Минтруд утвердил план мероприятий ("дорожную карту") по отмене и актуализации обязательных требований в сфере трудового законодательства на конец 2017 и первую половину 2018 года.

План включает в себя следующие пункты:

· изменение Стандарта, регламентирующего выдачу работникам смывающих и обезвреживающих средств, в части норм выдачи, учета и контроля работодателя за выдачей данных средств;

· подготовка предложений по внесению изменений в Методику проведения СОУТ и в Инструкцию по заполнению формы отчета о проведении СОУТ;
· разработка Перечней вредных и опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медосмотры;
· подготовка нового порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда вместо Постановления Минтруда от 13.01.2003 N 1/29;
· исключение избыточных требований из ст. 58 «Срок трудового договора» ТК РФ;

· актуализация ст. 84.1. «Общий порядок оформления прекращения трудового договора» и ст. 140 «Сроки расчета при увольнении» ТК РФ;
· внесение изменений в ТК РФ в части совершенствования механизмов предупреждения профтравматизма.
	Кадровому специалисту!

Мин. ИБ, содержащий документ: Версия Проф
Поиск: в Быстром поиске набрать: Приказ 01.09.2017 N 655
Искомый документ будет первым в списке

	"Кадровая служба и управление персоналом предприятия", 2017, № 7
	Особенности хранения документов с персональными данными в архиве
	В ИБ "Бухгалтерская пресса и книги" раздела "Финансовые и кадровые консультации" включены новые материалы журнала "Кадровая служба и управление персоналом предприятия", 2017, № 7, в которых рассмотрены особенности хранения документов с персональными данными в архиве, нюансы изменения работодателем трудовых обязанностей работника, а также спорные ситуации при увольнении сотрудников по их собственному желанию и др.
	Для поиска используйте ссылку "Пресса и книги".


	ПРАВО

	Письмо ФНС России от 24.07.2017 N СА-4-9/14444@

	Как получить в налоговом органе сведения о банковских счетах должника: разъясняет ФНС
	Риски: налоговые органы отказывают в предоставлении сведений о должнике при любом несоответствии запроса взыскателя установленным требованиям. 
Взыскатель вправе запросить в налоговых органах сведения о счетах должника и денежных средствах на них. Но поскольку указанная информация является конфиденциальной, налоговый органы отказывают в предоставлении сведений о должнике, если запрос взыскателя по форме и содержанию не соответствует установленным требованиям.  На это обращает внимание ФНС России в Письме от 24.07.2017 N СА-4-9/14444@. 

Одновременно разъясняется, что взыскатель может обратиться в любой территориальный налоговый орган, например, в ИФНС либо УФНС России по месту своего нахождения.

Взыскатель должен предъявить подлинник исполнительного листа или копию исполнительного листа с неистекшим сроком предъявления к исполнению. Копия исполнительного листа должна быть заверена нотариусом или судом, выдавшим исполнительный лист. Однако если запрос в налоговый орган направлен с приложением копии исполнительного листа, заверенного уполномоченным должностным лицом организации - взыскателя, налоговый орган должен сделать запрос в суд для проверки достоверности полученной копии.
	Юристу, руководителю, бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер

Поиск: в Быстром поиске набрать: СА-4-9/14444@

Искомый документ будет единственным в списке

	"Доклады по результатам правоприменительной практики органов госконтроля (надзора) МЧС России с руководством по соблюдению обязательных требований"
	Пожарный надзор: разъяснения и рекомендации  проверяемым организациям от МЧС
	Возможности: подготовиться к проверке пожарной безопасности, избежать или оспорить начисление штрафа.  
По результатам проверок пожарной безопасности в 2017 году МЧС России в Докладе, утвержденном 30 июля 2017 года, дает рекомендации организациям: 

· заключая договор аренды, обращать внимание, кто отвечает за вопросы обеспечения пожарной безопасности (собственник или арендатор);

· перед проведением перепланировки или реконструкции здания (помещения), арендой помещения, консультироваться в органе федерального государственного пожарного надзора по вопросу его пригодности для осуществления конкретного вида деятельности;

· при заключении договоров на обслуживание противопожарных систем на объекте, утвердить график проведения обслуживания с конкретными сроками, а также сроками восстановительных работ при нарушении эксплуатации;

· в случае работы на предприятии подрядных организаций, в обязательном порядке определить конкретную ответственность за обеспечение пожарной безопасности (административную, финансовую ответственность);

· обратиться в компетентную организацию, которая определит качество работ по проектированию, монтажу или эксплуатации системы пожарной безопасности, а также проведенного расчета пожарного риска.

В Докладе Министерство также обращает внимание на случаи, когда действия проверяющих органов считаются нарушением правил о пожарном надзоре:

- ненадлежащее извещение представителя организации о времени и месте составления протокола об административном правонарушении;

- неправильная квалификация правонарушения.

По указанным основаниям постановление об административном правонарушении признается незаконным.

Неправомерным является также проведение проверки инспектором, который не указан в распоряжении или приказе о проведении проверки. Министерство разъясняет: в случае, если к вам пришел инспектор, не указанный в распоряжении на проверку, вы вправе не допустить его до проверки. То же самое касается иных лиц, привлекаемых к проведению проверки, но не указанных в распоряжении.

Министерство дает и другие разъяснения, в том числе: на что нужно обращать внимание при выборе огнетушителей; основные требования пожарной безопасности к торговым павильонам (киоскам).
	Юристу, руководителю, кадровому специалисту любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: ВерсияПроф

Поиск: в Быстром поиске набрать: 
МЧС России 30.07.2017

Искомый документ будет единственным в списке



	"Доклады по результатам правоприменительной практики органов госконтроля (надзора) МЧС России с руководством по соблюдению обязательных требований"
	Кого проверяют на соблюдение требований гражданской обороны: ответ от МЧС
	Возможности: плановые проверки проводятся, только если организация эксплуатирует опасные объекты или относится к категориям по гражданской обороне.

МЧС России подведены итоги проверок, проведенных в первом полугодии 2017 года («Доклады по результатам правоприменительной практики органов государственного контроля (надзора) МЧС России с руководством по соблюдению обязательных требований», утв. МЧС России 30.07.2017).

Документ содержит в том числе ответы на актуальные вопросы в области гражданской обороны, анализ последних изменений правовых актов, регулирующих надзорную деятельность.

В частности, Министерство обращает внимание, что госнадзор в области гражданской обороны осуществляется с применением риск-ориентированного подхода. Плановые проверки в области гражданской обороны осуществляются исключительно в отношении следующих категорий юридических лиц и ИП:

- организаций, эксплуатирующих критически важные объекты;

- организаций, эксплуатирующих потенциально опасные объекты;

- организаций оборонно-промышленного комплекса;

- организаций, отнесенных к категориям по гражданской обороне;

- организаций, имеющих на балансе защитные сооружения гражданской обороны.

Согласно Докладу большинство внеплановых проверок было проведено, чтобы проконтролировать исполнение ранее выданных предписаний. 

По результатам всех проверок выявлены типовые нарушения требований в области гражданской обороны, в частности: недостаточное обеспечение сотрудников организаций средствами индивидуальной защиты, аптечками; нарушение сроков обучения в области гражданской обороны должностных лиц и работников гражданской обороны, впервые назначенных на должность (в течение первого года работы); нарушение сроков повышения квалификации.


	Юристу, руководителю, кадровому специалисту любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: ВерсияПроф

Поиск: в Быстром поиске набрать: 
МЧС России 30.07.2017

Искомый документ будет единственным в списке



	"Обзор основных изменений по неустойкам (штрафам, пеням) при закупке по 44-ФЗ после 9 сентября 2017 г.";
	Как определеить неустойку по госконтракту – 

инструкция в КонсультантПлюс


	С 9 сентября действуют новые правила определения размера неустойки по государственному (муниципальному) контракту.

Рекомендуем материалы:

- 

- "Готовое решение: Как установить неустойку при закупке по Закону N 44-ФЗ".

Новые правила применяются и к заказчику, и к поставщику (подрядчику, исполнителю). В частности, введен конкретный размер пени за просрочку поставщиком обязательств по контракту. А размер штрафов, которые устанавливает заказчик, зависит от цены контракта или от НМЦК.


	Для поиска материалов в системе КонсультантПлюс, задайте запрос В Быстром поиске: 

Неустойка при закупке по 44-фз




	ВЫ СПРАШИВАЛИ

	Ситуация: Можно ли получить социальный вычет по НДФЛ на обучение в автошколе? ("Электронный журнал "Азбука права", 2017) 


	Вычет по НДФЛ на обучение в автошколе: при каких условиях можно получить
	Возможности: получить вычет на обучение в автошколе можно при наличии документов, подтверждающих расходы, и соответствующей лицензии у самой автошколы.

Социальный вычет по НДФЛ позволяет физлицу - налоговому резиденту РФ уменьшить свой доход, облагаемый НДФЛ по ставке 13% (за исключением доходов от долевого участия в организациях), на сумму произведенных расходов на оплату обучения.

Налоговыми резидентами признаются физлица, фактически находящиеся в РФ не менее 183 календарных дней в течение 12 следующих подряд месяцев (п. 2 ст. 207 НК РФ).

Данный социальный налоговый вычет могут получить физические лица, оплатившие (подп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ):

- свое обучение;

- обучение своих детей или подопечных;

- обучение своих братьев и сестер (в том числе неполнородных).

При оплате налогоплательщиком обучения иных лиц, в частности своего супруга, вычет не предоставляется.

Одно из обязательных условий предоставления социального вычета - наличие у образовательного учреждения соответствующей лицензии или иного документа, подтверждающего статус учебного заведения (подп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ).

Автошкола - это организация, осуществляющая образовательную деятельность по программам профессионального обучения водителей транспортных средств, подлежащую лицензированию. Чтобы получить лицензию, автошколе необходимо, в частности, согласовать с ГИБДД образовательные программы подготовки водителей транспортных средств (п. 40 ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 04.05.2011 N 99-ФЗ; подп. «д» п. 5 Положения, утв. постановлением Правительства РФ от 28.10.2013 N 966; Письмо Минобрнауки России от 01.08.2014 N АК-2131/06). 

Также физлицу необходимы документы, подтверждающие расходы (Письмо УФНС по г. Москве от 30.06.2014 N 20-14/062183@). Например:

- договор или иной документ с образовательным учреждением, имеющим лицензию на оказание соответствующих образовательных услуг;

- платежные документы (квитанции к приходным кассовым ордерам, чеки контрольно-кассовой техники, платежные поручения, банковские выписки и иные документы), подтверждающие плату за обучение.

Таким образом, при наличии у автошколы лицензии, а у физического лица - документов, подтверждающих фактические расходы на оплату обучения в автошколе, гражданин может получить социальный налоговый вычет на выбор: 

· у работодателя - в течение календарного года, в котором оплачено обучение в автошколе, 

· в налоговом органе - по окончании года (ст. 216, подп. 2 п. 1, п. 2 ст. 219 НК РФ; Письмо УФНС России по г. Москве от 30.06.2014 N 20-14/062183@).

На заметку: более подробно о том, как воспользоваться социальным налоговым вычетом на обучение, читайте в статье СПС КонсультантПлюс.
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: вычет

обучение в автошколе

Искомый документ будет единственным в списке

	Типовая ситуация: Как списать безнадежный долг (дебиторскую задолженность) в налоговом учете?

(Издательство "Главная книга", 2017)


	Как списать

дебиторскую задолженность в налоговом учете?

	Возможности: правильно списать безнадежные долги контрагентов перед организацией.
Для целей налога на прибыль любой долг перед организацией признается безнадежным, т.е. нереальным ко взысканию, и списывается в том отчетном (налоговом) периоде, в котором произошло любое из следующих событий (Письма Минфина от 26.05.2017 N 03-03-06/1/32540, от 06.06.2016 N 03-03-06/1/32678):

- истек срок исковой давности (в общем случае он составляет 3 года со дня, когда долг должен был быть погашен);

- организация-должник ликвидирована;

- организация-должник исключена из ЕГРЮЛ как недействующее юридическое лицо после 1 сентября 2014 года (п. п. 1, 3 ст. 3 Федерального закона N 99-ФЗ, Письмо Минфина от 24.07.2015 N 03-01-10/42792);

- судебный пристав-исполнитель вынес постановление об окончании исполнительного производства и возвращении исполнительного листа взыскателю в связи с невозможностью взыскания.

Нельзя признать долг безнадежным в том периоде, когда ИФНС исключила недействующую организацию-должника из ЕГРЮЛ, если запись об этом внесена в ЕГРЮЛ до 1 сентября 2014 года (Письмо Минфина от 27.02.2013 N 03-03-06/1/5556). Такой долг станет безнадежным только по истечении срока исковой давности.

Кроме того, не признается безнадежным долгом дебиторская задолженность контрагента, которую можно зачесть в счет погашения встречной кредиторской задолженности перед ним (Письмо Минфина от 04.10.2011 N 03-03-06/1/620).
Списание безнадежного долга оформляется следующими документами:

- актом инвентаризации расчетов по форме N ИНВ-17 (см. Образец заполнения акта);

- приказом руководителя (см. Образец данного приказа).

Сумма списываемого безнадежного долга, включая НДС (Письмо Минфина от 21.10.2008 N 03-03-06/1/596):

· если организация не создает резерв по сомнительным долгам - включается во внереализационные расходы (пп. 2 п. 2 ст. 265 НК РФ);

· если организация создает резерв по сомнительным долгам - списывается за счет резерва (даже если сумма этого долга не учитывалась при расчете отчислений в резерв) (Письмо Минфина от 17.07.2012 N 03-03-06/2/78). То есть во внереализационные расходы включается только та часть суммы безнадежного долга, которая превышает сумму резерва, созданного на последнее число предшествующего отчетного (налогового) периода.

При списании безнадежного долга в виде аванса, перечисленного поставщику (подрядчику, исполнителю), НДС, ранее принятый к вычету, надо восстановить и списать в расходы всю сумму долга, включая НДС (Письмо Минфина от 23.06.2016 N 03-07-11/36478).

При УСН дебиторская задолженность, признанная безнадежной, не учитывается ни в расходах, ни в доходах. При этом не имеет значения, чей долг признан безнадежным (Письмо Минфина от 20.02.2016 N 03-11-06/2/9909):

- покупателя по оплате отгруженных товаров (работ, услуг) (Письмо Минфина от 22.07.2013 N 03-11-11/28614);

- поставщика по отгрузке оплаченных авансом товаров (работ, услуг);

- заемщика по возврату займа и уплате процентов.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бух пресса и книги 
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  Прошу дать разъяснения по вопросу бесплатной выдачи теплой специальной одежды и теплой специальной обуви для водителей автомобиля, если организация не относится к бюджетной сфере. Необходимо ли применять Постановление Минтруда РФ от 31.12.1997 № 70.

2. К какому климатическому поясу относится г. Ханты-Мансийск: к IV или к особому?


	В соответствии с материалами СПС «КонсультантПлюс» в соответствии со ст. 221 ТК РФ работодатель за счет своих средств обязан в соответствии с установленными нормами обеспечивать своевременную выдачу специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, а также их хранение, стирку, сушку, ремонт и замену. 

При этом, нормы и сроки выдачи спецодежды для отраслей регламентируются отдельными документами для каждой отрасли. 

Основным нормативным документом, определяющим действующие нормы выдачи специальной одежды для специалистов сквозных профессий является Приказ Минтруда России от 9 декабря 2014 года № 997н «Об утверждении Типовых норм бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты работникам сквозных профессий и должностей всех видов экономической деятельности, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением». Этот Приказ имеет приоритет перед отраслевыми нормами, и работники упомянутых в нем профессий в обязательном порядке должны быть обеспечены спецодеждой, даже в том случае, если их профессии отсутствуют в отраслевых нормативных документах.

Обратимся к вопросу: «К какому климатическому поясу относится г. Ханты-Мансийск: к IV или к особому?».

     Согласно Постановлению Минтруда РФ от 31.12.1997 N 70 (в ответе прилагается) Тюменская область (районы Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, расположенные севернее 60 град. северной широты) относится к особому климатическому поясу. В свою очередь, г. Ханты-Мансийск расположен на 61 градусе северной широты, что севернее 60 градусов с.ш., следовательно, относится к особому климатическому поясу.

Таким образом, подытожим:

1. Обязанность работодателя по вопросу бесплатной выдачи теплой специальной одежды и теплой специальной обуви не зависит от  организационной-правовой формы или собственности предприятия, в силу того, что распространяется  на всех без исключения работодателей.

2. Определяя, должен ли работодатель обеспечивать работника бесплатной спецодеждой, необходимо руководствоваться Приказом Минтруда России от 9 декабря 2014 года № 997н, в котором отсутствует обязанность работодателя обеспечивать водителя легкового автомобиля спецодеждой, однако, следует обратиться и к отраслевым правилам. При условии конкретизации сферы деятельности и отрасли, к которой относится ваша организация, на вопрос можно ответить точнее.

3. Город Ханты-Мансийск относится к особому климатическому поясу.
	Бухгалтеру любой организации
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