 



	ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от 29 мая 2020 года
Новое в законодательстве, часто задаваемые вопросы в Центр оперативного консультирования

	БУХГАЛТЕРУ

	Письмо ФНС России от 12.05.2020 N БВ-4-7/7751@
	Возможно ли применение смягчающих обстоятельств, если доказан умысел в использовании налоговых схем: ФНС дает разъяснения
	Возможности: вопрос о возможности учета смягчающих обстоятельств должен решаться налоговыми органами в зависимости от фактических обстоятельств дела. Иногда смягчение возможно и в случае умышленных правонарушений.
В Письме от 12.05.2020 N БВ-4-7/7751@ ФНС рассмотрела возможность применения к налогоплательщикам смягчающих обстоятельств, если при совершении налогового правонарушения доказан умысел.
Ведомство напомнило, что п.1 ст.112 НК РФ установлен перечень обстоятельств, смягчающих ответственность за совершение налогового правонарушения, который является открытым. То есть суд или налоговый орган могут признать обстоятельство смягчающим и это будет учтено при применении налоговых санкций - при наличии хотя бы одного такого обстоятельства размер штрафа подлежит уменьшению не меньше, чем в два раза по сравнению с размером, установленным НК РФ.
Что касается применения смягчающих обстоятельств при доказанном умышленном совершении налоговых правонарушений, то ФНС привела примеры из судебной практики.
Суды не признали смягчающие обстоятельства

В случае, когда организация получила необоснованную налоговую выгоду вследствие совершения противоправных умышленных действий, суд не квалифицировал заявленные ею обстоятельства как смягчающие (отсутствие достаточных средств для уплаты налоговой задолженности; отсутствие прибыли; наличие задолженности перед контрагентами; тяжелое финансовое положение общества; наличие кредитных обязательств в отношении приобретенного в лизинг оборудования) - Постановление Арбитражного Суда Восточно-Сибирского округа от 11.12.2014 по делу N А58-6043/2013, оставленном в силе Определением ВС РФ от 13.04.2015 N 302-КГ15-2030.
Суды признали смягчающие обстоятельства

1) Судами были приняты такие смягчающие обстоятельства несмотря на установленную умышленную форму вины: тяжелое финансовое положение организации и активная роль в общественной и благотворительной деятельности региона - Постановление Арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 13.11.2019 N Ф04-4877/2019 по делу N А27-23267/2018).

2) Самостоятельная уплата налогоплательщиком в бюджет недоимки, а также пеней и штрафов, начисленных по результатам проведенной налоговой проверки может рассматриваться судами в ряде случаев в качестве смягчающего обстоятельства. Если организация осознала противоправный характер своих действий, то наличие обстоятельств, смягчающих ответственность, не ставится в зависимость от того, что правонарушение было совершено умышленно или по неосторожности – Постановление Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда от 23.12.2018 по делу N А32-55319/2017, оставленное в силе Постановлением Арбитражного суда Северо-Кавказского округа от 22.04.2019 N Ф08-2349/2019.
3) Одним из обстоятельств, смягчающих ответственность, суд признал добровольное погашение задолженности по налогу - Постановление Арбитражного суда Дальневосточного округа от 20.03.2018 N Ф03-723/2018 по делу N А73-13306/2017.
Исходя из этого ФНС указала, что рассматривая вопрос о применении смягчающих обстоятельств при доказывании умышленных действий налогоплательщика в совершенном правонарушении, налоговые органы должны рассматривать фактические обстоятельства дела - характер совершенного правонарушения, размер причиненного вреда, степень вины правонарушителя, его имущественное положение и иные существенные обстоятельства.
	Бухгалтеру, юристу!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопрос-ответ
Поиск: в Быстром поиске набрать: БВ-4-7/7751@
Искомый документ будет первым в списке

	Определение Судебной коллегии по экономическим спорам Верховного Суда Российской Федерации от 14.05.2020 N 307-ЭС19-27597 по делу N А42-7695/2017
	Проявление должной осмотрительности: ВС РФ сформулировал несколько выводов 
	Возможности: бремя доказывания проявления налогоплательщиком должной осмотрительности может лежать не только на налогоплательщике, но и на налоговом органе  - в ситуации, когда контрагент обладает всеми ресурсами для исполнения сделки и данные об этом отражены в его отчетности.

В Определении Судебной коллегии по экономическим спорам от 14.05.2020 N 307-ЭС19-27597 по делу N А42-7695/2017 Верховный суд РФ рассмотрел дело по кассационной жалобе налогоплательщика по вопросам правильности исчисления, своевременности и полноты уплаты налогов за период 2013 - 2015 гг*. В частности, речь идет о доначислении НДС, а также сумм пеней и штрафов. В данном Определении ВС РФ сформулировал несколько выводов о проявлении налогоплательщиком должной осмотрительности.
- Сам факт неуплаты НДС контрагентом налогоплательщика не может служить основанием для отказа в вычете «входного» НДС налогоплательщику-покупателю, если он  не преследовал цель уклонения от уплаты налогов в результате согласованных с контрагентом действий, а соответственно не знал и не должен был знать о допущенных им нарушениях. В таком случае лишение права на вычет означало бы применение мер имущественной ответственности к налогоплательщику-покупателю за нарушение, совершенное его контрагентом, на которое покупатель не мог повлиять. 
- Достоверность данных в декларациях по НДС  не может опровергаться только незначительностью итоговой суммы НДС, исчисленной к уплате в бюджет, и значительной долей заявленных налоговых вычетов.
- Оценка проявления налогоплательщиком должной осмотрительности не сводится к выявлению изъянов в эффективности и рациональности его хозяйственных решений.

- Критерии проявления должной осмотрительности не могут быть одинаковыми для случаев обычного пополнения материально-производственных запасов и в ситуациях, когда налогоплательщиком приобретается дорогостоящий актив, либо привлекается подрядчик для выполнения существенного объема работ.

- Бремя доказывания проявления налогоплательщиком должной осмотрительности может лежать как на налоговом органе, так и на налогоплательщике. Это зависит от обстоятельств.
Налогоплательщик должен доказать проявление должной осмотрительности, если инспекция выяснит, что:

· экономический источник для вычета НДС не создан (то есть налог не уплачен в бюджет);

· у контрагента нет ресурсов (материальных, финансовых, трудовых и т.п.) для исполнения договора, а сделка исполнена третьими лицами, которым контрагент не мог передать обязательства в силу своей номинальности.

Налоговые органы должны доказывать отсутствие проявления осмотрительности при выборе контрагента, если:

· контрагент обладал ресурсами для исполнения сделки самостоятельно или с привлечением третьих лиц;

· контрагент сдал бухгалтерскую и налоговую отчетность, где эти ресурсы отражены.
Подробнее об обстоятельствах дела и выводах ВС РФ читайте в Обзоре «ВС РФ сформулировал подход к оценке должной осмотрительности налогоплательщика» в СПС КонсультантПлюс.

*Отметим, позиции ВС РФ относятся к периоду до появления в НК РФ статьи 54.1, положения которой применяются при проверках, назначенных после 19 августа 2017 года.
	Бухгалтеру, руководителю, юристу!
Мин. ИБ, содержащий документ: РВС
Поиск: в Быстром поиске набрать: 307-ЭС19-27597
Искомый документ будет первым в списке

	Письмо

ФНС России от 21.05.2020 N БС-4-19/8327@

	ФНС рассказала о работе налоговых органов в период с 25 по 29 мая 2020 года
	Риски: в последнюю неделю мая 2020 года личный прием налогоплательщиков в ИФНС не ведется.

В Письме от 21.05.2020 N БС-4-19/8327@ ФНС сообщила, что в период с 25 по 29 мая 2020 года в территориальных налоговых органах не ведется личный прием и обслуживание налогоплательщиков. 
ФНС обращает внимание, что в эти дни во всех налоговых органах должен быть организован прием бумажной корреспонденции (в том числе налоговой и бухгалтерской отчетности, заявлений на субсидии) через бокс для приема входящей корреспонденции. Налогоплательщикам рекомендуется оставлять на документах контактный номер телефона для дистанционного решения возможных вопросов.
На заметку: как в период пандемии осуществляется проведение мероприятий налогового контроля, читайте в электронном приложении Гид по COVID (Бухгалтеру) - Налоговые проверки и налоговый контроль.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: БС-4-19/8327@
Искомый документ будет первым в списке



	Письмо Минфина России от 30.04.2020 N 03-04-09/35512
	Минфин рассказал, как платить НДФЛ с доходов «безвизовых» иностранцев в период с 15 марта по 15 июня 2020 года
	Риски: с дохода иностранного работника, который принят на работу с 15 марта по 15 июня 2020 года без патента, работодатель удерживает НДФЛ по ставке 30%.

По Указу Президента РФ от 18.04.2020 N 274 на период с 15 марта по 15 июня 2020 года приостанавливается течение сроков действия разрешительных документов, у которых в этот период истекает срок действия, в том числе патентов иностранных работников.
Минфин в Письме от 30.04.2020 N 03-04-09/35512 разъясняет, что если у иностранного гражданина в период с 15 марта по 15 июня 2020 года истекает срок действия оплаченного патента, то в этом случае течение срока его действия приостанавливается. При этом сам патент является действующим, соответственно, необходимости его продления в период с 15 марта по 15 июня 2020 года не имеется. НДФЛ с дохода иностранного работника удерживается работодателем в общем порядке.
Также в рассматриваемый период работодатели могут привлечь к работе «безвизовых» иностранцев, не имеющих патентов. В этом случае с доходов таких работников, не являющихся налоговыми резидентами, НДФЛ удерживается по ставке 30%. При этом если по итогам календарного года иностранец приобретет статус налогового резидента РФ, то его доход пересчитывается по ставке 13%.
На заметку: о порядке привлечения иностранцев к трудовой деятельности в период пандемии читайте в обзоре «МВД разъяснило, как иностранцев с патентами привлекать к трудовой деятельности в период с 15 марта по 15 июня 2020 года».
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопрос-ответ
Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-04-09/35512
Искомый документ будет первым в списке

	Письмо ФНС России от 19.05.2020 N БС-4-11/8190@
	ФНС напоминает о переносе сроков сдачи РСВ и 6-НДФЛ
	Риски: форму 6-НДФЛ за 2019 год нужно подать не позднее 1 июня 2020 года.

В Письме от 19.05.2020 N БС-4-11/8190@ ФНС напомнила, что в 2020 году в связи с эпидемиологической ситуацией Правительство РФ продлило сроки сдачи налоговой отчетности, которую нужно было представить в марте - мае 2020 года, на три месяца. К такой отчетности относится и форма 6-НДФЛ. В связи с этим форму 6-НДФЛ за 2019 год нужно сдать не позднее 01.06.2020, а за I квартал 2020 года – не позднее 30.07.2020.

Для РСВ за I квартал 2020 года установлен особый срок подачи – не позднее 15.05.2020. За полугодие 2020 года надо отчитаться в установленный НК РФ срок – не позднее 30.07.2020.
О сроках сдачи отчетности по другим налогам и по страховым взносам в 2020 году читайте в Готовом решении «Сроки сдачи деклараций по налогам и отчетности по страховым взносам» в СПС КонсультантПлюс.

	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопрос-ответ

Поиск: в Быстром поиске набрать: БС-4-11/8190@
Искомый документ будет первым в списке

	Письмо ФНС России от 26.05.2020 N ЕД-20-8/71@
	ФНС еще раз продлила приостановку мер взыскания налоговой задолженности
	Возможности: до 1 июля 2020 года для всех налогоплательщиков приостановлено применение мер взыскания задолженности по налогам и страховым взносам и соответствующих обеспечительных мер.

В Письме от 26.05.2020 N ЕД-20-8/71@ ФНС сообщила о продлении срока приостановки применения мер взыскания налоговой задолженности и соответствующих обеспечительных мер до 1 июля 2020 года (ранее предполагалось, что меры взыскания начнут применяться после 31 мая 2020 года). Продление срока распространяется на всех налогоплательщиков - юрлиц и ИП.
Исключение составляют случаи, когда будет установлено, что непринятие мер взыскания задолженности может повлечь сокрытие активов или совершение иных действий, препятствующих взысканию, а также в отношении лиц, заявивших отказ от применения в отношении них моратория на возбуждение дел о банкротстве.
	Бухгалтеру любой организации!

Пока нет в К+

	Письмо ФНС России от 07.05.2020 N ЕА-4-15/7541
	Как с 1 апреля 2020 года применяются меры взыскания по налоговым долгам меньше 3000 рублей
	Возможности: решение о взыскании налоговой задолженности до 3000 руб. будет приниматься по прошествии трех лет со дня истечения срока исполнения самого раннего требования об уплате налога.
В Письме ФНС России от 07.05.2020 N ЕА-4-15/7541 разъясняется, что с 1 апреля 2020 года вступили в силу поправки в части смягчения мер взыскания, в том числе обеспечительных мер, по налоговым долгам до 3000 руб.

По общему правилу, с даты, когда истекло время на уплату недоимки по требованию, у ИФНС есть 2 месяца, чтобы принять решение о взыскании задолженности по налогам, взносам, пеням, штрафам (п. 3 ст. 46 НК РФ).

С 1 апреля установлено, что если общая сумма задолженности не превышает 3000 руб., то решение о взыскании будет приниматься в течение двух месяцев с момента, который наступил раньше:

— сумма долга по разным требованиям превысила 3000 руб.;

— прошло три года с момента истечения срока исполнения самого раннего неисполненного требования.

По недоимке до 3000 руб. срок направления ИФНС требования об уплате налога составляет 1 год с момента ее выявления. Исключение - требование по задолженности, выявленной в ходе проверки (оно должно быть направлено в течение 20 дней с даты вступления в силу соответствующего решения).
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопрос-ответ

Поиск: в Быстром поиске набрать: ЕА-4-15/7541
Искомый документ будет первым в списке

	Письмо Минтруда России от 18.05.2020 N 14-1/В-585
	Минтруд разъяснил, как на расчет среднего заработка повлияли нерабочие дни, установленные Президентом РФ 
	Возможности: при расчете среднего заработка не учитываются нерабочие дни с 30 марта по 8 мая 2020 года, в которые за работниками сохранялась зарплата.

В Письме от 18.05.2020 N 14-1/В-585 Минтруд разъяснил порядок исчисления среднего заработка в отношении периода с 30 марта по 8 мая 2020 года. Напомним, эти дни согласно Указам Президента РФ являлись нерабочими с сохранением за работниками заработной платы.
Ведомство отметило, что для всех случаев определения размера среднего заработка, предусмотренных ТК РФ,

установлен единый порядок ее исчисления (Постановление Правительства РФ от 24.12.2007 N 922).

Данным порядком установлено, что при исчислении среднего заработка из расчетного периода исключается время, а также начисленные за это время суммы, если работник освобождался от работы с полным или частичным сохранением заработной платы (п. 5 Положения, утв. Постановлением Правительства РФ от 24.12.2007 N 922).
Таким образом, при исчислении среднего заработка нерабочие дни с 30 марта по 8 мая 2020 года не учитываются.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 14-1/В-585

Искомый документ будет первым в списке

	Письмо ФНС России от 15.05.2020 N БС-4-11/8000@
	ФНС разъяснила, как заполнить 6-НДФЛ за I квартал тем организациям, которые не прекращали работать в марте-мае 2020 года
	Возможности: организации, на которых не распространялся период нерабочих дней, указывают в 6-НДФЛ за I квартал обычные сроки уплаты налога (без учета переносов). 
В Письме от 15.05.2020 N БС-4-11/8000@ ФНС рассказала о порядке заполнения 6-НДФЛ  при выплате в марте 2020 года доходов работникам, если на организацию не распространялся режим не рабочих дней.
Ведомство напомнило, что Указами Президента Российской Федерации с 30.03.2020 по 03.04.2020, с 04.04.2020 по 30.04.2020, а также с 06.05.2020 по 08.05.2020 были установлены нерабочие дни с сохранением за работниками заработной платы. При этом в каждом из Указов были перечислены организации, на которые не распространяются положения по установлению нерабочих дней. Соответственно, на такие организации не распространяется и перенос срока уплаты в бюджет удержанного с доходов работников НДФЛ.
Поэтому порядок заполнения расчета 6-НДФЛ за I квартал для не прекращавших работу организаций не менялся. Например, при отражении даты уплаты НДФЛ, удержанного с отпускных работников за март, в строке 120 раздела 2 Расчета за I квартал указывается 31.03.2020.

На заметку: как заполнить 6-НДФЛ при выплате зарплаты и отпускных за март, если организация не работала весь период нерабочих дней, читайте в обзоре на нашем сайте.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: БС-4-11/8000@
Искомый документ будет первым в списке

	Письмо ФНС России от 15.05.2020 N ЕА-4-15/8086
	ФНС разрешила перенести срок подачи возражений по акту камеральной проверки в связи с нерабочими днями
	Возможности: по ходатайству налогоплательщика, который приостанавливал деятельность в нерабочие дни, установленные Президентом РФ, срок представления письменных возражений по акту камеральной проверки может быть перенесен.
В Письме от 15.05.2020 N ЕА-4-15/8086 ФНС напомнила, что по общему правилу подать письменные возражения можно:
- в течение 1 месяца со дня получения акта налоговой проверки,

- в течение 15 дней со дня получения дополнения к акту налоговой проверки.

В целях реализации прав налогоплательщиков, на которых распространялись нерабочие дни, установленные Указами Президента РФ (с 30.03.2020 по 03.04.2020, с 04.04.2020 по 30.04.2020, а также с 06.05.2020 по 08.05.2020) ФНС предложила следующий порядок переноса срока подачи письменных возражений.
Если акт камеральной проверки получен в период с 28.02.2020 по 27.03.2020 включительно или дополнение к акту камеральной проверки получено в период с 06.03.2020 по 27.03.2020 включительно и, как следствие, срок представления возражений выпадает на нерабочие дни, то такой срок может быть перенесен при подаче налогоплательщиком ходатайства о переносе срока с указанием причин, не позволивших составить соответствующие возражения вовремя.

Данное Письмо направлено для исполнения нижестоящим налоговым органам.

На заметку: какие еще приняты послабления в части налогового контроля читайте в электронном приложении Гид по COVID (Бухгалтеру) - Налоговые проверки и налоговый контроль.
	Бухгалтеру любой организации!

Пока нет в К+


	КАДРОВИКУ

	Приказ Минздрава России от 18.05.2020 N 455н
	Медосмотры работников, занятых на вредных и тяжелых работах: как проводить в период пандемии
	Возможности: со 2 июня 2020 года на время режима повышенной готовности работодателям разрешили отложить на полгода проведение периодических медосмотров работников-«вредников» (за исключением отдельных видов работ и рабочих мест с классом условий труда 3.3 и 3.4).
Приказом Минздрава России от 18.05.2020 N 455н внесены изменения в Порядок проведения обязательных медосмотров работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными условиями труда.

Со 2 июня 2020 года установлено, что при введении режима чрезвычайной ситуации или повышенной готовности проведение периодических осмотров, указанных в Перечне факторов и Перечне работ по решению работодателя может быть отложено, но не более чем на 6 месяцев. За исключением:

- пунктов 14 - 26 Перечня работ (например, к ним относятся пищевая промышленность, общественное питание, организации бытового обслуживания, детские санатории);

- на рабочих местах с классом условий труда 3.3 и 3.4, установленным по результатам СОУТ.

На заметку: о проведении медосмотров в отношении других категорий работников в период эпидемии коронавируса читайте в обзоре на нашем сайте.
	Специалисту кадровой службы!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: 18.05.2020 N 455н
Искомый документ будет первым в списке

	Информация МВД России от 23.05.2020,
Информация МВД России

«По вопросам исполнения нормативных правовых актов в сфере миграции в период с 15 марта по 15 июня 2020 г. и по его окончании в связи с изданием Указа Президента Российской Федерации от 18 апреля 2020 г. N 274»


	МВД разъяснило, как иностранцев с патентами привлекать к трудовой деятельности в период с 15 марта по 15 июня 2020 года
	Возможности: для продления патента, срок действия которого заканчивается в период с 15 марта по 15 июня 2020 года, иностранцу не нужно вносить авансовые платежи.

Риски: если иностранный гражданин в этот период обратиться за оформлением патента (в случае если у него не было патента, срок которого заканчивается с 15 марта по 15 июня), ему придется заплатить авансовые платежи в полном объеме.
С 15 марта по 15 июня 2020 года  приостановлено течение сроков всех разрешительных документов, дающих право иностранным гражданам на законное пребывание в России, а также документов необходимых иностранному работнику для осуществления трудовой деятельности – к ним относится и патент (Указ Президента РФ от 18.04.2020 N 274).
В Информации от 23.05.2020 МВД разъяснило, что в случае окончания срока действия патента в период с 15 марта по 15 июня 2020 года, он автоматически продлевается на 93 дня. При этом иностранцу не нужно платить авансовые платежи для его продления. Также ведомство отвечает, что работодатели со своей стороны не вправе требовать такой уплаты. Более того – в указанный период иностранные граждане, не имеющие патента, могут работать и без него.
Также  МВД регламентировало действия сотрудников своих территориальных органов по исполнению нормативных правовых актов в сфере миграции в период с 15 марта по 15 июня 2020 года и по его окончании. В частности, регламентирована и госуслуга по оформлению патентов, в которой указано следующее.
Указ Президента РФ от 18.04.2020 N 274 не распространяется на иностранных граждан, у которых сроки действия патента не истекают в период с 15 марта по 15 июня 2020 г. К ним относятся:

- иностранцы, оплатившие НДФЛ до 15 марта на сроки, полностью покрывающие период с 15 марта по 15 июня;

- иностранцы, продолжающие своевременно оплачивать авансовые платежи;

- иностранцы, обратившиеся за оформлением патента (ввиду отсутствия документа, срок действия которого заканчивается в установленный Указом N 274 период).

Указ N 274 распространяется на иностранных граждан:

- прекративших оплату авансового платежа в период с 15 марта по 15 июня 2020 г. (ввиду окончания срока действия патента) - в этом случае  срок действия патента исчисляется путем добавления к 16 июня количества дней, выпадающих на период с 15 марта по 15 июня, за которые уплачен НДФЛ.;

- обратившихся за переоформлением патента.

Территориальным органам МВД даны следующие указания:

- патент, срок действия которого истек в период с 15 марта по 15 июня 2020 года (в соответствии с оплаченным НДФЛ), считается действительным до 15 июня включительно, при этом оплаченный НДФЛ (срок действия патента) в части, выпадающей на этот период, переносится на 16 июня и последующие дни;

- при оформлении патента оплата авансового платежа требуется в полном объеме. При этом в случае последующей неуплаты НДФЛ и соответствующего прекращения срока действия патента до 15 июня, данный патент будет считаться действительным до 15 июня, а уплаченный при оформлении НДФЛ засчитывается после 15 июня;

- решения об аннулировании патентов не принимаются.

Отметим, что на период с 15 марта по 15 июня 2020 года регламентирован также порядок действий сотрудников МВД по следующим услугам:
- по осуществлению трудовой деятельности иностранными гражданами без разрешительных документов;

- по выдаче разрешений на привлечение и использование иностранных работников, а также разрешений на работу;

-по подаче уведомлений, связанных с привлечением к трудовой деятельности иностранных граждан;

- по подаче уведомления об исполнении работодателями и заказчиками обязательств по выплате зарплаты ВКС;

- по миграционному учету и другим.

На заметку: о том как платить НДФЛ с дохода иностранного работника, который принят на работу без патента, читайте в обзоре «Минфин разъяснил, как платить НДФЛ с доходов «безвизовых» иностранцев в период с 15 марта по 15 июня 2020 года».
	Кадровому работнику, бухгалтеру!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: По вопросам исполнения  актов в сфере миграции в период с 15 мартаП
Искомый документ будет первым в списке




	ПРАВО

	Постановление Правительства РФ от 20.05.2020 N 712
Распоряжение от 20.05.2020 года №1349-р
	«Дочки» системообразующих организаций тоже смогут получить льготные кредиты
	Возможности: льготные кредиты, субсидируемые государством, смогут получить дочерние общества системообразующих организаций.

Риски: установлен ряд дополнительных условий для получения льготного кредита системообразующими организациями.
Правительство РФ установило, что льготный кредит на пополнение оборотных средств смогут получить системообразующие организации, и их дочерние общества в случае осуществления деятельности, относящейся к отраслям согласно установленному перечню (Постановление от 20.05.2020 N 712 и Распоряжением от 20.05.2020 года №1349-р).

Постановлением Правительства РФ от 20.05.2020 N 712 также внесены уточнения в условия предоставления таких льготных кредитов, согласно которым:

- кредит выдается на срок до 36 месяцев (ранее – 12 месяцев);

- общий размер кредитов, предоставленных группе компаний, не должен превышать 3 млрд рублей, а ставка по нему 5% годовых;

- период субсидирования ставки ограничивается 12 месяцами со дня заключения кредитного договора;

- кредит может быть использован заемщиком, в том числе на оплату налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему РФ;

- не допускается использование кредита по льготной процентной ставке на рефинансирование ранее полученных кредитных средств;

- дочернему обществу необходимо наличие согласия системообразующей организации на получение льготного кредита;

- установлен запрет на объявление и выплату дивидендов заемщиком в течение периода субсидирования, за исключением случаев, предусмотренных отдельными решениями Правительства РФ.

На льготный кредит может претендовать заемщик:

- деятельность которого указана в утвержденном перечне отраслей;

- у которого на 30% и более сократилась выручка по сравнению с аналогичным периодом 2019 года. 

- который не находится в процессе реорганизации, ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность - не приостановлена;

- являющийся российской организацией, совокупная доля участия офшорных компаний в уставном капитале не превышает 50%;

- который обязуется в период субсидирования процентной ставки сохранять штат в размере не менее 90% численности работников по состоянию на 1 мая 2020 года.

На заметку: подробнее о мерах поддержки системообразующих организаций в условиях пандемии читайте в нашем обзорах «Господдержка системообразующих организаций: изучаем Постановление Правительства РФ» и «Системообразующие организации: определен порядок проведения анализа финансово-хозяйственной деятельности и оценки финансовой устойчивости».
	Руководителю, бухгалтеру, юристу!
Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: акты 712

Искомый документ будет первым  в списке



	Письмо Банка России от 13.05.2020 N 28-4-1/2659
	ЦБ РФ дал рекомендации о том, как проводить общее собрание акционеров в 2020 году


	Возможности: ознакомиться с рекомендациями ЦБ РФ по вопросам проведения общего собрания акционеров в 2020 году в заочной форме и онлайн-формате.
В условиях действия ограничительных мер по борьбе с пандемией коронавирусной инфекции Банк России дал разъяснения по некоторым вопросам применения законодательства РФ в сфере регулирования корпоративных отношений в 2020 году.

В своем Письме от 13.05.2020 N 28-4-1/2659 Банк России рекомендует АО:

- при подготовке к проведению годового общего собрания назначать годовые общие собрания акционеров, дополнительно оценивая текущие обстоятельства при выборе формы собрания;

- в случае, если ранее уже было принято решение о проведении в 2020 году общего собрания акционеров (как годового, так и внеочередного) в очной форме, - рассмотреть целесообразность смены формы общего собрания на заочную.

Банк России также поддерживает инициативу по предоставлению АО возможности проводить общие собрания акционеров в онлайн-формате с помощью электронных сервисов, позволяющих провести удаленное голосование, организовать трансляцию выступлений, задавать вопросы, объявлять кворум и результаты голосования.

На заметку: подробнее об особенностях проведения корпоративных процедур в ООО и АО в связи пандемией коронавируса читайте в электронном приложении: Гид по COVID (Юристу) - Корпоративные отношения.
	Руководителю, юристу!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 1/2659

Искомый документ будет первым  в списке



	Постановление Правительства РФ от 22.05.2020 N 729
	Правительство уточнило условия введения моратория на возбуждение дел о банкротстве 
	Возможности: полугодовой мораторий на банкротство распространяется на организации и ИП,  которые включены в перечень наиболее пострадавших отраслей, утвержденный Правительством РФ.

Постановлением Правительства РФ от 22.05.2020 N 729 скорректированы условия введения моратория на возбуждение дел о банкротстве по заявлению кредиторов в отношении некоторых должников.

В частности, уточняется, что мораторий на возбуждение дел о банкротстве введен в частности - в отношении организаций и ИП,  включенных в Перечень наиболее пострадавших от пандемии коронавируса отраслей, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 N 434 (ранее это был - список, утвержденный Правительственной комиссией по повышению устойчивости развития экономики).

Также с целью оперативной актуализации информации - скорректированы сроки размещения ФНС России на своем официальном сайте указанных выше перечней и направления их оператору Единого федерального реестра сведений о банкротстве (в течение одного рабочего дня со дня размещения на сайте).

На заметку: подробнее об условиях запрета на запуск процедуры банкротства в отношении отдельных должников - читайте на нашем сайте обзор «Для наиболее пострадавших отраслей экономики введен полугодовой мораторий на возбуждение дел о банкротстве» и обзор «Должник может отказаться от моратория на банкротство: изучаем новый Федеральный закон».
	Руководителю, юристу!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 22.05.2020 N 729

Искомый документ будет первым  в списке



	Информация Минэкономразвития России от 25.05.2020
	Минэкономразвития предложило дать возможность малому и среднему бизнесу уточнить свой ОКВЭД с целью получения господдержки
	Возможности: список получателей господдержки может быть расширен, если Правительство РФ примет поправки о возможности уточнения субъектами малого и среднего бизнеса своего вида деятельности внутри класса (подкласса), группы (подгруппы), которые включают в себя код ОКВЭД пострадавших отраслей.
По информации Минэкономразвития от 25.05.2020 года  на рассмотрение Правительства РФ внесены предложения о возможности уточнения субъектами малого и среднего бизнеса своих кодов ОКВЭД.

Связано это с тем, что для субъектов МСП разработана система мер господдержки в условиях пандемии коронавируса, при этом набор мер зависит от того, относится ли деятельность субъекта МСП к пострадавшим отраслям. Во многих программах поддержки разрешается использовать не только основной ОКВЭД, но и дополнительный.

Минэкономразвития предлагает предусмотреть возможность определения основного вида деятельности по коду ОКВЭД, уточненному субъектом МСП в ЕГРЮЛ или ЕГРИП в срок до 1 июля 2020 года внутри класса (подкласса), группы (подгруппы), которые включают в себя код ОКВЭД пострадавших отраслей, что позволить расширить список получателей господдержки.

На заметку: о существующих  видах господдержки субъектов МСП, читайте в Обзоре: "Малый и средний бизнес: меры поддержки из-за коронавируса" в СПС КонсультантПлюс.
	Руководителю, бухгалтеру, юристу! 
Пока нет в К+


	Постановление Правительства РФ от 26.05.2020 №745
	Правительство снова расширило перечень пострадавших отраслей
	Возможности: в перечень пострадавших от распространения коронавируса отраслей вошла деятельность в области СМИ и производства печатной продукции.
Постановлением Правительства РФ от 26.05.2020 №745 внесены поправки в перечень пострадавших отраслей экономики (утв. Постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 N 434).

- Перечень дополнен разделом 12 «Средства массовой информации и производство печатной продукции», который включает в себя:
· Деятельность в области телевизионного и радиовещания (код ОКВЭД 60),

· Деятельность сетевых изданий (код ОКВЭД 63.12.1),

· Деятельность информационных агентств (код ОКВЭД 63.91),

· Печатание газет (код ОКВЭД 18.11),

· Издание книг (код ОКВЭД 58.11),

· Издание газет (код ОКВЭД 58.13)

· Издание журналов и периодических изданий (код ОКВЭД 58.14).
- В разделе 1 перечня (Авиаперевозки, аэропортовая деятельность, автоперевозки) произошла замена – подгруппу 52.23.1 «Деятельность вспомогательная, связанная с воздушным транспортом» заменили группой 52.23 «Деятельность вспомогательная, связанная с воздушным и космическим транспортом».

На заметку: Минэкономразвития разъясняло, что если в перечне пострадавших отраслей указан класс или подкласс сферы деятельности, это означает, что все входящие в него группировки (группы, подгруппы, виды) также включены в перечень. Подробнее читайте в обзоре «Как определить относится бизнес к пострадавшим отраслям или нет: разъяснило Минэкономразвития» на нашем сайте.
Работающие в пострадавших отраслях могут воспользоваться как специально предусмотренными для таких отраслей мерами, так и общей для всего бизнеса помощью. Для МСП, а также системообразующих организаций установлены дополнительные меры. Подробнее читайте в Обзоре: "Пострадавшие отрасли: меры поддержки организаций и ИП из-за коронавируса" (КонсультантПлюс, 2020).
	Руководителю, юристу, бухгалтеру!

Пока нет в К+

	Информация Ростехнадзора от 26.05.2020. 
	Ростехнадзор дал разъяснения  об особенностях разрешительной деятельности в 2020 году
	Возможности: разъяснения Ростехнадзора позволят разобраться, при каких условиях можно избежать штрафов, и в каких случаях будет продлено действие лицензий и иных разрешений.

Ростехнадзором 26.05.2020 опубликованы дополнительные разъяснения по вопросам применения Постановления Правительства РФ от 03.04.2020 г. N 440 "О продлении действия разрешений и иных особенностях разрешительной деятельности в 2020 году".
- Решение об эксплуатации применяемых технических устройств, зданий и сооружений на опасном производственном объекте без проведения экспертизы промышленной безопасности, руководитель эксплуатирующей организации принимает, а также фиксирует факт его принятия, в соответствии с порядком, установленным в этой организации. Информирование Ростехнадзора или его территориального органа о принятом решении не требуется.
- Штрафные санкции за неисполнение в период с 6 апреля 2020 г. по 1 июля 2020 г. требований подп. "л" п.5 Положения о лицензировании эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности - не применяются при условии соблюдения требований п. 2 прил. 5 к Постановлению Правительства РФ от 3 апреля 2020 г. N 440.
- С 1 июля 2020 г. по 31 декабря 2020 г. допускается проведение экспертизы промышленной безопасности технических устройств, зданий и сооружений на опасных производственных объектах с использованием средств дистанционного взаимодействия экспертов в области промышленной безопасности и работников эксплуатирующих организаций. Данная норма отнесена к исполнению требований по осмотру технических устройств, зданий и сооружений экспертами.
- Разделение сроков проведения экспертизы промышленной безопасности для разных объектов не предусмотрено. Вместе с тем Постановлением от 03.04.2020 г. N 440 не установлено запретов на осуществление деятельности по проведению экспертизы промышленной безопасности в период действия мер, направленных на борьбу с коронавирусной инфекцией.
- Действие аттестаций, срок которых истек до вступления в силу Постановлением от 03.04.2020 г. N 440 - не продляется.
- Проверка знаний требований охраны труда и других требований безопасности, предъявляемых к организации и выполнению работ в электроустановках в период с 6 апреля 2020 г. до 1 октября 2020 г. - не проводится. Отсутствие проверки знаний в этот период не будет являться нарушением обязательных требований.
- Продление действия разрешений и лицензий, сроки действия которых истекают (истекли) в период с 15 марта по 31 декабря 2020, применяется исключительно в отношении разрешений и лицензий, указанных в приложении N 1 к Постановлению от 03.04.2020 г. N 440.
	Руководителю, юристу!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: разъяснения 440

Искомый документ будет первым  в списке



	Постановление Правительства РФ от 23.05.2020 N 741
	Утвержден новый порядок проведения техосмотра автобусов 


	Риски: с 1 марта 2021 года начнет применяться новый порядок техосмотра автобусов, по которому записываться на техосмотр нужно будет минимум за 5 рабочих дней до его проведения.
Правительство РФ утвердило Правила организации и проведения технического осмотра автобусов (транспортных средств категорий М2 и М3), которые вступят в силу с 1 марта 2021 года (Постановление от 23.05.2020 N 741).

Техосмотр проводится в соответствии с Порядком проведения технического осмотра транспортных средств, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 05.12.2011 N 1008, с учетом требований указанных выше Правил. В частности установлено, что:

- техосмотр, в том числе повторный, проводится оператором, аккредитованным для проведения техосмотра в области аккредитации, соответствующей категориям транспортных средств М2 и М3, с участием сотрудника подразделения ГИБДД, на которого возложены обязанности по участию в проведении техосмотра;

- техосмотр проводится в соответствии с графиком предварительной записи, формируемым оператором техосмотра совместно с ГИБДД, в свободном формате в режиме реального времени на официальном сайте оператора на основании заявок, представляемых владельцами автобусов;

- проведение техосмотра автобусов осуществляется не ранее чем через 5 рабочих дней со дня поступления к оператору заявки, в отношении которой принято решение о ее включении в график;

- во время техосмотра техническим экспертом оператора в присутствии сотрудника ГИБДД проводится техническое диагностирование, результаты которого вносятся в сформированную в ЕАИСТО диагностическую карту.

Как подать заявку для включения в график
Владелец автобуса по телефону или по электронной почте обращается к любому оператору техосмотра в любой пункт - вне зависимости от места госрегистрации ТС, и представляет заявку, содержащую информацию:
- о желаемой дате прохождения осмотра,

- сведения о марке, модели, идентификационном номере (номере кузова или шасси - в случае отсутствия идентификационного номера) и гос номере (при наличии) автобуса,

- контактные данные (телефон, электронная почта) - для информирования о принятом решении.

	Руководителю, юристу!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: техосмотр автобус

Искомый документ будет первым  в списке




	ЛИЧНЫЙ ИНТЕРЕС

	Информация ФНС от 22.05.2020
	На какие меры поддержки имеют право самозанятые граждане: разъясняет ФНС
	Возможности: с помощью нового раздела на сайте ФНС самозанятые граждане могут ознакомиться с положенными им мерами поддержки и привязать банковскую карту к личному кабинету или мобильному приложению «Мой налог» для получения субсидии.
Для самозанятых граждан по инициативе Президента РФ приняты следующие меры поддержки:
- им вернут налог на доход, уплаченный в 2019 году в полном объёме;

- в 2020 году всем самозанятым гражданам также предоставят так называемый «налоговый капитал» в размере одного МРОТ (12 130 руб.), за счёт которого они смогут в этом году проводить налоговые платежи, не отвлекая собственные средства.

ФНС проинформировала о создании специального раздела, где можно прочитать о данных мерах поддержки самозанятых, а также получить инструкцию по привязке банковских карт для получения субсидии.

Раздел будет дополняться информацией о порядке и сроках выплат после принятия соответствующих нормативных правовых актов. Ведомство отметило, что 22 мая 2020 года в III чтении был принят Законопроект, согласно которому самозанятым будет выплачена материальная помощь в размере 12130 рублей, которую они смогут потратить на уплату налога в 2020 году.
	Личный интерес!

Пока нет в К+

	Федеральный закон от 25.05.2020 N 161-ФЗ
	Полис ОСАГО: в расчет тарифа внесены изменения
	Возможности: тарифы на полис ОСАГО станут более индивидуальными - с 24 августа 2020 года стоимость полиса может рассчитываться с учетом назначения автомобиля и поведения водителя на дороге. До 30 сентября 2020 года полис можно будет купить без диагностической карты.

Федеральный закон от 25.05.2020 N 161-ФЗ внес поправки в Федеральный закон "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств", направленные на совершенствование системы тарификации в ОСАГО, а также поддержку автовладельцев в условиях действия ограничительных мер из-за коронавируса.

Внедряется более дифференцированный подход к установлению тарифов ОСАГО. С 24 августа 2020 года страховщики вправе применять базовые ставки страховых тарифов в пределах их максимальных и минимальных значений, которые установит Банк России, с учетом того, привлекался ли водитель или страхователь к ответственности за грубое нарушение ПДД.

Как фактор риска страховщики смогут оценивать, в частности, наличие административного или уголовного наказания за нарушение ПДД или правил эксплуатации ТС (характеристик вождения). Так, повышенная стоимость ОСАГО может быть предусмотрена для водителей или страхователей, которые в течение года до заключения договора ОСАГО неоднократно привлекались к административной ответственности:

- за проезд на запрещающий сигнал светофора или жест регулировщика;

- превышение скорости более чем на 60 км/ч;

- выезд в нарушение ПДД на встречную полосу.

Фиксации этих нарушений автоматическими камерами не в счет.

Кроме того, стоимость полиса может вырасти для тех, кто был лишен прав за управления автомобилем в нетрезвом виде или за ДТП, в котором пострадали или погибли люди. А также для тех, кто был лишен прав за отказ от медицинского освидетельствования или оставления места ДТП.
Перечень факторов, которые существенно влияют на вероятность причинения вреда при использовании транспортного средства и на потенциальный размер причинённого вреда, открытый. Поэтому страховщик обязан разместить на у себя на сайте информацию о применяемых им факторах, влияющих на стоимость ОСАГО, и калькулятор расчета стоимости полиса. 
Кроме того поправки предусматривают возможность оформить ОСАГО без предъявления диагностической карты. Это временная мера, связанная действиями ограничительных мер из-за распространения коронавирусной инфекции, которые затрудняют прохождение технического осмотра. Поэтому послабление будет распространяется только на договоры ОСАГО, заключенные с 1 марта по 30 сентября 2020 года. Диагностическая карта должна быть представлена страховщику не позднее одного месяца с даты отмены ограничительных мер, но не позже 31 октября 2020 года. Если по истечение этого срока произойдет ДТП и водитель не представит диагностическую карту или свидетельство о прохождении техосмотра, у страховщика возникнет право регрессного требования (т.е. страховщик может потребовать всю выплаченную потерпевшему сумму).
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 25.05.2020 N 161-ФЗ

Искомый документ будет первым  в списке

	Федеральный закон от 25.05.2020 N 163-ФЗ
	Страхование вкладов: что поменяется в законодательстве с 1 октября 2020 года
	Возможности: с 1 октября 2020 года в определенных случаях у вкладчика - физического лица возникает право на получение повышенного страхового возмещения в размере до 10 млн. руб.

Федеральным законом от 25.05.2020 N 163-ФЗ для вкладчиков - физлиц при возникновении особых обстоятельств предусмотрено страховое возмещение по вкладу в повышенном размере - в сумме до 10 млн руб. Такими обстоятельствами является поступление на счета вкладчика денежных средств: 
- от реализации жилого помещения и/или земельного участка (его части), на котором расположен жилой дом (часть жилого дома), садовый дом (часть дома), иные строения, 
- при получении наследства, 
- при возмещении ущерба, причинённого жизни, здоровью или личному имуществу, 
- при получении социальных выплат, пособий, компенсационных и иных выплат, 
- при исполнении решения суда, 
- при получении грантов в форме субсидий.

Особенности страхования для каждого из этих обстоятельств установлены статьями 13.4 - 13.8 рассматриваемого Федерального закона.

Отметим, что ранее размер страхового возмещения в подобных ситуациях был ограничен суммой 1,4 млн руб. (за исключением выплат физическим лицам по счетам эскроу – по ним и ранее сумма возмещения была равна 10 млн руб.). 

Также установлено, что положения Федерального закона от 23.12.2003 N 177-ФЗ "О страховании вкладов в банках Российской Федерации" распространяется не только на малые предприятия, но и на некоммерческие организации, сведения о которых содержатся в ЕГРЮЛ и которые действуют в одной из следующих организационно-правовых форм: ТСН, казачьи общества, религиозные организации, благотворительные фонды и другие. Сумма возмещения для них не будет превышать 1,4 млн руб.
Изменения действуют с 1 октября 2020 года.
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 25.05.2020 N 163-ФЗ
Искомый документ будет первым  в списке

	Федеральный закон от 25.05.2020 N 162-ФЗ

	Садоводство и огородничество: что изменится в полномочиях общего собрания членов товарищества
	Возможности: с 5 июня 2020 года упрощена процедура открытия первичных банковских счетов садовыми и дачными объединениями. К компетенции общего собрания членов товарищества отнесено принятие решения о госрегистрации прав на объекты имущества общего пользования.
Федеральным законом от 25.05.2020 N 162-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 29.07.2017 N 217-ФЗ "О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".
Согласно данным изменениям:

1. К исключительной компетенции общего собрания членов товарищества дополнительно отнесено:

- принятие решения о госрегистрации прав на объекты имущества общего пользования на территории садоводства и огородничества;

- принятие решения о государственном кадастровом учете таких объектов недвижимости.

В случае принятия общим собранием данных решений - избирается представитель, уполномоченный на подачу соответствующего заявления в орган, осуществляющий государственный кадастровый учет и государственную регистрацию прав.

2. Общее собрание учредителей товарищества наделено полномочием по открытию первичного банковского счета (счетов). При этом устанавливается требование о включении в повестку ближайшего общего собрания членов товарищества отчета председателя товарищества об открытии (закрытии) банковского счета (счетов) товарищества, содержащего в том числе информацию об условиях заключенного договора.

Напомним, что в соответствии с пп. 8 п. 1 ст. 17 Федерального закона от 29.07.2017 N 217-ФЗ – по общему правилу, принятие решения об открытии или о закрытии банковских счетов товарищества - отнесено к исключительной компетенции общего собрания членов соответствующего некоммерческого объединения.

Изменения вступят в силу 5 июня 2020 года.
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 162-фз садовод

Искомый документ будет первым  в списке 

	Федеральный закон от 25.05.2020 № 156-ФЗ
	В ЖК РФ внесены изменения, касающиеся порядка проведении общего собрания собственников помещений в МКД


	Возможности: в 2020 году годовое общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме (в т.ч. членов ТСЖ и жилищных кооперативов) проводятся в срок до 1 января 2021 года; установлен порядок проведения первого общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме в форме заочного голосования с использованием ГИС ЖКХ.

Федеральным законом от 25.05.2020 N 156-ФЗ внесены изменения в Жилищный кодекс РФ и ряд законодательных актов в сфере жилищных правоотношений, согласно которым:

1. Установлен упрощенный порядок проведения первого общего собрания собственников помещений в МКД в форме заочного голосования с использованием ГИС ЖКХ. В частности, исключается необходимость принятия общим собранием решения об использовании информационной системы при проведении общего собрания, а также определяется порядок проведения первого общего собрания с использованием информационной системы.

2. В 2020 году годовое общее собрание собственников помещений в МКД, годовое общее собрание членов ТСЖ проводятся в срок до 1 января 2021 года. Таким образом, до этой даты не применяется общее правило ЖК РФ, по которому собрание проводится в течение II квартала года, следующего за отчетным. В случае если в уставе жилищного или жилищно-строительного кооператива, иного специализированного потребительского кооператива предусмотрено проведение годового общего собрания членов данных кооперативов в срок не позднее II квартала года, следующего за отчетным годом, в 2020 году такое собрание также проводится в срок до 1 января 2021 года. 

3. Управляющая организация, осуществляющая управление МКД, построенным в целях реализации программы реновации г. Москвы - определяется Правительством г. Москвы.

Федеральный закон от 25.05.2020 N 156-ФЗ вступил в силу 25 мая 2020 года.


	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 156-фз жк

Искомый документ будет первым  в списке



	Методические рекомендации МР 3.1/2.1.0183-20, утв. Роспотребнадзором 22.05.2020,
Методические рекомендации МР 3.1/2.1.0189-20, утв. Роспотребнадзором 27.05.2020

	Как будут работать кинотеатры, фитнес-клубы и бассейны после снятия ограничений: изучаем рекомендации Роспотребнадзора
	Возможности: ознакомиться с рекомендациями Роспотребнадзора по новым санитарным нормам работы кинотеатров, бассейнов и фитнес-клубов.

Роспотребнадзор выпустил специальные рекомендации по проведению профилактических и дезинфекционных мероприятий при возобновлении работы:
- кинотеатров (Методические рекомендации МР 3.1/2.1.0189-20, утв. Роспотребнадзором 27.05.2020),

- открытых и закрытых спортивных сооружений, физкультурно-оздоровительных комплексов, бассейнов и фитнес-клубов (Методические рекомендации МР 3.1/2.1.0183-20, утв. Роспотребнадзором 22.05.2020).

Помимо общих рекомендаций по термометрии работников, дезинфекции помещений, использованию масок и перчаток, дезинфицированию рук работников, социальному дистанцированию и проветриванию ведомство дало и специальные рекомендации.

Кинотеатрам рекомендовано:

- установить интервал между сеансами не меньше 30 мин. для проветривания кинозала и уборки с дезинфицирующими средствами;

- установить время начала сеансов в кинозалах с разницей не менее 15 мин. для кинотеатров с количеством залов не более 6 и не менее 10 мин. – с количеством залов от 7 и более;

- продавать билеты так, чтобы между зрителями в зале была дистанция не меньше метра. Эта рекомендация не касается продажи билетов членам одной семьи либо проживающим вместе гражданам;

- предоставлять зрителям 3D-очки только при условии их дезинфекции (либо выдавать уже продезинфицированные многоразовые очки, либо выдавать салфетку для их дезинфекции).

Фитнес-клубам и бассейнам рекомендовано:

- уменьшить пропускную способности спортивных сооружений, используя

1. предварительную запись на определенное время исходя из площади залов (4 м2 на 1 посетителя);

2. расстановку и/или использование спортивных сооружений с соблюдением дистанции не менее 1,5 метра;

3. закрытие части кабинок для переодевания в бассейнах для соблюдения дистанции;

4. проведение в бассейнах групповых занятий акваэробикой численностью из расчета не более 1 человека на 5 м2 площади зеркала воды в бассейне;

5. посещение бассейна для плавания из расчета не более 1 человека на 10 м2 площади зеркала воды дорожки бассейна;

- исключить для посетителей напитки, кроме воды в бутылках;

- усилить контроль в бассейнах за качеством воды, эффективностью водоподготовки и обеззараживания воды в соответствии с требованиями санитарных правил.
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 3.1/2.1.0189-20

Искомый документ будет первым  в списке
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